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Instructivo 
Certificaciones
Tableros de fibras y partículas
Resolución SCI 240/ 2019


[bookmark: _heading=h.buq6c9ws2vlc]Introducción
Para comercializar en el país tableros de fibras y partículas, tanto revestidos como no revestidos, debés garantizar su calidad y seguridad presentando en esta primera etapa una declaración jurada acompañada de informes de ensayo.
Se considera comercialización a toda transferencia, de los productos alcanzados, realizada a título oneroso.
[bookmark: _heading=h.qp7hut6lcw51]Normativa de referencia 
· Resolución 240/2019 Secretaría de Comercio Interior.
http://servicios.infoleg.gob.ar/infolegInternet/anexos/320000-324999/323257/texact.htm
[bookmark: _heading=h.gjdgxs]
[bookmark: _heading=h.qljpexl4rfvk]Presentación de Declaración jurada
[bookmark: _heading=h.b9i5y8uelxtt]OBJETO 
Es la primera etapa de implementación del reglamento técnico. En esta etapa, para poder comercializar los productos, tenés que presentar una declaración jurada en la que se manifieste el cumplimiento de los requisitos establecidos por la normativa de referencia. La misma debe estar acompañada por los informes de ensayos correspondientes, los cuales podrán ser elaborados por un laboratorio de tercera parte y/o laboratorio de planta, y deberán estar firmados por el responsable del laboratorio. En caso de encontrarse en idioma diferente al nacional, se debe acompañar por una traducción firmada por traductor público. Los informes de ensayo mantendrán una vigencia de SEIS (6) meses, contados desde su fecha de emisión.

PROCEDIMIENTO
Debés realizar la presentación de la información por medio del trámite “Declaración Jurada de Reglamentos Técnicos” en la plataforma TAD. 
En el apartado “Datos del Trámite” debés seleccionar la opción “Tableros de Fibras y Partículas de Madera” dentro del listado “Otros reglamentos”.
El expediente debe contener:
a. Declaración Jurada indicando que los productos cumplen los requisitos exigidos por el Reglamento Técnico.
b. Informes de los ensayos realizados, con la información indicada en el punto 3.1.1 del ANEXO de la Resolución 240/2019 de la Secretaría de Comercio Interior.
c. Constancia actualizada de inscripción al RUMP.
d. Factura comercial o proforma en caso de corresponder
e. Otra documentación.
NOTA: Los informes de ensayo mantendrán una vigencia de SEIS (6) meses, contados desde su fecha de emisión, por lo que pasado el plazo deberás realizar un nuevo ensayo y presentar la documentación nuevamente.

EXCEPCIÓN
OBJETO
En caso de que consideres que a tu producto le aplica una excepción al cumplimiento de los requisitos definidos por la normativa, ya sea porque es un tablero de partículas de virutas orientadas (Tablero OSB), no está incluido en el punto 1 del anexo de la resolución SCI N° 428/2021 o por otra razón, podés consultarlo aportando la documentación que respalde dicha solicitud.
PROCEDIMIENTO
La presentación de la información debe realizarse por medio del trámite “Solicitud de Excepción de Reglamentos Técnicos” en la plataforma TAD. 
En el apartado “Datos del Trámite” se debe seleccionar la opción “Tableros de Fibras y Partículas de Madera” dentro del listado “Otros reglamentos”.
El expediente debe contener:
a. Declaración Jurada de excepción, con sus correspondientes firmas.
b. Factura comercial del bien declarado o proforma.
c. Constancia actualizada de inscripción al RUMP.
d. Otra documentación respaldatoria del bien declarado y de los datos e información declarados en la solicitud de excepción, como ser folletería, imágenes y especificaciones técnicas. 


Según Decreto PEN 274/2019, la  Secretaría de Comercio Interior es la Autoridad de Aplicación.
Asimismo se hace saber que en el marco de dicho Decreto, y  en sus normas complementarias, modificatorias y accesorias, ante cualquier falseamiento, incumplimiento o adulteración de la información proporcionada y declarada, la empresa será pasible de sanción.
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