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“UNA FUERZA QUE NO SE DETIENE”
10 de Agosto – Día de la Fuerza Aérea Argentina

		La Fuerza Aérea Argentina informa que el miércoles 11 de agosto se llevará a cabo la ceremonia central en la Base Aérea Militar Morón con motivo de conmemorarse un nuevo aniversario del 10 de agosto, Día de la Fuerza Aérea Argentina.
El evento se transmitirá en vivo a partir de las 12hs a través de los siguientes canales oficiales:
Facebook: https://www.facebook.com/FuerzaAereaArgentina.Oficial
Instagram: https://www.instagram.com/fuerzaaerea_arg/
Youtube: https://youtube.com/c/FuerzaAereaArg
Esta fecha fue elegida en conmemoración al 10 de agosto de 1912, cuando el entonces presidente de la Nación, Roque Sáenz Peña, firmó el Decreto de creación de la Escuela de Aviación Militar (EAM), primer organismo estatal destinado a la enseñanza del vuelo militar y primera unidad aérea militar del país.
Desde entonces, la Fuerza Aérea Argentina lleva adelante la misión de contribuir a la defensa nacional actuando disuasiva y efectivamente en el aeroespacio de interés, a fin de garantizar y salvaguardar de modo permanente los intereses vitales de la nación.
En el cumplimiento de esta tarea el personal de la Fuerza se destaca por su disciplina, firmeza, constancia, profesionalismo, vocación de servicio y sentido de pertenencia. 
De esta forma, las “Alas de la Patria” trabajan de forma ininterrumpida las 24 hs del día, los 365 días del año, custodiando el cielo argentino de norte a sur y de este a oeste. 
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