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Presentación realizada en la Jornada “Por un Trabajo Digno sin Violencia Laboral” OAVL-MTEySS – Diciembre de 2008
En primer lugar quiero agradecer la invitación. Quiero decir que para nosotros es un verdadero placer encontrarnos participando de una jornada que es tan sensible como es el tema de violencia laboral. Sobre todo, como representante gremial de la “Comisión de Oportunidades y Trato -CIOT-”; como titular de la Asociación Trabajadores del Estado -ATE. Y, para nosotros, estar en este lugar y empezar a mostrar ante todos los compañeros y personalidades tan importantes, el trabajo que tiene la finalidad y la creación de esta comisión para nosotros es muy valiosa. 

En primer lugar porque proviene de un convenio colectivo de trabajo para la Administración Pública Nacional, fue creado por el decreto 214/06. Es una Comisión que, con ocho artículos, ha logrado instalar en todo lo que es el ámbito de los estatales la temática tan amplia que es el tema de la violencia, el acoso, la discriminación, la cuestión de género, la cuestión de las discapacidades. 
Lo hablo con mucho orgullo porque para nosotros arrancar, ponerla en  funcionamiento aún con todas las cosas que probablemente no hemos logrado, significa de un gran valor. Importantísimo sentirse parte de esta construcción, ser parte de esta herramienta como parte de un gremio que lucha permanentemente por la igualdad de oportunidades. 
Como así también, y a la par de los compañeros de Unión Personal Civil de la Nación -UPCN- que también son parte en este convenio. 

Hemos aprendido a convivir diariamente cada vez que nos reuníamos en un clima armonioso. Tratando de dejar afuera todas nuestras diferencias y todo lo que nos separe y buscando los puntos que nos unen. Creo que esta es la lectura que damos siempre nosotros y por lo cual nos sentimos muy contentos. Es más, nos sentimos muy contentas las dos representantes titulares de la CIOT de poder estar en este panel juntas y demostrar que se puede convivir a pesar de las diferencias. 

Yo tenía que empezar a hablar para explicar lo que es la CIOT. Nosotros hemos tenido un año de mucho trabajo, recibimos denuncias por el tema de violencia, de acoso. Hemos ido resolviendo con las herramientas que teníamos y hemos ido aprendiendo en el andar cómo debíamos hacer para darle un acompañamiento a todos estos compañeros en el momento de tomar noción de que son víctimas. 
El primer problema que tiene la persona que es acosada, a la que le producen permanente violencia en su lugar de trabajo, es que a veces no son conscientes de que son víctimas. En el momento que toman conciencia que son víctimas, s cuando deciden enfrentar y decir “yo no quiero perder mi lugar de trabajo, perder mis compañeros, no quiero perder esos espacios que he ganado porque hay un jefe o una persona de poder circunstancialmente que intenta hacerme padecer y hacerme creer que soy el responsable”. Este tránsito que hay desde el momento en el que toma la decisión de hacer una denuncia, recurrir a la CIOT y el empezar a caminar no es fácil. Nosotros intentamos que no se haga en soledad. 

La función que tenemos como delegados gremiales es acompañarlos para que sepan que con una presencia gremial, de la CIOT, de los compañeros que tomen conciencia que no sólo le está pasando a este trabajador sino que hoy le toca a este trabajador y mañana le puede tocar a quien está al lado o, a veces, son todos víctimas de la misma situación. 

El “no te metás” que tenemos casi culturalmente incorporado a través de tantos años, de no tener que meterse porque era mejor callado la boca y mirar para el costado. Esto que hace que nosotros hemos intentado visibilizar nuestra comisión, que se vea, que se empiece a escuchar, tiene muchas funciones. 
Una de las funciones obviamente es recibir denuncias pero también la de poder generar conciencia, capacitarnos, crecer a la par de nuestros propios delegados y compañeros. Nosotros decimos que tenemos delegaciones. Por ejemplo, acá tenemos a nuestra delegación y creo que está presente toda la delegación CIOT Trabajo. Es un orgullo realmente verlos a todos acá porque quiénes mejores que los integrantes de una delegación para conocer la situación real del lugar de trabajo. A nosotros nos llegan denuncias y nosotros podemos tratar de buscar el mejor camino para resolver la situación de este trabajador. Pero la delegación del lugar puede filtrar, puede recibir, puede entender y puede ser la herramienta o el intermediario hacia nosotros. Digo que nosotros hemos armado jornadas, estamos aprendiendo, estamos transitando y estamos dándole a esta CIOT una utilidad y nos sentimos contentos de poder desarrollarla mensualmente en nuestras reuniones ordinarias. Hemos tenido un año muy duro, de mucho trabajo. Pero, de todas maneras, los problemas subsisten y tal vez deberíamos ser mucho más ágiles en la resolución. 
Nosotros somos intermediarios algo así como quienes recibimos, verificamos, tenemos que la persona que denuncie esté denunciando a un superior jerárquico y elevar a la máxima autoridad del organismo para que tome cartas en el asunto. En realidad, somos algo así como fiscalizadores. Es verdad, pero no es menor. Por qué no es menor la tarea nuestra porque nosotros somos representantes gremiales y nuestro compromiso es trabajar en pos de los trabajadores. Defender, hacer sentir que sea un clima digno y que sea un clima cálido para trabajar. No puede ser que un trabajador, cuando tenga que ir a trabajar sienta que es una carga, que no quiere ir, que se siente que se enferma.  Todo esto son cosas que se pueden evitar.  
El haber entrado en esta comisión, el haber empezado a crear esta comisión, el haber participado, estar junto con mis compañeros me hizo ver que existía mucha más cantidad de violencia dentro de la administración pública de lo que nosotros mismos pensábamos.

Pero es una responsabilidad que la tiene la parte gremial y la tenemos asumida. Hemos asumido la decisión de ir adelante y tratar de resolver pero también hay una parte importante de decisión del Estado empleador. Cuando nosotros asumimos la firma de este convenio asumimos un compromiso y el compromiso vino de todos lados. Entonces nosotros tenemos que hacer que se cumpla. Nuestra finalidad y nuestra función es hacer que se cumpla de la mejor manera. Probablemente en el camino nos quedaron cosas sin hacer. Tal vez nos hemos equivocado en algunas decisiones pero nos estamos haciendo en el andar y creo que vamos a crecer mucho más porque si bien ha sido un año muy fructífero para la CIOT, el año que viene va a ser mucho más porque hemos puesto mucho empeño y hemos anotado algunas cositas que vamos viendo que aún nos falta por hacer. 

Voy a tomar una frase que ya la dije en otro lugar y que quiero leer. La leí en el diario clarín, en día 6 noviembre después que pasaron las elecciones de Estados Unidos dicho por nuestra presidenta. A mí me impactó mucho y estando en un encuentro en Neuquén la dije y voy a volver a decirlo porque no me pareció un dato menor. Esto es la margen, ni vine a hacer campaña, ni traigo ninguna de esas cosas en mi mensaje. Digo que no es menor lo que nuestra presidenta pronunció en la carta que le mandara al electo presidente de los Estados Unidos, Barak Obama, y dice: “el resultado de esta elección es un hito contra la discriminación y por la igualdad de oportunidades”. Ese mismo día, por la tarde hubo un acto, en el municipio de Moreno donde dijo “hoy podemos hablar del día de la igualdad de oportunidades, porque en el país de mayor poder en el mundo, donde hasta hace 40 años que las personas de color no podía viajar en los mismos ómnibus, ni ir a las mismas escuelas que un blanco, que un hombre negro sea el presidente de los Estados Unidos debe movernos a hacer una sociedad más abierta y sin prejuicios.”

Por lo tanto, ese es nuestro desafío. Allá vamos y estamos contando con el aval de la presidencia para abajo. Creo que este ámbito debe tomar esta bandera y hacer que se cumpla la igualdad de oportunidades, 

Gracias compañeros… 
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