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ACTA DE DIRECTORIO N° 288

FECHA: 17/10/2019

LUGAR: Avda. José María Ramos Mejía 1302, piso 4to, oficina 400, CABA.
PARTICIPANTES: 
· Director titular: Marcelo Enrique Orfila
· Director suplente: José María Milberg
· Miembros de la Comisión Fiscalizadora: Axel Martin y Néstor Luis Fuks
[bookmark: _GoBack]ORDEN DEL DÍA: 
1. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0001782/2018 – PUESTO SECCIONAMIENTO BOSQUES. DICTAMEN JURÍDICO COMPLEMENTARIO.

El Directorio toma conocimiento del Dictamen Jurídico de firma conjunta respecto a la aplicación del art. 15 bis de la ley Nro. 25.917 a la contratación de la referencia en respuesta a la solicitud formulada por la Comisión Fiscalizadora mediante Acta de Reunión de Directorio Nro. 286.

2. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0001717/2018 – ADECUACIÓN VÍAS 1 Y 2 BURZACO-GLEW. ADJUDICACIÓN.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven:
i) Declarar inconveniente a los intereses de SOFSE las ofertas presentadas por ELEPRINT S.A., POSE S.A., COPIMEX C.A.C.I. S.A., ROTTIO S.A. Y SOGESIC S.A., en razón de los montos cotizados.
ii) Desestimar la oferta de SMITH MOLINA S.A. por resultar técnicamente inadmisible.
iii) Desestimar la oferta de TFP CONSTRUCCIONES S.R.L. por resultar formalmente inadmisible.
iv) Aprobar el orden de mérito propuesto por la Comisión Evaluadora: 
v) Adjudicar la Licitación Pública Nacional Nro. 36/2018 que tramitó mediante Expediente TRE-SOF-SOFS-0001717/2018 a favor de FERROMEL S.A por resultar la oferta técnica y formalmente admisible, así como también la más conveniente y razonable.

3. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0001408/2018 – PÓLIZA DE SEGURO DE RESPONSABILIDAD CIVIL COMPRENSIVA PARA SOFSE - RENOVACIÓN

Los miembros del Directorio toman conocimiento de la inclusión de la Cláusula de Tramitación de Siniestros y de Clausula de Control de Siniestros con Borderaux y Liquidador Designado conforme lo informado por las áreas técnicas competentes.

4. EX-2019-68915978-APN-SG#SOFSE – ESTRUCTURA GCIA. GRAL. COMPRAS, ABASTECIMINETO Y LOGÍSTICA – MODIFICACIÓN.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven aprobar la modificación a la estructura de la Gerencia General de Compras, Abastecimiento y Logística. 

5. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0007407/2018 – GESTIÓN Y TRABAJOS NECESARIOS PARA LA PROVISIÓN DE AGUA. SANEAMIENTO Y ENERGÍA ELÉCTRICA EN CASILLAS DE BANDERILLEROS – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven aprobar las redeterminaciones de precios nros. 1, 2, 3, 4 y 5 a favor de STHAN S.A. en el marco de la Licitación Pública Nro. 79/2016, correspondientes a los trabajos necesarios para la provisión de agua, saneamiento y energía eléctrica en casillas de banderilleros.

6. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0007615/2017 – REPARACIÓN DE VÍAS - ADV´S Y PAN´ S – LÍNEA SARMIENTO – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven aprobar la redeterminación nro. 4 a favor de INDUVIA S.A. en el marco de la Licitación Pública Nro. 57/2017, correspondiente a la reparación de vías, aparatos de vía (ADV) y pasos a nivel (PAN) de la Línea Sarmiento.

7. EXPTE. TRE-SOF-SOFS-0004720/2017 – REEMPLAZO DE VÍAS - ADV´S Y VÍAS EN ESTACIÓN RETIRO – LSM – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven aprobar la redeterminación nro. 4 a favor de EDIMAT S.R.L en el marco de la Licitación Pública Nro. 55/2016, correspondiente al reemplazo de aparatos de vía y vías en estación Retiro de la Línea San Martín.

8. EX-2019-16187796-APN-SG#SOFSE – PAGO DE SERVICIO – MAGIANA S.A. – AUTORIZACIÓN DE PAGO.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven autorizar el pago de la factura nro. 0003-00000611 por el servicio de limpieza de las oficinas de SOFSE ubicadas en Av. L. N. Alem 1100, piso nº 9, CABA, desde el 10 hasta el 21 de Diciembre de 2018 a favor de MAGIANA S.A.

9. EX-2019-84462188-APN-SG#SOFSE – SOLICITUD DE PAGO DE SERVICIO – PMP CONSTRUCCIONES S.R.L. – AUTORIZACIÓN DE PAGO.

Los miembros del Directorio por unanimidad resuelven autorizar el pago de la factura nro. 00005-00000001 a favor de PMP CONSTRUCCIONES S.R.L. por la prestación del servicio de protección contra incendios en Ramos Mejía 1398, sector anexo y Ramos Mejía 1358, 3er Piso Ala Oeste, de conformidad con lo informado por las áreas técnicas intervinientes.
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