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ACTA DE DIRECTORIO N° 297

FECHA: 20/01/2020

LUGAR: Avda. José María Ramos Mejía 1302, piso 4to, oficina 400, CABA.
PARTICIPANTES: 
· Directores titulares: Martín Fabio Marinucci, Rubén Darío Golía y Sandra Marcela Mayol. 
· Miembro de la Comisión Fiscalizadora: Ana María González.
[bookmark: _GoBack]ORDEN DEL DÍA: 
1. REVOCACION TOTAL DE PODERES.
El Directorio en forma unánime resuelve revocar poderes en virtud del cambio de autoridades dispuesto por Acta de Asamblea Nro. 218 y Acta de Directorio 295, ambas de fecha 2 de enero de 2020, facultando al Sr. Presidente a los fines de realizar la gestión notarial necesaria para elevar a escritura pública.
2. REVOCACION PARCIAL DE PODERES
El Directorio en forma unánime resuelve revocar parcialmente poderes en virtud del cambio de autoridades dispuesto por Acta de Asamblea Nro. 218 y Acta de Directorio 295, ambas de fecha 2 de enero de 2020, facultando al Sr. Presidente a los fines de realizar la gestión notarial necesaria para elevar a escritura pública.
3. OTORGAMIENTO DE PODERES.
El Directorio en forma unánime resuelve otorgar poderes en virtud del cambio de autoridades dispuesto por Acta de Asamblea Nro. 218 y Acta de Directorio 295, ambas de fecha 2 de enero de 2020, facultando al Sr. Presidente a los fines de realizar la gestión notarial necesaria para elevar a escritura pública el otorgamiento del poder firmando la documentación correspondiente.
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