
[bookmark: _GoBack]ACTA DE DIRECTORIO N° 272

FECHA: 28/05/2019
LUGAR: Avda. José María Ramos Mejía 1302, piso 4to, oficina 400.
PARTICIPANTES: 
· Directores suplentes en ejercicio del cargo: José María Milberg y Javier Alejandro Hibbert.
· Miembros de la Comisión Fiscalizadora: Ana María González, Néstor Luis Fuks y Axel Martin.
 ORDEN DEL DÍA: 
1. EX-2018-62807485-APN-SG#SOFSE – RECAUDACIÓN DE CAUDALES – ADJUDICACIÓN. 
El Directorio por unanimidad resuelve adjudicar a la firma MACO TRANSPORTADORA DE CAUDALES S.A. la totalidad de los renglones que componen la Licitación Pública Nacional Nro. 50/2018, por resultar ser la oferta técnica y formalmente admisible, como así también económicamente conveniente, todo ello en los términos ofertados y de conformidad con lo recomendado por la Comisión Evaluadora.

2. EXPEDIENTE TRE-SOF-SOFS-0006155/2015 – RECONSTRUCCION DE FOSA Y TECHO PLAYA MECANICA EN R. DE ESCALADA – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.
El Directorio por unanimidad resuelve aprobar a favor de INDUVIA S.A. las re determinaciones de precios Nro. 2, 3, 4, 5 y 6 de conformidad con lo informado por las áreas intervinientes.

3. EXPEDIENTE TRE-SOF-SOFS-0007615/2017 – REPARACION DE VIAS, ADV' S Y PAN' S - LS – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.
El Directorio por unanimidad resuelve aprobar las re determinaciones de precios Nro. 1, 2 y 3 a favor de la INDUVIA S.A., de conformidad con lo informado por las áreas intervinientes.

4. EXPEDIENTE TRE-SOF-SOFS-0004720/2016 - REEMPLAZO DE ADV´S Y VÍAS EN ESTACIÓN RETIRO – LSM – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.
El Directorio en forma unánime resuelve aprobar a favor de la firma EDIMAT S.R.L. las re determinaciones de precios Nro. 1, 2 y 3, de conformidad con lo informado por las áreas intervinientes.


5. EXPEDIENTE TRE-SOF-SOFS-0005485/2017 – RENOVACION DE PASOS A NIVEL LR – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.
Los miembros del Directorio en forma unánime, resuelven aprobar las re determinaciones de precios Nro. 2 y 3 a favor de la firma COPIMEX C.A.C.I.S.A., de conformidad con lo informado por las áreas intervinientes.

6. EXPEDIENTE TRE-SOF-SOFS-0000338/2018 – MEJORAMIENTO DE 13 PASOS A NIVEL. LINEA ROCA – REDETERMINACIÓN DE PRECIOS.  
El Directorio en forma unánime, resuelve aprobar a favor de INDUVIA S.A. las re determinaciones de precios Nro. 1 y 2; y las re determinaciones de precios Nro. 1 y 2 a favor de COPIMEX C.A.C.I.S.A., de conformidad con lo informado por las áreas intervinientes.

