AO SAOCOM DEM
Dedicado al Desarrollo de Modelos Digitales de Elevación y su Uso en Aplicaciones SAR


Contenidos de la Carta de Intención.


Para participar en el Anuncio de Oportunidad, la Carta de Intención deberá ser enviada por correo electrónico a la dirección:

dem.ao.saocom@conae.gov.ar

La Carta de Intención deberá estar dirigida al Investigador Principal de la Misión SAOCOM, Dra. Laura Frulla, incluyendo aspectos tales como:

1. Nombre del Investigador Principal del Proyecto.
2. Institución o Grupo de Investigación al que pertenece.
3. Vinculación laboral. (Se deberá acreditar la vinculación laboral entre el PI y la Institución que lo respalda)
4. Mención explícita al conocimiento del texto y aceptación de los términos de las Bases del AO.
5. Título del Proyecto.
6. Breve descripción del Proyecto (no más de 200 palabras).
7. Sensores en los que está interesado.

La Carta de Intención deberá estar acompañada de una Nota de Apoyo firmada por la autoridad competente de su Institución, en la que explicite el acuerdo y el apoyo de la Institución para que los profesionales afectados participen de la ejecución del Proyecto en el marco de la convocatoria, con la dedicación horaria y períodos de tiempo asignados. Asimismo deberá explicitar la vinculación laboral entre el PI y la Institución, la cual deberá exceder el período de vigencia del AO. (ver Punto “Condiciones Generales” de las Bases).

Para el caso de equipos multi-institucionales, el PI asume el compromiso de participación de los integrantes de las otras instituciones, los cuales deberán presentar a su vez una Nota de Conformidad firmada por la autoridad competente de cada institución que explicite el acuerdo y el apoyo de la misma para que los profesionales afectados participen del Proyecto con la dedicación horaria y períodos de tiempo asignados.
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