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AVISO DE EXPRESIONES DE INTERES

REPUBLICA DE ARGENTINA
PROYECTO NACIONAL “DESARROLLO SUSTENTABLE - CUENCA MATANZA RIACHUELO” 

PRESTAMO BIRF-7706 AR



El Gobierno de la República Argentina ha recibido un préstamo del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para financiar parcialmente el costo del Proyecto de Desarrollo Sustentable de la Cuenca Matanza - Riachuelo, dependiente de la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Jefatura de Gabinete de Ministros, y se propone utilizar parte de los fondos de este Préstamo para efectuar los pagos estipulados en la Parte 2 Reducción de la Contaminación Industrial, Contrato de Consultoría para la realización de la Capacitación en Sistemas de Gestión Ambiental y Herramientas en Producción Limpia para todas las Pymes de la Cuenca Matanza Riachuelo.
Esta invitación a presentar expresiones de interés se emite como resultado del anuncio general de adquisiciones para este Proyecto publicado en el Development Business del 11 de junio de 2009.

La Unidad Coordinadora General del Proyecto (UCGP). Préstamo BIRF 7706-AR está desarrollando el proceso de contratación de la consultoría correspondientes a la Coordinación de Reducción de la Contaminación Industrial, Componente n° 2, invita a empresas consultoras elegibles, a presentar manifestaciones de interés para el desarrollo del Proceso MR 35 SCC:

Consultoría para la realización de la Capacitación en Sistemas de Gestión Ambiental y Herramientas en Producción Limpia para todas las Pymes de la Cuenca Matanza Riachuelo.
El objetivo general será el de capacitar al personal de las empresas (Cooperativas y Pymes) instaladas en  la Cuenca Matanza Riachuelo (CMR) para mejorar el desempeño ambiental de sus establecimientos.
· Capacitar al personal con injerencia en la toma de decisiones y/o al personal que la empresa designe con injerencia en el ámbito técnico operativo en los el Marco Legal Ambiental aplicable para las industrias de la CMR.

· Capacitar al personal con injerencia en la toma de decisiones y/o al personal que la empresa designe con injerencia en el ámbito técnico operativo en los lineamientos básicos de los Sistemas de Gestión Ambiental.

· Capacitar al personal con injerencia en la toma de decisiones y/o al personal que la empresa designe con injerencia en el ámbito técnico operativo en Herramientas de Producción Limpia adecuadas a sus ramas de actividad.
El alcance de los servicios a brindar contempla la capacitación del personal de las cooperativas y PYMES de la CMR, con una asistencia estimada de 120 participantes  cuya convocatoria será responsabilidad y compromiso de ACUMAR

Principales actividades a realizar:
· Introducción al Marco Legal Ambiental aplicable a las industrias radicadas en   la Cuenca Matanza Riachuelo.
· Introducción a los Sistemas de Gestión Ambiental.

· Herramientas básicas de Producción Limpia.
· Herramientas de Producción Limpia según Rubro Industrial.

1-
Industrias de producción y procesamiento de carnes/ alimenticias

2-
Industrias de curtido y terminación de cueros 

3-
Industrias de fabricación de productos de metal

4-
Industrias de fabricación de productos químicos
Plazo del Contrato: 11 (once) Semanas a partir de la firma del Contrato.
Los consultores y/o empresas consultoras serán seleccionados conforme a los procedimientos de Selección Basada en Calificación de Consultores indicado en las Normas del Banco Mundial titulada “Normas: Adquisiciones con Préstamos del BIRF y Créditos de la AIF”, Edición de Mayo 2004, “Versión revisada en octubre de 2006”, y podrán participar en ella todos los entes que manifiesten expresión de interés, según se especifica en dichas normas.

Los consultores y/o empresas consultoras interesadas deberán presentar junto con la expresión de su interés, la siguiente información en original y dos copias:


a).- Los consultores y/o empresas consultoras interesados deberán proporcionar información que indique que están calificados para suministrar los servicios, referidos a desarrollo de Capacitaciones a grupos de cantidad equivalente a la indicada, con énfasis en la implementación de conceptos en Producción Limpia, donde se destaque claramente el contenido temático desarrollado. 

Deberán acreditar experiencia en el dictado de cursos de Capacitación de al menos cuatro (4) horas por jornada en su desarrollo. Demostrando haber realizados no menos de cinco (5)  cursos de esta tipología, en los últimos tres (3) años.

Deberá detallar el equipamiento mínimo utilizado en  los cursos de capacitación que formen parte de sus antecedentes. 

Respecto a los Recursos Humanos empleados por la firma para el desarrollo de las tareas consignadas, se requiere la formación de un equipo (al menos un Senior y dos Ayudantes) que posea los conocimientos pertinentes, disponibilidad del mismo, y el C.V. de cada uno, con experiencia profesional no inferior a tres (3) años.
Deberá informar tipo de material entregado, en los cursos desarrollados que forman parte de sus antecedentes, como así también los servicios adicionales (coffee break), brindados en los intervalos de los mismos.
b).- Copias de los documentos relativos a la constitución o condición jurídica del interesado, lugar de inscripción, principal sede de sus actividades y un objeto social que tenga relación directa con el objeto que se pretende contratar.
c).- Adjuntar certificaciones de la experiencia requerida, donde se contemple la descripción general de cada una de ellas, el año de ejecución y el valor de los mismos.-

Se puede obtener mayor información en la dirección que figura al final de éste aviso, de lunes a viernes en el horario de 11 a 16 hs; o vía mail a adquisiciones@ucgp-birf.gob.ar
Se recibirán propuestas al presente anuncio hasta las 16 hs. del día 21 de Agosto de 2014.
Cordialmente.
Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable

Proyecto Desarrollo Sustentable Cuenca Matanza – Riachuelo

Cont. Carlos Affonso Coordinador General (UCOFI)

San Martín 451 Planta Baja – Oficina UCGP
(1004) Ciudad Autónoma de Buenos Aires

República Argentina

Tel.: (54-11) 4348 - 8577
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