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AVISO DE EXPRESIONES DE INTERES

REPUBLICA DE ARGENTINA
PROYECTO NACIONAL “DESARROLLO SUSTENTABLE - CUENCA MATANZA RIACHUELO” 

PRESTAMO BIRF-7706 AR



El Gobierno de la República Argentina ha recibido un préstamo del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento para financiar parcialmente el costo del Proyecto de Desarrollo Sustentable de la Cuenca Matanza - Riachuelo, dependiente de la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Jefatura de Gabinete de Ministros, y se propone utilizar parte de los fondos de este Préstamo para efectuar los pagos estipulados en la Parte 3 Gestión Territorial Ambiental, Contrato de Consultoría para la Elaboración de un Plan de Contingencia ante Inundaciones en el Ámbito de la Cuenca Matanza - Riachuelo, Argentina.
Esta invitación a presentar expresiones de interés se emite como resultado del anuncio general de adquisiciones para este Proyecto publicado en el Development Business del 11 de junio de 2009.

La Unidad Coordinadora General del Proyecto (UCGP). Préstamo BIRF 7706-AR está desarrollando el proceso de contratación de la consultoría correspondientes a la Coordinación de Gestión Territorial Ambiental; Componente N° 3, invita a los consultores y/o empresas consultoras elegibles, a presentar manifestaciones de interés para el desarrollo del Proceso MR 109 SBCC CF C 3:

Consultoría para la Elaboración de un Plan de Contingencia ante Inundaciones en el Ámbito de la Cuenca Matanza - Riachuelo, Argentina
Sitios de ejecución de las tareas de consultoría:

El proyecto comprenderá el área perteneciente a la Cuenca Matanza Riachuelo de los Municipios de correspondientes a la Provincia de Buenos Aires y de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, conforme los límites establecidos por la Corte Suprema de Justicia de la Nación.

.
Principales actividades a realizar:
Armado de la Línea de Base: 

· Resumir y analizar los componentes geomorfológicos, hidrológicos, físicos, estructurales, forestales, demográficos y urbanísticos de la Cuenca, que determinan las zonas de riesgos potenciales de las inundaciones.

Inventario de recursos: 

· Recaudar información y catalogar los medios y los recursos específicos (humanos, financieros, económicos, operativos, etc.) de las actuaciones previstas en las situaciones de emergencia.

Representación de escenarios de riego: 

· Definir las zonas de riesgo de la Cuenca en función a la posibilidad de  inundaciones y sus consecuencias, delimitando áreas según los requerimientos de intervención para protección de la población y los bienes, y localizando la infraestructura física a usar en las operaciones de emergencias.

Estimación de las necesidades de asistencia humanitaria para un escenario probable:

· Considerar las necesidades de alojamiento temporal, aseo, cocina, alimentos y salud en tiempos de emergencia por inundación.

Establecimiento de los instrumentos operativos del Plan:

· Prever la estructura organizativa, asignar las responsabilidades a las distintas áreas e instituciones involucradas y determinar los procedimientos para la intervención en emergencias por inundaciones dentro del territorio de la Cuenca. 

· Definir las bases para la elaboración de planes de actuación de ámbito local de aquellos municipios o entidades locales por este riesgo y los sistemas de articulación con los mismos.

· Establecer la articulación entre las informaciones meteorológicas e hidrológicas y las medidas de previsión y alarma, mediante un sistema de alerta que permita adoptar las acciones necesarias antes de producirse efectos no deseados por causa de inundación.

Detallar los procedimientos de alerta ante inundaciones, así como también las acciones necesarias para dar aviso a las autoridades municipales, provinciales, a la población y para la protección de las personas y bienes
Plazo del Contrato: 9 (nueve) meses a partir de la firma del Contrato.
Los consultores y/o empresas consultoras serán seleccionados conforme a los procedimientos de Selección Basada en Calidad y Costo indicado en las Normas del Banco Mundial titulada “Normas: Adquisiciones con Préstamos del BIRF y Créditos de la AIF”, Edición de Mayo 2004, “Versión revisada en octubre de 2006”, y podrán participar en ella todos los entes que manifiesten expresión de interés, según se especifica en dichas normas.

Los consultores y/o empresas consultoras interesadas deberán presentar junto con la expresión de su interés, la siguiente información en original y dos copias:


a).- Los consultores y/o empresas consultoras interesados deberán proporcionar información que indique que están calificados para suministrar los servicios, referidos a Estudios y Proyectos de Ordenamiento Territorial-Ambiental con énfasis en trabajos de Planes de Contingencias. 

Deberán demostrar experiencia en Investigación Cualitativa y Cuantitativa. Demostrando haber realizados no menos de cinco (5) trabajos de esta tipología.

Como equipamiento mínimo utilizado en tareas anteriores deberá acreditarse: equipo fotográfico profesional,  movilidad para realizar el relevamiento de campo y posicionador GPS. 

Respecto a los Recursos Humanos empleados por la firma para el desarrollo de las tareas consignadas, se requiere la formación de un equipo que posea los conocimientos pertinentes, disponibilidad del mismo, y el C.V. de cada uno. 

b).- Copias de los documentos relativos a la constitución o condición jurídica del interesado, lugar de inscripción, principal sede de sus actividades y un objeto social que tenga relación directa con el objeto que se pretende contratar.
c).- Adjuntar certificaciones de la experiencia requerida, donde se contemple la descripción general de cada una de ellas, el año de ejecución y el valor de los mismos.-

Se puede obtener mayor información en la dirección que figura al final de éste aviso, de lunes a viernes en el horario de 11 a 16 hs; o vía mail a adquisiciones@ucgp-birf.gob.ar
Se recibirán propuestas al presente anuncio hasta las 16 hs. del día 29 de agosto de 2014.
Cordialmente.
Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable

Proyecto Desarrollo Sustentable Cuenca Matanza – Riachuelo

Cont. Carlos Affonso Coordinador General UCOFI BIRF 7706-AR
San Martín 451 Planta Baja – Oficina UCGP
(1004) Ciudad Autónoma de Buenos Aires

República Argentina

Tel.: (54-11) 4348 - 8577
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