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Jornadas Nacionales de Capacitación


para Inspectores de Trabajo


Santa Fe 14 al 17 de Noviembre de 2000








Informe Final








Justificación Institucional�
�






A luz de la organización federal del sistema de inspección laboral imperante en nuestro país, y a fin de eficientizar y homogeneizar la labor inspectiva, el Consejo Federal del Trabajo propuso la realización de las Jornadas Nacionales para Inspectores de Trabajo, en el entendimiento de propiciar un ámbito de análisis y reflexión sobre los distintos aspectos vinculados al mercado de trabajo y su regulación normativa. 


 


Antecedentes�
�



Desde los inicios del Consejo Federal, la capacitación de inspectores ha sido un objetivo constante. En las reuniones de la Comisión de Policía del Trabajo del CFT, comenzó a trabajarse en el desarrollo de estas Jornadas. Podemos citar las actas de la Comisión del 18-02-2000; 06-04-2000 y la del 15-09-2000. Asimismo el Plenario del CFT aprobó las propuestas de la Comisión referidas a las Jornadas de Capacitación, en actas del 27-04-2000; 03-08-2000 y 28-09-2000. 








Organización y Participantes�
�



La organización de las Jornadas Nacionales de Capacitación, quedo a cargo de la Comisión de Policía del Trabajo del CFT, la Secretaría Administrativa del CFT y la Dirección Nacional de Inspección Federal del Trabajo del Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos de la Nación.





Participaron del evento Inspectores de Trabajo pertenecientes a distintas Administraciones Provinciales de Trabajo de nuestro país:  inspectores de la Provincia de Buenos Aires; de la Ciudad de Buenos Aires pertenecientes al Ministerio de Trabajo de la Nación; de la Provincia de Córdoba; de la Provincia de Entre Ríos; de la Provincia de Jujuy; de la Provincia de La Rioja; de la Provincia de Mendoza; de la Provincia de Misiones; de la Provincia de Neuquén; de la Provincia de Río Negro; de la Provincia de Salta; de la Provincia de San Juan; de la Provincia de San Luis; de la Provincia de Santa Fe; de la Provincia de Santiago del Estero; de la Provincia de Tierra del Fuego; de la Provincia de Tucumán y de la Provincia de Formosa. 








Objetivos Generales�
�



Ilustrar y actualizar a los agentes que cumplen tareas de fiscalización en competencias específicas de naturaleza jurídico - práctica orientadas a reforzar conocimientos y habilidades para el desarrollo de la labor cotidiana.





Intercambiar experiencias y herramientas destinadas a mejorar las acciones de fiscalización.











Objetivos de Aprendizaje�
�



Generar reflexión sobre las distintas temáticas desarrolladas durante el encuentro, principalmente orientadas al rol del inspector de trabajo.


Ilustrar sobre el marco legal de las condiciones de higiene y seguridad laboral y los aspectos operativos de su fiscalización.


Conocer las novedades normativas relacionadas con la Ley de Empleo Estable y Régimen Unificado de Sanciones.


Profundizar el conocimiento sobre la regulación legal del trabajo de menores, del trabajo agrario y de la problemática de las cooperativas de trabajo, destacando las particularidades de su fiscalización.





Modalidad�
�



Se utilizó el esquema de seminario, desarrollándose dos paneles con disertantes y cuatro exposiciones dialogadas seguidas de trabajo en comisión.





Ejes Temáticos y expositores�
�



Durante el encuentro se trataron los siguientes temas:











Paneles





Implicancias de la Reforma Laboral - Ley Nº 25.250,  a cargo del Dr. Luis Angulo, Vicepresidente del Consejo Federal del Trabajo y Secretario de Trabajo de la Provincia de Córdoba y el Dr. Alejandro Betelú, Subsecretario de Trabajo de la Provincia de Río Negro.  





Mercado laboral y Empleo No Registrado, a cargo de la Dra. Ana María Martín Arahuetes, Inspectora de Trabajo y Seguridad Social, Jefa de Equipo de Inspectores de la Inspección Provincial de Ciudad Real, España y del Arq. Oscar Kindzersky, Director de Inspección Laboral de la Secretaría de Trabajo de la Pcia. de Buenos Aires














Exposiciones dialogadas con trabajo en comisión





Rol del Inspector, a cargo de la Dra. Ana Belén Martín Hernández, Inspectora de Trabajo y Seguridad Social, Jefa Unidad de Inspectores de Seguridad Social de la Inspección Provincial de Cáceres, España; del Arq. Oscar Kindzersky, Director de Inspección Laboral de la Secretaría de Trabajo de la Pcia. de Buenos Aires. Secretario de la Comisión de Policía del Trabajo - CFT, y del Sr. Jorge Omar Rodriguez Puebla, Especialista en Inspección del Trabajo.  





Condiciones de Higiene y Seguridad, a cargo de la Sra. Susana Camoletto, Jefa del Departamento de Higiene y Seguridad de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Neuquén y del Sr. Alberto Daniel Castiñeyras, Jefe del Departamento de Higiene y Seguridad de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires.





Trabajo Rural. Cooperativas. Trabajo de Menores, a cargo de la Dra. Susana Larregui, Coordinadora de Migraciones Laborales en el ámbito de la Comisión Nacional de Trabajo Agrario y del Dr. Gerardo Corres, a cargo de la Coordinación de Evaluación y Competitividad en las Relaciones Internacionales del Trabajo, ambos del Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos de la Nación.





Régimen Unificado de Sanciones, a cargo del Dr. Julio Manzanares, Director de Conciliación y Arbitraje de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Córdoba y del Dr. Jorge Emilio Bestach del Área Instrucción de Sumarios de la Dirección de Inspección y Relaciones Individuales del Trabajo del Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos de la Nación. 








FORMACIÓN DE LAS COMISIONES DE TRABAJO





COMISIÓN N°1





Coordinador: Sr. Juan Zaldarriaga Dominguez, Director de Policía del Trabajo de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Neuquén.


Asistentes: Dra. Verónica Antonijevic, Asistente Técnica de la Dirección Nacional de Inspección Federal del Trabajo - MTEyFRH. CPN Mariana Carniel, Asistente Técnica de la Dirección Regional Centro del MTEyFRH.





COMISIÓN N°2





Coordinadores: Dra. Silvia López, Directora Regional Rosario de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Santa Fe. Dr. Jorge Tobar Anouch, Asesor de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Córdoba.


Asistente: Prof. Vicente Calvano, Consultor de la Secretaría Administrativa del Consejo Federal del Trabajo.














COMISIÓN N°3





Coordinador: Sr. Tiburcio Pelozo, Jefe de Inspectores de la Subsecretaría de Trabajo y Empleo de la Provincia de Misiones.


Asistente: Dr. José Luis Bermúdez, Asistente de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Santa Fe.





COMISIÓN N°4





Coordinador: Dr. Martín Granillo, Director de Inspección de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Córdoba.


Asistente: Dra. Rafaela Bonetto, Asistente Técnico de la Dirección Nacional de Inspección Federal del Trabajo - MTEyFRH. 





COMISIÓN N°5





Coordinador: Sr. José Ernesto Seguel, Director de Empleo y Capacitación de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Neuquén.


Asistente: Lic. Mario Arkus, Consultor de la Secretaría Administrativa del Consejo Federal del Trabajo.





Comisión N°6





Coordinador: Arq. Oscar Kindzersky, Director de Inspección de la Secretaría de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires. Sr. Julio Berardi, Director de Trabajo de la Subsecretaria de Trabajo de la Provincia de Río Negro.


Asistente: Dr. Néstor Pereyra, Asistente de la Agencia Territorial Santa Fe del MTEyFRH.








Desarrollo de las Jornadas�
�



Las Jornadas Nacionales de Capacitación para Inspectores del Trabajo se desarrollaron en el Club de Campo UPCN sito en la cercanías de la ciudad de Santa Fe, del 14 al 17 de noviembre de 2000.


Contó con la presencia de aproximadamente 300 concurrentes, entre los que se encontraban, Autoridades del Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos de la Nación, del Consejo Federal del Trabajo, de las Administraciones Provinciales del Trabajo e Inspectores de todo el país.  





El día 14 de noviembre, la apertura del encuentro estuvo a cargo del Sr. Rubén Héctor Dunda, Secretario de Trabajo y Seguridad Social de la Pronvincia de Santa Fe; del Dr. Jorge Rampoldi, Presidente del Consejo Federal del Trabajo y Subsecretario de Trabajo de la Pcia. de Buenos Aires y del Sr. Julio Berardi,  Presidente de la Comisión de Policía de Trabajo del Consejo Federal del Trabajo y Director General de Trabajo de Río Negro.





Seguidamente, se desarrolló el primer panel que versó sobre las “Implicancias de la Reforma Laboral - Ley N° 25.250”, a cargo de los Dres. Luis Angulo y Alejandro Betelú. 





Durante la segunda y tercer jornada, se desarrollaron las distintas exposiciones dialogadas, destacándose la importante participación de los inspectores en el trabajo de comisiones, quienes manifestaron sus opiniones respecto de las distintas temáticas e intercambiaron experiencias sobre la labor inspectiva.


El día 16 de noviembre tuvo lugar, después del trabajo en comisiones, el panel que trató el tema “Mercado Laboral y Empleo no registrado”, con las disertaciones de la Dra. Ana María Martín Arahuetes y del Arq. Oscar Kindzersky.





El día viernes 17 de noviembre se realizó el plenario final, ocasión en la que el Dr. Abel Nicolás De Manuele, Director Nacional de Inspección Federal del Trabajo del MTEyFRH, manifestó su agradecimiento a quienes participaron e hicieron posible el encuentro, y en especial, a la Subsecretaría de Trabajo de la Provincia de Santa Fe en su calidad de cordial anfitriona; a la Unión del Personal Civil de la Nación por haber cedido gentilmente el espacio físico en el que se realizaron las Jornadas y a los Inspectores de trabajo de todo el país, por el compromiso manifestado durante el trabajo realizado en las seis mesas de trabajo. 





�A continuación se dio lectura a las conclusiones elaboradas por las seis comisiones; y finalmente el evento concluyó con la lectura por el Lic. Carlos Alberto Nivio, Subsecretario de Relaciones Laborales del Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos, del discurso de la Ministra de Trabajo de la Nación, Sra. Patricia Bullrich, quien destacó la importancia del rol social del inspector laboral en la lucha contra el empleo no registrado. Luego disertaron el Sr. Rubén Héctor Dunda, Secretario de Trabajo y Seguridad Social de la Pcia. de Santa Fe y el Dr. Jorge Rampoldi, Presidente del Consejo Federal del Trabajo y Subsecretario de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires.








Conclusiones de las Comisiones de Trabajo�
�



Las comisiones de trabajo arribaron a las conclusiones que a continuación se consignan, habiéndose elaborado una síntesis en relación a cada una de las temáticas analizadas.





Rol del Inspector





*El inspector del trabajo cumple un rol social relevante, desde los inicios de los sistemas de protección sociolaboral, sin perjuicio que en la actualidad deba remarcarse dicho perfil en razón de la difícil realidad social y económica que enfrentan los trabajadores sin distinciones.





*Tal función debe profundizarse sin olvidarse de las relacionadas a tareas de control y verificación del cumplimiento de la normativa sociolaboral y las de prevención, difusión, educación e información tanto a trabajadores como empleadores. Asimismo, se pone de resalto que no es tarea del inspector: interpretar las normas; conciliar intereses opuestos ni evaluar las condiciones económicas del empleador al momento de constatar infracciones laborales, debiendo quedar reservada dicha facultad a las áreas encargadas de la aplicación de sanciones.





*Debe promoverse una mayor autonomía e independencia del inspector en el desarrollo de sus tareas y el reconocimiento efectivo de su carácter de fedatario público de los hechos constatados en el ejercicio de su función. Asimismo, se recomienda la implementación de mecanismos tendientes a evitar que las distintas políticas implementadas no desvirtúen el cumplimiento del rol del inspector.





*Se recomienda que las Autoridades del Trabajo perfeccionen, agilicen y depuren los mecanismos administrativos destinados a la aplicación efectiva de sanciones una vez constatadas las infracciones por el inspector, ello a fin de que la ciudadanía no pierda credibilidad en su accionar. 





*El inspector del trabajo es también un trabajador al que debe garantizársele idéntica protección que al resto de los trabajadores, máxime teniendo en cuenta, que interga el cuerpo del propio Estado. 





*Para que los inspectores de trabajo puedan cumplir con eficacia y responsabilidad su tarea, resulta prioritario jerarquizar la función, determinando remuneraciones acordes a la importancia del puesto, que en la actualidad, salvo en escasas jurisdicciones no se adecuan a parámetros aceptables para ejercer dignamente dicho trabajo. En ese sentido, se requiere al Consejo Federal del Trabajo que recomiende a todas las Administraciones Provinciales del Trabajo que den cumplimiento a la legislación nacional y Convenios OIT 81 y 129.


Asimismo debe implementarse un esquema retributivo en el país que guarde una relación equitativa, para que no se produzcan desequilibrios, entre lo que se percibe en una jurisdicción y en otra.





*Es necesario producir un sustantivo mejoramiento en las condiciones y los medios con que se presta la tarea de fiscalización (movilidad, ropa de trabajo, apoyo bibliográfico y documental, etc.). 





*También se recomienda que los ámbitos laborales de las Administraciones Públicas - incluidos aquellos en los que se desempeñan los inspectores de trabajo - cumplan con las condiciones de higiene y seguridad que son requeridos en la tarea inspectiva.





*Se destaca que los inspectores del trabajo deben gozar de un adecuado respaldo jurídico ante eventuales situaciones derivadas de su accionar como funcionario público, definiéndose quién se hará cargo de los costos económicos de la defensa del inspector ante un eventual proceso judicial en su contra.





*Se recomienda la implementación de un Registro Nacional de Inspectores del Trabajo. 





*Se sugiere la regulación de la carrera administrativa del inspector que le permita acceder a los cargos por concurso de antecedentes en función de su calificación e idoneidad, así como su evaluación y recalificación continua y permanente. En relación a ello, se propone la creación de un escalafón propio para los inspectores de cada jurisdicción.





*También se sugiere la implementación de un programa de capacitación teórico - práctica, continua y permanente, para que todos los inspectores puedan acceder a una formación de excelencia, haciéndose hincapié en la importancia de desarrollar sistemas de formación a distancia; propiéndose como mecanismo la firma de convenios de cooperación con Universidades, Institutos y Organismos Públicos.





*Se solicita al Consejo Federal del Trabajo que recomiende a las Provincias la sanción de leyes que prescriban la utilización de los fondos recaudados por la acción inspectiva para su mejoramiento.





*Asimismo, se propone que las Autoridades competentes provean de los fondos y medios necesarios para el fiel cumplimiento de la tarea encomendada a los organismos laborales y que el Consejo Federal del Trabajo actúe como contralor de dicho requerimiento.





*Además se manifiesta la importancia de que el organismo que inspecciona y sanciona los incumplimientos sociolaborales tenga el control de la ejecución de las multas impuestas.





*Se recomienda la elaboración de un Manual de Procedimientos Básicos para la Inspección Laboral en todo el país.





*Se solicita la participación de los Jefes de Inspección y/o inspectores, elegidos por los Cuerpos Inspectivos de cada una de las jurisdiciones, en la Comisión de Policía del Trabajo del Consejo Federal del Trabajo, con la finalidad de que sean transmitidas en ese ámbito sus experiencias e inquietudes, así como también para participar activamente en la definición de las políticas inspectivas a implementar en el país.  





*Se solicita la declaración del 17 de noviembre como “Día del Inspector del Trabajo”, en ocasión de la finalización de las presentes Jornadas en las que se reunieron inspectores de todo el país.





Condiciones de Higiene y Seguridad





*La inspección de las condiciones de higiene y seguridad en el trabajo, tiene notas características y específicas que la diferencian de la inspección de condiciones generales del trabajo. Si bien existen jurisdicciones en las que los servicios de inspección se organizan de muy diversa manera, en aquéllas en que se diferencian las áreas de inspección de trabajo de la inspección de higiene y seguridad, resulta necesario que las mismas se articulen e integren para lograr mayor eficacia en las tareas de contralor.





*En tal sentido, se considera pertinente que los inspectores laborales retomen la inspección primaria de condiciones de higiene y seguridad, poniéndose de manifiesto que, a tal efecto, cada Autoridad del Trabajo debería implementar la realización de acciones de capacitación específicas tendientes a concientizar a los inspectores laborales respecto de la importancia de la detección de riesgos del trabajo en los establecimientos fiscalizados y a adquirir conocimientos técnicos y habilidades básicas para el desarrollo de dicha tarea complementaria a su función.





*De todas maneras, se destaca que resulta necesario seguir manteniendo, reforzando y promoviendo, en aquellas jurisdicciones que no las posean, las áreas específicas de Higiene y Seguridad, en el ámbito de Policía Laboral. Asimismo, se sugiere que se limiten las atribuciones de fiscalización de condiciones de higiene y seguridad del inspector laboral a la detección de los riesgos más comunes y a suspender las actividades de la empresa cuando se detecten riesgos graves e inminentes para el personal.





*Se recomienda que en el ámbito del Consejo Federal del Trabajo se unifiquen pautas respecto de la fiscalización primaria de condiciones de higiene y seguridad, precisando los requisitos y recursos mínimos con los que debe contar cada jurisdicción para efectuarla. Asimismo, en el caso de que alguna provincia no cumplimente con las mismas, debería ser el Consejo el organismo facultado para proponer la implementación de un plan de reorganización del servicio.





*Se entiende imprescindible la participación de todos los actores sociales representativos, vinculados con la materia: trabajadores, empresarios, aseguradoras de riesgos del trabajo, Ongs, organismos judiciales, universidades e instituciones de investigación, para el diseño de un sistema o modelo consensuado. La participación de los referidos actores sociales garantizaría la continuidad en el tiempo del sistema y que éstos puedan contribuir a mejorarlo y proyectarlo a través de la evaluación permanente de sus resultados.





*Se propicia la firma de convenios de colaboración y asistencia técnica entre las Autoridades Administrativas del Trabajo y organismos de la Administración Pública u otros privados vinculados con las materias técnicas específicas de seguridad e higiene.





*Se recomienda aprobar desde el Consejo Federal del Trabajo la utilización de una planilla que contenga la descripción de las cuestiones básicas que el inspector laboral debería constatar en el ejercicio de su tarea respecto de condiciones de higiene y seguridad. La utilización de dicha herramienta resultaría útil porque además de detectar riesgos del trabajo, aportaría datos relevantes para las Áreas específicas de Higiene y Seguridad en su tarea de planificación de posteriores inspecciones técnicas.





*Los resultados de la inspección primaria deberían ser elevados a los equipos de inspectores especializados en higiene y seguridad, a efectos de su consideración y evaluación para determinar la necesidad de efectuar una reinspección específica. Por ello, resulta imprescindible incorporar mayor número de inspectores técnicos en seguridad e higiene de trabajo para que los resultados de las inspecciones primarias efectuadas por los inspectores laborales no queden sin una posterior evaluación con resultados efectivos.





*Se recomienda la modificación de las disposiciones legales por las que se prohibe al personal técnico con estudios terciarios para cumplir tareas para las que, actualmente, están autorizados sólo quienes poseen título universitario.





*En razón de que los inspectores laborales y de higiene y seguridad, en el ejercicio de sus funciones se encuentran, en repetidas ocasiones, expuestos a la acción de agentes contaminantes, se sugiere sean sometidos a revisaciones médicas periódicas y se les entregue elementos de protección personal para el cumplimiento de sus tareas.


Se advierte sobre las implicancias negativas que se generan como consecuencia de las privatizaciones de las Áreas de Higiene y Seguridad asignándose sus funciones a entes totalmente independientes del sector de Policía del Trabajo.








Cooperativas de Trabajo





*La prestación de servicios o realización de tareas por parte de una persona a favor de una empresa, en su propio establecimiento, hace presumir la calidad de trabajador; por lo que en caso de que éste manifieste ser socio de una cooperativa de trabajo, deberá demostrarlo a través de la documentación pertinente. Por ello, se reafirma que para realizar una fiscalización efectiva, debe partirse del principio de primacía de la realidad y evitar, de esta manera, el fraude laboral que se perpetra cuando las Cooperativas de Trabajo poseen la documentación en orden pero solo desde una perspectiva formal.





*La tarea de fiscalización de cooperativas de trabajo resulta dificil ante la falta de concientización y capacitación de los supuestos socios y actores involucrados con la problemática.





*En atención a ello, se recomienda que el Ministerio de Trabajo, Empleo y Formación de Recursos Humanos y las Autoridades Provinciales implementen una campaña nacional informativa a través de los medios masivos de comunicación.





*Se solicita que el Poder Legislativo concrete la sanción de leyes que contribuyan más efectivamente al control de las cooperativas, y que a su vez, se consulte previamente a los inspectores de trabajo quienes podrían brindar valiosos aportes.





*Se recomienda incorporar en las inspecciones a cooperativas de trabajo, la utilización de un cuestionario dirigido a los supuestos socios, puesto que resulta una herramienta útil para inferir la existencia de una relación de dependencia.





*Se sugiere prever la reinserción en el mercado laboral del “socio-trabajador” perteneciente a una Cooperativa de Trabajo a la que se le cancela la habilitación para funcionar.





*El empresario que contrata los servicios de una cooperativa de trabajo debe ser solidariamente responsable del cumplimiento de las obligaciones laborales y de la seguridad social respectos de los socios-trabajadores de la cooperativa. 


En ese sentido, se recomienda que dicho principio de responsabilidad solidaria sea incorporado en la reglamentación del artículo 4 de la Ley N°25.250, extendiéndose la aplicación de esa reglamentación a las cooperativas de trabajo rurales.





*Resulta conveniente que una vez detectado el fraude laboral por parte de los inspectores del trabajo, se intime al empresario que contrató los servicios de la cooperativa a que registre a los trabajadores involucrados, en el entendimiento de que la mera aplicación de sanciones no soluciona la problemática de los trabajadores.





*Se recomienda a las Autoridades Provinciales del Trabajo la aplicación de sanciones severas a empresarios que contraten servicios de cooperativas de trabajo en fraude a la normativa laboral, a efectos de generar acciones ejemplificadores tendientes a erradicar la utilización de estos mecanismos fraudulentos.





*Se requiere que el Consejo Federal del Trabajo solicite al Instituto Nacional de Asociativismo y Economía Social  que de cumplimiento con los requerimientos de los organismos de inspección laboral de cada provincia y que realice una fiscalización más rigurosa en las cooperativas de trabajo.





*En relación a la temática del trabajo rural, se recomienda sean revitalizadas las Comisiones Asesoras Regionales de la Comisión Nacional de Trabajo Agrario.








Trabajo Infantil





*La fiscalización del trabajo infantil requiere un enfoque multidisciplinario y un trabajo coordinado entre diversos organismos y profesionales para abordar integralmente la problemática. Por ello, se recomienda planificar las inspecciones atendiendo sus características especiales en cada zona o región, y en forma conjunta entre la Autoridad Administrativa del Trabajo y otros organismos, tales como: Dirección del Menor, la Mujer y la Familia, Acción Social, Migraciones, Ministerio de Salud, etcétera. Además, se entiende imprescindible que, en algunos casos, las autoridades policiales acompañen a los inspectores en el desarrollo de tales tareas a efectos de garantizarles su integridad física.





*Se solicita al Consejo federal del Trabajo que establezca cursos de acción para combatir el trabajo infantil (programas, planes, etcétera) en conjunto con los organismos competentes en materia de minoridad.





*La detección de niños trabajadores no puede de ninguna manera implicar la separación de ellos del grupo familiar, sino que resulta conveniente la organización previa de ámbitos que contengan al niño y su familia, lo inserte en el ámbito escolar y capacite para obtener un puesto digno de trabajo. Asimismo, se requiere que los organismos involucradas con la inspección del trabajo infantil, se hagan cargo efectivamente del caso, el mismo día de la constatación.





*Se recomienda a las Autoridades del Trabajo la aplicación de sanciones severas a los empleadores que contraten menores en infracción a la normativa laboral.





*Resulta imprescindible que el Estado asuma un compromiso efectivo respecto de la temática del trabajo infantil a fin de otorgar continuidad a las distintas actividades vecinales y comunales que actualmente se desarrollan para erradicar tal problemática.





*Se recomienda considerar las experiencias desarrolladas en algunas localidades donde el Municipio, a través de planes coordinados con Acción Social y la colaboración de comisiones barriales, brindan a niños trabajadores capacitación y formación para su posterior inserción en el mercado laboral, mientras se asegura que culminen el ciclo de estudios primarios.








Régimen Unificado de Sanciones





*Se recomienda al Consejo Federal del Trabajo que inste la adhesión al Pacto Federal del Trabajo de las provincias que aún no lo han hecho.





*Se sugiere establecer un procedimiento de consulta permanente entre las asesorías letradas y las Inspecciones del Trabajo de cada Provincia, a fin de: unificar criterios entre las diversas administraciones en cuestiones esenciales del procedimiento inspectivo; asesorar adecuadamente al inspector en el conocimiento y comprensión del alcance jurídico de sus actos y posibilitar al inspector el acceso a la información sobre todo lo desarrollado como consecuencia de su tarea inspectiva.





*En el desarrollo de la tarea de fiscalización, el inspector laboral, debe evitar labrar actas de infracción que luego no puedan sustentarse por falta de datos relativos a la identificación del infractor, debiendo realizarse los máximos esfuerzos para obtener los datos de éste y consignarlos en el acta.





*La calificación de la infracción constatada por el inspector es facultad del área de instrucción sumarial y aplicación de sanciones, por lo que no se considera conveniente que el inspector describa en el acta circunstanciada la clasificación y tipificación de las infracciones laborales previstas en el Régimen Unificado de Sanciones, aún cuando se trate de una norma descriptiva de una conducta infraccionable en particular.





�*Se recomienda unificar criterios entre las distintas jurisdicciones, en atención a la detección de disparidades interpretativas en cuanto al encuadramiento de las infracciones a la normas laborales respecto de la clasificación (leves, graves, muy graves y obstrucción) prevista en el Régimen Unificado. Por ejemplo: ante el requerimiento por un inspector laboral de la exhibición del Libro Especial del artículo 52 LCT, en algunas provincias la infracción se labra como incumplimiento a dicho artículo, mientras que en otras, se infracciona por obstrucción a la labor fiscalizadora. 
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