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1. INTRODUCCION

El presente documento describe el modo de operación del módulo de Gastos, uno de los módulos componentes del Sistema Integrado de Información Financiera (SIDIF) Local Unificado –SLU.
Este subsistema proveerá una herramienta que permita al SAF:

( Describir los procedimientos de Registro de todas las transacciones que dan lugar a las etapas del compromiso preventivo o reserva interna, al compromiso definitivo y al devengado con la emisión de los formularios dispuestos por la CONTADURIA GENERAL DE LA NACION

( Describir los controles de créditos y cuotas de compromiso y devengado que realiza el sistema.

( Describir los formularios diseñados para el uso del SLU que permitan obtener la documentación de apoyo ordenada de forma de facilitar las tareas de control y auditoría.

( Delimitar funciones y asignar niveles de responsabilidad a cada área que interviene en el proceso de ejecución presupuestaria.

( Crear rutinas de trabajo adecuadas en las unidades que participan en el proceso, a efectos de que los procedimientos en las tramitaciones y registros de información se realicen en forma eficiente de acuerdo a las normas vigentes.

( Determinar la documentación y el flujo de información para cada tipo de trámite.

( Describir las registraciones que dan origen a asientos automáticos por partida doble en forma simultánea al registro del devengado en la ejecución presupuestaria.

( Indicar las salidas de información para la toma de decisiones.

( Transmitir a la Secretaría de Hacienda los formularios de compromiso definitivo, devengado y de modificación de los mismos que se hayan generado y autorizado en el subsistema.

1.1. Objetivos del Subsistema de Gastos

Se detallan a continuación los principales objetivos del Subsistema de Ejecución de Gastos:

· El sistema debe servir de soporte a la gestión de las unidades ejecutoras y a la función de apoyo que deben ejercer los Servicios Administrativo-Financieros de los Organismos de la Administración Nacional.

· Permitir la registración de las transacciones desde su origen, produciendo en forma simultánea los efectos presupuestarios, patrimoniales y económicos.

· Permitir medir el desempeño de la administración y servir de base para la toma de decisiones y el control interno y externo.

· Permitir los controles de créditos y cuotas de compromiso y devengado que realiza el sistema.

1.2. Características del Subsistema Gastos

· Circuitos adaptados a cada tipo de gestión

· Flexibilidad en la gestión y mantenimiento de historia

· Fácil navegabilidad entre comprobantes de un circuito

· Generación automática de preventivo, compromiso y devengado

1.3. Módulos del Subsistema de Gastos

· Recursos Humanos 

· Gastos por Transferencias 

· Gastos Reservados 

· Gastos Figurativos

· Facturas con gestión de compras

· Servicios Básicos

· Reconocimiento de Gastos

· Gastos No presupuestarios

· Uepex

· Modificaciones al Registro

· Envíos y Recepciones

1.4. Generalidades

La gestión de gastos se caracteriza por el registro presupuestario y contable de la gestión de gastos que efectúa el organismo.

Se registran las siguientes etapas del gasto:

· Preventiva: Es reserva de crédito. Solo se lleva a nivel del Organismo y no es transmitida al SIDIF Central.

· Compromiso: Implica ya un elemento jurídico, debe indicar beneficiario definitivo que debe estar en la base única de beneficiarios. Se transmite al SIDIF Central y afecta al presupuesto. Se registra por medio del Formulario C35 y eventualmente por un formulario C41 de compromiso y devengado simultaneo.

· Devengado: Implica una modificación patrimonial. Se registra por medio de un formulario C41 o C42, se transmite al SIDIF Central, afecta al presupuesto en el caso de ser un C41 y genera un asiento contable, en el caso de C42 es extrapresupuestario.
· Pagado: Es la cancelación de la deuda.
Circuitos de Gastos

· Recursos humanos: Se definió un circuito para la gestión de recursos humanos del organismo. El mismo permite la carga de las plantas valorizadas del organismo (genera los formularios C35), así como la carga de novedades (genera los formularios de desafectación y de corrección C35) y la liquidación de las plantas valorizadas (genera los C41 de devengado), así como las modificaciones a los C41 que tienen saldos impagos por medio de C55 de desafectación o corrección.

· Gastos por Transferencias, Gastos Reservados y Gastos Generales: Se definió un circuito para la gestión de Gastos del organismo. El mismo permite la carga y autorización de la Solicitud del Gasto, (realiza la reserva preventiva del crédito de las partidas ingresadas en la solicitud). La carga y autorización de la resolución que autoriza la transferencia (genera los formularios C35), así como la carga de decrementos, cancelaciones y correcciones (generan formularios de desafectación o de corrección C35) y la carga y autorización de la orden de pago (genera los C41 de devengado), así como las modificaciones a los C41 que tienen saldos impagos por medio de C55 de desafectación o corrección.

La diferencia entre los tres circuitos radica en las partidas permitidas para usar.

· Gastos figurativos: Se definió un circuito para la gestión de Gastos figurativos del organismo. El mismo permite la carga y autorización del comprobante interno de gastos figurativos (se genera un formulario C41 de tipo CYD compromiso y devengado simultáneo que realiza la reserva de las correspondientes cuotas). La autorización de la orden de pago (genera el registro definitivo del compromiso y devengado y libera las reservas), así como las modificaciones a los C41 que tienen saldos impagos por medio de C55 de desafectación o corrección.

· Facturas con gestión de compra: Este circuito parte de la Orden de compra generada por el organismo y permite la carga de la factura enviada por el proveedor. La autorización de la misma dispara la generación automática de la Orden de pago la cual genera los comprobantes C41 de devengado que serán transmitidos al SIDIF Central y que modificarán el saldo de devengado de las partidas presupuestarias afectadas así como el asiento contable de las mismas.

La modificación de la orden de pago (se puede realizar por los saldos devengados no pagados, se pueden efectuar por medio de correcciones a las facturas ingresadas.

· Facturas de servicios básicos: Como su nombre lo indica permite el ingreso de las facturas correspondientes a los objetos del gasto de servicios básicos. Se caracterizan porque no tienen gestión previa y la autorización de la factura ingresada genera un C41 tipo CYD de compromiso y devengado simultaneo.

· Gastos no presupuestarios: el circuito que prevé el sistema tiene dos alternativas, el ingreso de una factura extrapresupuestaria o bien el ingreso de un formulario C42. En ambos casos el efecto es solamente contable registrándose el correspondiente asiento del devengado.

· Uepex: el sistema prevé la posibilidad de ingresar la información de la ejecución correspondiente una UEPEX.
· C55 regularizaciones: el sistema posibilita la regularización del registro presupuestario en aquellos casos donde dicha corrección no es posible a través de la gestión.
· Envíos y recepciones:  será posible monitorear en todo momento el estado de los formularios enviados al SIDIF Central.
· Deuda exigible: está contemplada la posibilidad de realizar el ingreso, para su posterior pago, de la Deuda Exigible que posea el SAF.
Clases de Formularios utilizados en la gestión de gastos

· C35: Registro de Compromiso

· C41: Orden de Pago Presupuestaria

· C42: Orden de Pago sin Imputación

· C55: Regularización y Modificación al Registro

· C75: Ejecución Presupuestaria del Gasto

Resumen de los circuitos

DETALLE DEL PROCESO



Nº
RESPONSABLE
DESCRIPCIÓN





1
Nivel Operativo
El sector correspondiente inicia la gestión elaborando el comprobante de solicitud de gastos.

Ingresa la solicitud al sistema con todos los datos de la transferencia a realizar.

En el ingreso, el sistema verifica si existe o no crédito suficiente (partida de cuota habilitada). Si no hay crédito, se emite un mensaje para que el interesado solicite una modificación presupuestaria.

2
Contaduría SAF
La solicitud de gastos es analizada por la Contaduría quien procede a autorizarla, si hay crédito suficiente. Se genera en forma automática la reserva preventiva del crédito.

El sector elabora el proyecto de resolución que somete a consideración de la Dirección Superior.

3
Dirección Superior
La Dirección Superior considera la solicitud y decide acceder o denegar su otorgamiento. Con esta decisión se envía la comunicación al SAF para su cumplimiento o devolución al Nivel Operativo según corresponda.

4
Contaduría SAF
Los responsables del registro reciben la confirmación de la Resolución de otorgamiento del Gasto. Una vez verificada la existencia de cuota de compromiso, se ingresa al sistema una Resolución cuya autorización genera el formulario C35 en el SLU que genera el registro automático del compromiso y la devolución del preventivo.

5
Contaduría SAF
Posteriormente, se procede a ingresar la Orden de Pago, formulario C41, para el devengamiento del Gasto. El SLU verifica la existencia de compromiso previo y de cuota de devengado. Si los controles son correctos se emite un formulario C41 a confirmar que debe ser autorizado por las autoridades respectivas.

6
Contaduría SAF
El formulario C41 es autorizado en el SLU, generando en forma automática el registro del devengado y los asientos de partida doble correspondientes.

El formulario confirmado es remitido a la Tesorería para su pago.

2. CONSIDERACIONES GENERALES SOBRE EL SUBSISTEMA DE GASTOS.

2.1. El menú del Subsistema Gastos.

A continuación presentaremos la pantalla con el menú principal del módulo Gastos.

Para acceder a las opciones de Gastos el usuario habilitado debe posicionar el cursor en el ítem Gastos. Se desplegarán los nombres de los módulos que componen el subsistema de gastos. Posicionando el cursor en algunas de estas opciones se podrá desplegar las subopciones de la misma y así sucesivamente.

2.2. Menú -Completo-

A continuación, se puede visualizar la pantalla de ingreso al menú.

Esta pantalla en su parte izquierda, muestra todos los módulos correspondientes al SLU y a la derecha, las opciones principales del módulo activo.

· Gastos por transferencias 
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· Gastos Reservados
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· Gastos Generales
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2.3. Alcances de los Circuitos de Gastos. 

Las unidades ejecutoras de programas tramitarán a través del sistema sus solicitudes de gastos por transferencias, gastos generales y gastos reservados.

También podrán tramitar el compromiso generado por las solicitudes de gasto autorizadas, de sus plantas valorizadas, los gastos de servicios básicos, sus reconocimiento de gastos

Se podrán efectuar la carga de las facturas con gestión de compra y verificar el estado de sus formularios enviados al SIDIF Central por medio del módulo de Envíos y recepciones del SIDIF Central.

Las transacciones que van desde la registración de la solicitud de gasto hasta la aprobación del comprobante correspondiente al C41 producirán el registro de la ejecución presupuestaria que corresponda en forma automática - preventivo, compromiso, devengado- y el asiento de partida doble en la contabilidad para la etapa del devengado. Toda transacción que implique ejecución presupuestaria será comunicada en forma inmediata al SIDIF Central.

3. GASTOS POR TRANSFERENCIAS, GASTOS GENERALES Y GASTOS RESERVADOS

Debido a que los circuitos correspondientes a Gastos por Transferencias, Gastos Generales y Gastos Reservados son similares a continuación se describe el correspondiente a Gastos por Transferencias.

3.1. Características

· Cada Solicitud de Gasto pertenece a una única Actividad Interna.

· Se ingresan objetos del gasto del inciso 5, de gastos generales y de gastos reservados, según el circuito que se esté cargando.

· Los ítems solicitados pueden pertenecer a distintos objetos del gasto.

3.2. Ingreso y Autorización de Solicitud de Gastos por Transferencias, Gastos Generales y Gastos Reservados.

Cuando se ingresa una solicitud de gastos por transferencias, gastos generales o reservados se puede observar que la pantalla consta de las siguientes partes:

1. En la parte superior se visualizan siempre los datos principales, que son: delegación, n° de solicitud que es otorgado automáticamente por el sistema, ejercicio, actividad interna y el estado en que se encuentra la solicitud.

2. En el centro de la pantalla se visualizan tres solapas.

Las dos primeras llamadas: Solicitud de Gastos y Solicitud de Gastos (cont) contienen los campos de la cabecera de la solicitud de gastos.

Y la tercera solapa: Imputación Presupuestaria contiene los ítems de la solicitud.

3.
En la parte inferior de la pantalla se visualiza la fila de botones.

3.2.1. Solapa Solicitud de Gastos

A continuación se presenta la pantalla correspondiente a Solicitud de Gastos por Transferencias.
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3.2.1.1. Datos que Identifican una Solic. de Gastos por Transferencias

· Delegación: Al ingresar este dato, el sistema validará que sea una delegación existente.

· Número: Este campo corresponde al numero de la solicitud de gasto de transferencia de transferencia y aparecerá automáticamente al grabar la solicitud por primera vez.

· Ejercicio: Debe corresponder con al año actual.

· Actividad interna: Al ingresar o modificar este campo, el sistema validará que el usuario tenga permisos para ingresar solicitudes para la actividad interna como también que la misma sea una actividad ejecutora existente.

· Estado: Este campo indica el estado actual del comprobante.

3.2.1.2. Campos Solicitud de Gastos por Transferencia

· Tipo de Solicitud: STR (solicitud de gasto de transferencia) Viene dado por el sistema según la opción de menú.

· Expediente / Documento Respaldatorio (tipo de expediente, número y ejercicio): Se refiere al documento que respalda la operación. Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el tipo de expediente.

· Beneficiario: Se debe ingresar el código de quien será beneficiario de la Solicitud de gastos por transferencia. Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el mismo. El sistema despliega automáticamente el nombre del beneficiario. El beneficiario debe estar habilitado por la CGN.
· Unidad Solicitante: La unidad solicitante define quien está haciendo la solicitud de gastos. 

· Objeto de la Solicitud: Permite ingresar una breve descripción del objetivo, la razón por la cual se está emitiendo la solicitud de gastos.

· Importe total: Este campo indica el importe total solicitado. Es la sumatoria del importe de imputación presupuestaria. No es ingresado por el usuario.

· Comprometido y Saldo Preventivo: Estos campos muestran los importes ya comprometidos y saldo de preventivo no utilizado de la solicitud de gastos respectivamente. No es ingresado por el usuario.

3.2.1.3. Botones Ingreso y Autorización de Solic. de Gastos por Transf.

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes

· <INGRESO COMPLETO>: Esta función permite dar por completo el ingreso de una Solicitud de Gasto.

Dada una Solicitud de Gasto en estado ”Ingreso Parcial” o “Reprocesable” se cambiará el estado a “Ingresado”, habilitándose la aprobación por la Autoridad correspondiente. Se presiona cuando los datos de la solicitud están completos. Se deshabilitará al autorizar la solicitud.

· <AUTORIZAR>: Este botón permite autorizar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilita cuando la solicitud está en condiciones de ser autorizada.

Este botón tiene dos funciones:

1. Ingresar la autorización de la autoridad de la actividad interna que genera la solicitud de gastos por transferencia. El estado pasa a: autorizado parcialmente.

2. Ingresar la autorización de la autoridad competente. El estado pasa a: autorizado.

· <RECTIFICAR>: Este botón le permitirá reprocesar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser rectificada y se deshabilitará al rectificar la solicitud. El estado pasa a: reprocesable.

· <ANULAR>: Este botón le permitirá anular todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser anulada y se deshabilitará al anular la solicitud.

Al oprimirse el botón se habilita una pantalla en la que se debe ingresar el motivo de anulación. El estado pasa a anulado. Una solicitud anulada no puede volver a ser utilizada.

· <RESUMEN>: Permite ir a la pantalla de resumen. Es la pantalla que contiene todas las solicitudes que vinieron de la consulta, este botón se puede visualizar cuando se realizó la consulta y ésta devolvió más de una solicitud.
· <RESOLUCIONES>: Muestra una lista de valores con las resoluciones en las que fue utilizada la solicitud, si se selecciona una, aparecerá la consulta de la resolución.

· <HISTORICO>: Permite consultar las fechas y los principales evento que se registraron en el histórico de la solicitud de gastos. 

· <MODIFICACIONES>: Muestra una lista de valores con las solicitudes de gasto de modificación que se hayan realizado a la solicitud de gasto, si se selecciona una, aparecerá la consulta de la solicitud de gastos de modificación.

3.2.2. Solapa Solicitud de Gastos (Continuación)
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3.2.2.1. Campos Solicitud de Gasto por Transferencias (cont)

· Justificación: El usuario redacta el motivo por el que realiza la solicitud.
· Anulación/Rectificación: Este campo muestra lo que se llenó al oprimirse el botón “Anular” o "Rectificar".
· Observaciones: El usuario anota las observaciones que a su criterio sean importantes.
Los siguientes datos no son ingresados por el usuario. Muestran las fechas en las que el usuario realizo las distintas operaciones, con los nombres de los mismos.

· Fecha de Ingreso

· Fecha de Autorización Interna

· Fecha de Autorización Competente

· Fecha de Anul. o Rectificación

3.2.3. Solapa Imputación Presupuestaria
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3.2.3.1. Campos Solapa Imputación Presupuestaria

· Institución: Muestra los datos de la institución a la que pertenece el SAF. No es ingresable.

· Apertura Programática: Mostrará la apertura programada referida a la actividad interna asociada. No es ingresable.

· Pr: (Programa)

· Sp: (Subprograma)

· Py: (Proyecto)

· Ac: (Actividad)

· Ob: (Obra)

· Objeto del gasto: En estos cuatro campos se identificarán el objeto del gasto:
· I: (Inciso)
· Pp: (Partida principal)

· Pa: (Partida parcial)

· SubP: (Partida Subparcial)
· Descripción: Es completada por el sistema con la descripción del objeto del gasto. 

· FF (Fuente de Financiamiento): Es la fuente de financiamiento que financiará el gasto. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· TM (Tipo de Moneda): Es el tipo de moneda a utilizar. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· UG (Ubicación Geográfica): Permite al usuario especificar el identificador de la ubicación geográfica de la partida. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· Observaciones: Se podrán ingresar las observaciones que se crean convenientes sobre el ítem.
· Importe: Se deberá ingresar el importe imputado. Es un dato obligatorio.
3.2.3.2. Botones Solapa Imputación Presupuestaria.

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· Información Adicional: Permite acceder a Información Adicional del Item.

Muestra los campos de: identificación de la partida presupuestaria, importe ya comprometido y saldo preventivo del ítem.

· Cons. Crédito y Cuota: Permite consultar el Crédito y Cuota de la partida del item.

3.3. Ingreso y Autorización Decremento Sol. de Gastos por Transferencias

3.3.1. Solapa Solicitud de Gastos
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3.3.1.1. Datos que Identifican una Solicitud de Gastos 

· Delegación: Al ingresar este dato, el sistema validará que sea una delegación existente.

· Número: Este campo corresponde al numero de la solicitud de gasto y aparecerá automáticamente al grabar la solicitud por primera vez.

· Ejercicio: debe corresponder con el año actual.

· Actividad interna: Al ingresar o modificar este campo, el sistema validará que el usuario tenga permisos para ingresar solicitudes para la actividad interna como también que la misma sea una actividad ejecutora existente.

· Estado: Este campo indica el estado actual del comprobante

3.3.1.2. Campos Solicitud de Gasto 

· Tipo de Solicitud: DTR ( Decremento de solicitud de Transferencia)

Disminuye el importe asignado a una partida presupuestaria. Esa partida debe ser existente en la STR original.

El importe debe ser menor o igual al saldo no comprometido de la partida.

· Solicitud Original (tipo, número y ejercicio): Se debe completar con la identificación de la Solicitud de Gasto que se quiere modificar existe una lista de valores asociada al mismo. 

· Expediente / Documento Respaldatorio (tipo de expediente, delegación, número y ejercicio): Se refiere al documento que respalda la operación.

· Beneficiario: Se debe ingresar quien será beneficiario de la Solicitud de gastos por transferencia, existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el mismo.

· Unidad Solicitante: La unidad solicitante define quien está haciendo la modificación de la solicitud de gastos.

· Objeto Solicitud: Permite ingresar una breve descripción del objetivo, la razón por la cual se está emitiendo la solicitud de gastos.

· Importe total: Este campo indica el importe total modificado. Es la sumatoria del importe de imputación presupuestaria.

3.3.1.3. Botones pantalla Decremento Solicitud de Gastos.

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· Ingreso Completo: Esta función permite dar por completo el ingreso de una Solicitud de Gasto.

Dada una Solicitud de Gasto en estado ”Ingreso Parcial” o “Reprocesable” se cambiará el estado a “Ingresado”, habilitándose la aprobación por la Autoridad correspondiente. Se presiona cuando los datos de la solicitud están completos. Se deshabilitará al autorizar la solicitud.

· Autorizar: Este botón permite autorizar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilita cuando la solicitud está en condiciones de ser autorizada.

Este botón tiene dos funciones:

1. Ingresar la autorización de la autoridad de la actividad interna que genera la solicitud de gastos por transferencia. El estado pasa a: autorizado parcialmente.

2. Ingresar la autorización de la autoridad competente, el estado pasa a: autorizado.

· Rectificar: Este botón le permitirá reprocesar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser rectificada y se deshabilitará al rectificar la solicitud.

· Anular: Este botón le permitirá anular todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser anulada y se deshabilitará al anular la solicitud.

Al oprimirse el botón se habilita una pantalla en la que se debe ingresar el motivo de anulación. El estado pasa a anulado. Una solicitud anulada no puede volver a ser utilizada.

· Solic. Original: Consulta la solicitud a la cual decrementa la solicitud de decremento.

· Resoluciones: Muestra una lista de valores con las resoluciones en las que fue utilizada la solicitud, si se selecciona una, aparecerá la consulta de la resolución.

· Histórico: Permite consultar las fechas y los principales eventos que se registraron en el histórico de la solicitud de gastos. 

3.3.2. Solapa Solicitud de Gastos (Continuación)
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3.3.2.1. Campos Solicitud de Gasto por Transferencias (cont)

· Justificación: El usuario redacta el motivo por el que realiza la solicitud.
· Anulación/Rectifiación: Este campo muestra lo que se llenó al oprimirse el botón “Anular” o "Rectificar".
· Observaciones: El usuario anota las observaciones que a su criterio sean importantes.
Los siguientes datos no son ingresados por el usuario. Muestran las fechas en las que el usuario realizo las distintas operaciones, con los nombres de los mismos.

· Fecha de Ingreso

· Fecha de Autorización Interna

· Fecha de Autorización Competente

· Fecha de Anul. o Rectificación

3.3.3. Solapa Imputación Presupuestaria
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3.3.3.1. Campos Imputación Presupuestaria

· Institución: Muestra los datos de la institución a la que pertenece el SAF. No es ingresable.

· Apertura Programática: Mostrará la apertura programada asociada a la actividad interna.

· Pr: (Programa)

· Sp: (Subprograma)

· Py: (Proyecto)

· Ac: (Actividad)

· Ob: (Obra)

· Objeto del Gasto: En estos cuatro campos se identifican el objeto del gasto.

· I: (inciso)

· Pp: (Partida principal)

· Pa: (Partida parcial )

· SubP: (Partida Subparcial):

· Descripción: Es completada por el sistema con la descripción del objeto del gasto.
· FF (Fuente de Financiamiento): Es la fuente de financiamiento que financiará el gasto. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· TM (Tipo de Moneda): Es el tipo de moneda a utilizar. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· UG (Ubicación Geográfica): Permite al usuario especificar el identificador de la  ubicación geográfica de la partida. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· Observaciones: Se podrán ingresar las observaciones que se crean convenientes sobre el ítem.
· Importe: Se deberá ingresar el importe a modificar, el importe se ingresa con signo menos (-).
3.3.3.2. Botones Solapa Imputación Presupuestaria

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· Ítems Originales: Al presionar este botón, se tomarán todos los saldos sin comprometer, de los ítems de la solicitud original y se generarán los ítems con signo negativo correspondientes, para revertir por completo lo que queda de la solicitud original. El usuario podrá modificar los importes si desea realizar un decremento parcial.

· Cons. Crédito y Cuota: Permite consultar el Crédito y la Cuota de la partida del ítem.

3.4. Ingreso y Autorización Corrección Sol. de Gastos por Transferencias

3.4.1. Solapa Solicitud de Gastos
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3.4.1.1. Datos que Identifican una Solicitud de Gastos

· Delegación: Al ingresar este dato, el sistema validará que sea una delegación existente.

· Número: Este campo corresponde al numero de la solicitud de gasto y aparecerá automáticamente al grabar la solicitud por primera vez.

· Ejercicio: debe corresponder con el año actual.

· Actividad interna: al ingresar o modificar este campo, el sistema validara que el usuario tenga permisos para ingresar solicitudes para la actividad interna como también que la misma sea una actividad ejecutora existente.

En esta pantalla, se cargaran automáticamente una serie de datos y otros deberán completarse manualmente.

· Estado: Este campo indica el estado actual del comprobante.

3.4.1.2. Campos de la Solicitud de Gastos por Transferencia

· Tipo de Solicitud: CTR (Corrección de la solicitud de Transf)

Modifican una STR. (Se crean para operar la STR)

Pasa un importe de una partida a otra. Siempre tiene que sumar cero el total de la CTR.

· Solicitud Original (tipo, número y ejercicio): Solo se habilita para modificación de Solicitud Autorizada. Se debe completar con la identificación de la Solicitud de Gasto que se quiere modificar.

· Expediente / Documento Respaldatorio (tipo de expediente, delegación, número y ejercicio): Se refiere al documento que respalda la operación. Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el tipo de expediente.

· Beneficiario: Se debe ingresar el código de quien será beneficiario de la Solicitud de gastos por transferencia. Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el mismo. El sistema despliega automáticamente el nombre del beneficiario. El beneficiario debe estar habilitado por la CGN.
· Unidad Solicitante: La unidad solicitante define quien está haciendo la solicitud de gastos. Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el mismo.

· Objeto de la Solicitud:  Muestra una breve descripción del objetivo, la razón por la cual se está corrigiendo la solicitud de gastos.

· Importe total: Este campo indica el importe total solicitado. Es la sumatoria del importe de imputación presupuestaria.

3.4.1.3. Botones Solicitud de Gastos de Corrección

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes

· <INGRESO COMPLETO> Esta función permite dar por completo el ingreso de una Solicitud de Gasto.

Dada una Solicitud de Gasto en estado ”Ingreso Parcial” o “Reprocesable” se cambiará el estado a “Ingresado”, habilitándose la aprobación por la Autoridad correspondiente. Se presiona cuando los datos de solicitud están completos. Se deshabilitará al autorizar la solicitud.
· <AUTORIZAR> Este botón permite autorizar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen y la que se ve en el detalle y se habilita cuando la solicitud está en condiciones de ser autorizada 

Este botón tiene dos funciones:

1. Ingresar la autorización de la autoridad de la actividad interna que genera la solicitud de gastos por transferencias. El estado pasa a autorizado parcialmente.

2. Ingresar la autorización de la autoridad competente. El estado pasa a: autorizado.

· <RECTIFICAR> Este botón le permitirá rectificar todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser rectificada y se deshabilitará al rectificar la solicitud.

· <ANULAR> Este botón le permitirá anular todas las solicitudes marcadas en la pantalla de resumen o la que se ve en el detalle y se habilitará cuando la solicitud está en condiciones de ser anulada y se deshabilitará al anular la solicitud.

Al oprimirse el botón se habilita una pantalla en la que se debe ingresar el motivo de anulación. El estado pasa a anulado. Una solicitud anulada no puede volver a ser utilizada.

· <SOLIC. ORIGINAL> Este botón le permite consultar la solicitud a la cual se está corrigiendo.

· <RESOLUCIONES> Muestra una lista de valores con las resoluciones en las que fue utilizada la solicitud. Si se selecciona una aparecerá la consulta de la resolución.

· <HISTORICO> Permite consultar las fechas y los principales eventos que se hayan registrado en el histórico de la solicitud de gasto.

3.4.2. Solapa Solicitud de Gastos (Continuación)
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3.4.2.1. Campos Solicitud de Gastos por Transferencias (cont)

· Justificación: El usuario redacta el motivo por el que realiza la solicitud
· Anulación/Rectificación: Este campo muestra lo que se llenó al oprimirse el botón “Anular” o "Rectificar".
· Observaciones: El usuario anota las observaciones que a su criterio sean importantes
Los siguientes datos no son ingresados por el usuario. Muestran las fechas en las que el usuario realizo las distintas operaciones, con los nombres de los mismos.

· Fecha de Ingreso

· Fecha de Autorización Interna

· Fecha de Autorización Competente

· Fecha de Anul. o Rectificación

3.4.3. Solapa de Imputación Presupuestaria
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3.4.3.1. Campos de Imputación Presupuestaria

· Institución: Muestra los datos de la institución a la que pertenece el SAF. No es ingresable.

· Apertura Programática: Mostrará la apertura programada asociada a la actividad interna. No es ingresable.

· Pr: (Programa)

· Sp: (Subprograma)

· Py: (Proyecto)

· Ac: (Actividad)

· Ob: (Obra)

· Objeto del Gasto: En estos cuatro campos se identifican el objeto del gasto:

· I: (Inciso)

· Pp: (Partida principal)

· Pa: (Partida parcial)

· Subp: (Partida subparcial)

· Descripción: Es completada por el sistema con la descripción del objeto del gasto.

· FF (Fuente de Financiamiento): Es la fuente de financiamiento que financiará el gasto.  Se cuenta con una lsta de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· TM (Tipo de Moneda): Es el tipo de moneda a utilizar. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· UG (Ubicación Geográfica): Permite al usuario especificar el identificador de la ubicación geográfica de la partida. Se cuenta con una lista de valores posibles. Es un dato obligatorio.

· Observaciones: Se podrán ingresar las observaciones que se crean convenientes sobre el ítem.

· Importe: Se deberá ingresar el importe a corregir, deben ser mayor a cero (0) las partidas que se incrementan y menor a cero (0) las que se decrementan, la suma total debe ser cero (0). Es un dato obligatorio.

3.4.3.2. Botones Solapa Imputación Presupuestaria

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· <ITEMS ORIGINALES>: Al presionar este botón, se tomarán todos los saldos sin comprometer, de los ítems de la solicitud original y se generarán los ítems con signo negativo correspondientes. El usuario deberá modificar los importes.

· <CONS. CREDITO Y CUOTA> Permite consultar el Crédito y la Cuota de la partida del ítem.

3.5. Ingreso y Autorización de Resolución de Transferencia

3.5.1. Solapa Cabecera

A continuación se presenta la pantalla correspondiente a Resolución de Transferencia
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3.5.1.1. Datos que identifican una Resolución de Transferencia

· Tipo: RTR (Resolución de Transferencia)

· Nro. SLU: Corresponde al número de la Resolución de Transferencia y es asignado automáticamente por el sistema.

· Ejercicio: Cuando el usuario grabe por primera vez la solicitud de gastos, se le asignará el año del ejercicio automáticamente, que corresponde al año actual.

· Id. Oficial: Corresponde a un identificador otorgado por el organismo, es asignado por el usuario.

3.5.1.2. Campos de la Resolución de Transferencia

· Unidad Gestora: La unidad gestora define quien está gestionando la Resolución.

· Beneficiario: Se debe ingresar quien será el beneficiario de la Resolución de Transferencia, existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el mismo.

· Observaciones: Se podrán ingresar las observaciones que se crean convenientes acerca de la Resolución.
· Ingreso (fecha y responsable): Corresponde a la fecha de ingreso de la Resolución, y es otorgada automáticamente por el sistema.
· Anulación (fecha y responsable): El sistema colocará automáticamente la fecha y el responsable de la anulación cuando se realice esta operación.
· Autorización Competente (fecha y responsable): El sistema colocará automáticamente la fecha y el responsable cuando se realice esta operación.

· Estado: Este campo indica el estado actual del comprobante.
· Documento Respaldatorio (tipo de expediente, número y ejercicio): Se refiere al documento que respalda la operación. 
Existe una lista de valores asociada de la que se puede seleccionar el tipo del mismo.

Este dato puede ser utilizado para el seguimiento por expedientes y el mismo sera arrastrado a C35 y al C41 que la resolución genere siempre y cuando el parámetro de Seguimiento de expedientes por Doc. Respaldatorio este en SI.

· Autorización Interna (fecha y responsable): El sistema colocará automáticamente la fecha y el responsable de la autorización interna cuando se realice esta operación.

· Pedido de Rectificación (fecha y responsable): El sistema colocará automáticamente la fecha y el responsable del pedido de rectificación cuando se realice esta operación.

· Importes: 

· Total vigente: Se refiere al total que tenía originalmente la Resolución menos los decrementos que sufrió.

· Devengado: Se refiere a la parte total vigente que fue devengada.

· Pagado: Se refiere a la parte total vigente que fue pagada.

· Total original: Se refiere al total original de la Resolución sin considerar los decrementos que la hayan afectado.

· No Devengado: Se refiere a la parte total vigente que no fue devengada.

· No pagado: Se refiere a la parte total vigente que no fue pagada.

3.5.1.3. Botones Solapa Cabecera

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· <AUTORIZAR>: Este botón permite autorizar todas las Resoluciones marcadas, estando en la pantalla de resumen o la que se ve en la pantalla de detalle. Una Resolución puede ser autorizada en un determinado estado (ver diagrama de estados)

· <RECTIFICAR>: Este botón permite rectificar todas las Resoluciones marcadas, estando en la pantalla de resumen o la que se ve en la pantalla de detalle. Una Resolución puede ser rectificada en un determinado estado. (ver diagrama de estados)

· <ANULAR>: Este botón permite anular todas las Resoluciones marcadas, estando en la pantalla de resumen o la que se ve en la pantalla de detalle. Una Resolución puede ser anulada en un determinado estado (ver diagrama de estados)

· <CONS. HISTORICO>: Despliega una ventana que muestra el paso de la Resolución por las operaciones más importantes.

· <CONS. MODIF. [G]>: Consulta las Resoluciones de decremento o corrección que se hayan realizado sobre la Resolución en la que se está operando, permitiéndolas seleccionar desde una lista de valores.

· <CONS. DEVENG.>: Muestra todos los formularios C41 que se hicieron para devengar la Resolución.

· <CONS. FORM. ASOC. [J]>: Permite consultar todos los formularios asociados a la Resolución.
3.5.2. Solapa Detalle
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En esta pantalla se pueden observar los ítems de la resolución.

3.5.2.1. Botones Solapa Detalle

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· <ARMAR POR SOLICITUD> Al presionar este botón el usuario tendrá acceso a la pantalla “Solicitudes de Gasto con Preventivo Remanente” que sirve para seleccionar renglones para armar la resolución.
· <ARMAR POR IMPUTACION> Al presionar este botón el usuario tendrá acceso a la pantalla “Partidas Presupuestarias con Preventivo Remanente” que sirve para seleccionar renglones para armar la resolución.
· <INF. ADIC. ITEM> Al presionar este botón el usuario tendrá acceso a la pantalla “Información Adicional del Item”.  En ésta se desplegará información más detallada del ítem solicitado 
· <SOLICITUD> Al presionar este botón el usuario tendrá acceso a la pantalla de  consulta de la solicitud de gastos por transferencias correspondiente al item resaltado.

· <CREDITO Y CUOTA> Al presionar este botón el usuario tendrá acceso a la pantalla de consulta de la ejecución del Crédito de la partida presupuestaria el item resaltado.

3.5.2.2. Ventana Solicitud de Gastos con Preventivo Remanente

· <ARMAR POR SOLICITUD> Al presionar este botón, aparecerá la siguiente pantalla.
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En esta pantalla se pueden observar los items de solicitudes de gastos con Preventivo Remanente existentes, y seleccionar el o los items que se desea incluir en la resolución.
3.5.2.3. Botones Ventana Sol. de Gasto con Preventivo Remanente

Los botones que presenta esta pantalla son los siguientes:

· <CONSTRUIR RESOLUCION [X]> Una vez marcados los items de solicitud a ser incluidos en la Resolución, se presiona este botón para volcarlos y generar los renglones de Resolución correspondientes.
· <SOLICITUD>: Consulta la solicitud del renglón resaltado.
3.5.2.4. Ventana Partidas Presup. con Preventivo Remanente

<ARMAR POR IMPUTACION> Al presionar este botón, aparecerá la siguiente 

pantalla.
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En esta pantalla se pueden observar las Partidas Presupuestarias con Preventivo Remanente existentes y seleccionar la que se desea para luego verla detalladamente.

3.5.2.5. Botón Ventana Partida Presup. con Preventivo Remanente

El botón que presenta esta pantalla es el siguiente:

· <CONSTRUIR RESOL. [X]>: Una vez marcados los items de las partidas presupuestarias a ser incluidos en la Resolución, se presiona este botón para volcarlos y generar los renglones de Resolución correspondientes.
3.6. Estados Posibles de la Resolución de Transferencia

Los estados posibles por los que pasa una Resolución de Transferencia, son los que se detallan a continuación:

· I: INGRESADO: Es el estado con el que el usuario que ingresa, indica que la solicitud de gastos puede ser procesada por las instancias siguientes. En este estado la Solicitud de Gastos es “Modificable” y se valida la consistencia de los datos.

· K: AUTORIZADO INTERNAMENTE:

· A: AUTORIZADO: Es el estado en que queda la Solicitud de Gastos luego de ser aprobada por la Autoridad Competente. En este estado la solicitud de gastos no puede ser modificada.

· X: ANULADO: Este es el estado en el cual queda la Solicitud de Gastos luego que se decida no continuar con el procesamiento de la misma. En este estado la Solicitud de Gastos no puede volver a ser procesada.

· Z: CUMPLIDO / CERRADO:  Este estado indica que la solicitud se ha dado por concluida. Es un estado  “No Modificable”.
3.7. Ingreso Orden de Pago

La orden de pago se armará en función de las resoluciones de transferencias, gastos generales o reservados autorizadas (dependiendo el circuito que se esé generando). En función de esto el sistema lo primero que propone es una pantalla de filtro de la que seleccionará la Resolución de Transferencia para la que se desee ingresar la orden de pago.

Al ejecutar la consulta aparecerá otra pantalla resúmen mostrando las resoluciones que pueden ser pagadas.

3.7.1. Solapa Filtro
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3.7.1.1. Solapa Orden
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3.7.2. Pantalla Resumen

En esta pantalla se muestran todas las Resoluciones que cumplen con la condición de filtro.
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En esta pantalla se marcan las Resoluciones que serán usadas para armar las Ordenes de Pago en la columna llamada selección, si la Resolución no fue devengada totalmente y tiene Ordenes de Pago, las mismas se muestran en la columna OP Generadas.

Solamente para Gastos por Transferencia y Gastos Generales, si la Resolución forma parte de una agrupación de Resoluciones (Bajo el punto de menú Multifactura) al intentar seleccionarla, se mostrará un mensaje que le informará al usuario que dicha resolución no podrá ser utilizada para operar fuera de la agrupación de la que forma parte.

3.7.2.1. Botones Pantalla Resumen

Los botones que presenta la pantalla son los siguientes:

· <COMPLETAR OP>: Este botón lleva a la ventana para completar los datos faltantes requeridos para armar la OP.

· <ARMAR OPs>: Este botón se presiona luego de haber marcado las Resoluciones para que el sistema arme la OP.

· <VER PARAMETROS>: Permite ver los parámetros con los cuales se realizó la búsqueda.
· <SELECCIONAR TODO>: Este botón es el encargado de marcar todos los renglones existentes, los cuales pueden ser desactivados con la opción:

· <DESELECCIONAR TODO>: Este botón es el encargado de desmarcar todos los renglones seleccionados.
· <VER DETALLE>: Este botón se utiliza para ir a los items de la Resolución y modificar el importe a devengar, que será utilizado en el armado de la OP correspondiente.

3.7.2.2. Ventana Datos nec. para confeccionar la Orden de Pago

· <COMPLETAR OP [M]> Al presionar este botón aparecerá la siguiente pantalla. Se utiliza para completar los datos adicionales necesarios para armar la OP, cuando los mismos están completos se marcará automáticamente ña casilla de verificación de la Resolución correspondiente.
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3.7.2.3. Campos Ventana Datos nec. para confeccionar la Orden de Pago

· Fecha de vencimiento: es ingresado por el usuario según normativa vigente.
· Banco del beneficiario: es la cuenta del beneficiario a la que se deben girar los fondos por la transferencia efectuada.

· Medio de pago: se toma de una lista de valores

· Tipo de pago: se toma de una lista de valores

· Código Sigade: codigo de deuda pública

· Cuenta recaudadora: Es la cuenta del organismo de la que se girarán los fondos a la cuenta del beneficiario

3.8. Devengamiento de Resolución de Transferencia

3.8.1. Solapa Cabecera
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ATENCION:

· Importe a Devengar: en este campo el usuario tiene la posibilidad de cambiar el importe a devengar, que por defecto es el total que hay a devengar.

· Conc. Ganan: Solamente para la gestion de Gastos Generales, se podrá cargar el Concepto impositivo de Ganancias, para poder calcular las deducciones de manera automática.

· Conc. IVA: Solamente para la gestion de Gastos Generales, se podrá cargar el Concepto impositivo de IVA, para poder calcular las deducciones de manera automática.

· % Iva y Monto IVA: Solamente para la gestion de Gastos Generales, se puede declarar el porcentaje de IVA y el Monto del mismo, con el que se grava el ítem, de manera que se puedan calcular correctamente las deducciones de manera automática, cuando las mismas deben calcularse sobre el importe sin IVA como  Base Imponible.

· <ARMAR OP> Una vez presionado este botón, se muestra un mensaje informativo que indica que las OPs han sido generadas correctamente y se muestra el número de la misma en el campo OP Generada de la pantalla Resumen.
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· <AUTORIZACION DE OP>: Una vez armadas las OPs correspondientes se debe proceder a autorizarlas o en su defecto anularlas, para lo cual se irá a la opción de autorización en el menú dentro de la de Orden de Pagos y luego con el filtro correspondiente se recuperarán las OPs que se desean autorizar o anular y se usará los botones de autorizar y anular para efectuar las operaciones.

3.9. Formulario C41 Orden de Pago

3.9.1. Solapa Beneficiario
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3.9.1.1. Solapa Fuente-Clase
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3.9.1.2. Solapa Pagador
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3.9.1.3. Solapa Factura Bonif
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3.9.1.4. Solapa Estado
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3.9.1.5. Solapa Otros
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3.9.1.6. Solapa Particularidad
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3.10. Estados Posibles de una Orden de Pagos

Los estados posibles por los que pasa una Orden de Pagos, son los que se detallan a continuación.

· I: INGRESADO: Es el estado con el que el usuario que ingresa, indica que la Orden de Pagos puede ser procesada por las instancias siguientes. En este estado la Orden de Pagos es “Modificable” y se valida la consistencia de los datos.

· A: AUTORIZADO: Es el estado en que queda la Orden de Pagos luego de ser aprobada por la Autoridad Competente. En este estado la Orden de Pagos no puede ser modificada.

· A: ANULADO: Este es el estado en el cual queda la Orden de Pagos luego que se decida no continuar con el procesamiento de la misma. En este estado la Orden de Pagos no puede volver a ser procesada.

· Z: CUMPLIDO / CERRADO: Este estado indica que la Orden de Pagos se ha dado por concluida. Es un estado “No modificable”.
















































































