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3.1.4. Entes Externos

En esta opción del menú se podrán operar con los entes externos, domicilios, sucursales bancarias, cuentas y sectores de entes externos y actividades lucrativas.

3.1.4.1. BENTE: Entes Externos 

Descripción: la tabla BENTE mantiene los datos de los entes externos al sistema, estos pueden ser beneficiarios, bancos o clientes.

Esta Tabla es externa con historia y permite la solicitud de alta y modificación de instancias

Las opciones del menú permiten al usuario realizar las siguientes operaciones:

· Consulta

· Consulta de baja

Ingresando a esta opción, se visualizará la pantalla: “Ente Externo”
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A través de esta pantalla, se podrán consultar los entes externos. Para ello, se completarán uno o varios campos y se presionarán las teclas correspondientes a la ejecución de consulta.

Si se desea consultar los datos, se debe hacer clic en el botón <Datos>. 

A continuación se muestra la pantalla de “Datos Generales”
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Para consultar sobre los Datos Impositivos, se deberá hacer clic en la solapa correspondiente, que mostrará la siguiente pantalla:

A continuación se muestra la pantalla de  “Datos Impositivos”
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Para acceder a la pantalla de Otros Datos, hacemos clic en la solapa y se verá lo siguiente:

A continuación se muestra la pantalla de “Otros Datos”
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Al hacer clic en el botón  <Historia>, se podrá consultar la historia de los entes externos, en una pantalla similar a la que se muestra a continuación:

A continuación se muestra la pantalla de “Historia de Entes Externos”
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Con los botones <Cuentas> y <Domicilios>, se podrán consultar las cuentas de entes externos y los domicilios, como se explica más adelante.

Dada la cantidad de registros que contiene se generó para esta tabla una Lista de Valores particular que en vez de desplegar todos los datos al ser invocada permite consultas parciales con la funcionalidad normal dada por los botones y teclas standard. La lista aparece aquí en forma parcial:

A continuación se muestra la pantalla de “ Consulta de Entes”
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Una vez ingresado el criterio de selección y presionando el botón <Ejecutar consulta> el usuario puede seleccionar el ente sobre el que esta posicionado el cursor por medio del botón <tilde> o cancelar la selección y salir con el botón <X>. 

Los organismos cuentan además con la posibilidad de solicitar altas o modificaciones de beneficiarios (un subconjunto de los entes aquí almacenados). El detalle está descripto en Administración de Solicitudes de Tablas Básicas más adelante en este manual.

3.1.4.2. BDOMICILIO_ENTE: Domicilios de Entes Externos 

Descripción: La tabla BDOMICILIO_ENTE mantiene los datos de los domicilios de los entes que figuran en la tabla BENTE 

Esta tabla es de administración externa, con historia y permite solicitud de alta  incluida en las solicitudes de alta de beneficiario.

Las opciones del menú permiten al usuario realizar las siguientes operaciones:

· Consulta

· Consulta de baja

A continuación se visualizará la pantalla de “Domicilio de Ente Externo”
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Al hacer clic en el botón  <Historia>, se podrá consultar la historia de domicilios de entes externos, en una pantalla similar a la que se muestra a continuación: 

A continuación se muestra la pantalla de “ Historia Domicilio de Ente Externo”
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Los datos de esta tabla están incluidos en la solicitud de alta de beneficiarios (subconjunto de los entes almacenados en BENTE). El detalle está descripto en Administración de Solicitudes de Tablas Básicas más adelante en este manual.
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