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Ministerio de Transporte

 Agencia Nacional de Seguridad Vial
	 “2017 – AÑO DE LAS ENERGÍAS RENOVABLES”
            



DICTAMEN DE EVALUACIÓN Nº 02/2017
	Organismo Contratante
	AGENCIA NACIONAL DE SEGURIDAD VIAL del MINISTERIO DE TRANSPORTE


	PROCEDIMIENTO DE SELECCIÓN

	TIPO:
	LICITACIÓN PÚBLICA
	Nº 10
	Ejercicio: 2016

	CLASE:
	ETAPA ÚNICA NACIONAL

	MODALIDAD:
	Sin Modalidad


	Expediente Nº:
	S02:0117726/2016


	Objeto de la Contratación:

	CONTRATACIÓN DEL SERVICIO DE ALQUILER, INSTALACIÓN, MANTENIMIENTO PREVENTIVO Y CORRECTIVO DE EQUIPOS DE IMPRESIÓN, POR EL PERÍODO DE VEINTICUATRO (24) MESES CON OPCIÓN A PRÓRROGA DE DOCE (12) MESES PARA LA  ANSV.


En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, al 1° día del mes febrero de 2017, se reúnen en el Departamento de Compras y Contrataciones, sito en Avenida Brasil Nº 55 Piso 12º, de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, los funcionarios designados como Comisión Evaluadora, a través del artículo 3º de la Disposición ANSV Nº 622 del 25 de noviembre de 2016, con el objeto de proceder a realizar la evaluación de las ofertas recibidas en el procedimiento de referencia.
Formalidades y contenido de las ofertas
Monto de las ofertas:

RENGLON ÚNICO: 

Sobre Nº 1. GRANET S.A. (CUIT N° 30-71006264-8): por PESOS NUEVE MILLONES SEISCIENTOS MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y OCHO CON 00/100 ($ 9.600.288,00) IVA incluido.
Sobre Nº 2. DINATECH S.A. (CUIT N° 30-70783096-0): por PESOS CINCO MILLONES TRESCIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS CUARENTA CON 00/100 ($ 5.352.840,00) IVA incluido.
Sobre Nº 3. EXTERNAL MARKET S.R.L. (CUIT 30-61604421-0): por PESOS CUATRO MILLONES SETECIENTOS NOVENTA Y UN MIL TRESCEINTOS SESENTA CON 00/100 ($ 4.791.360,00) IVA incluido.

Sobre Nº 4. KYOSEI S.A. (CUIT 30-70932141-9): por PESOS SEIS MILLONES CIENTO CINCUENTA Y TRES MIL SEISCIENTOS CON 00/100 ($ 6.153.600,00) IVA incluido.

Aclaraciones previas
INFORME DE PRECIO TESTIGO

Mediante nota NO-2017-00428574-APN-SIGEN de fecha 11 de enero de 2017, la SINDICATURA GENERAL DE LA NACIÓN (S.I.G.E.N.), presentó los precios testigos solicitados por este Organismo, en los términos y alcances establecidos de la Resolución RESOL-2016-122-E-APN-SIGEN.

El mencionado informe ha sido elaborado en base a “Valores de Referencia” o un “Valor Indicativo”, atento que no ha sido factible hallar servicios que cumplan con la totalidad de las Especificaciones Técnicas requeridas en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares.

Consecuentemente, los valores informados no contemplan:

· Los costos de flete al lugar de entrega solicitado en el Anexo II del Pliego de Bases y Condiciones Particulares.

Así las cosas, los valores brindados para la presente contratación, ascienden a la suma total de PESOS OCHO MILLONES SESENTA Y TRES MIL CUATROCIENTOS TREINTA Y TRES CON 84/100 ($ 8.063.433,84) IVA incluido.

REQUISITOS FORMALES según PLIEGO DE BASES Y CONDICIONES
Con fecha 20 de enero de 2017 esta Comisión Evaluadora, ante la detección de defectos formales subsanables, ha solicitado al siguiente oferente que presente en el plazo de TRES (3) días hábiles, la documentación detallada a continuación: 

Sobre Nº 2. DINATECH S.A. (CUIT N° 30-70783096-0): 
ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN. 

Los oferentes deberán presentar en su oferta la documentación que a continuación se detalla:

e) Toda oferta nacional deberá ser acompañada por una declaración jurada mediante la cual se acredite el cumplimiento de las condiciones requeridas para ser consideradas como tal, de acuerdo a la normativa vigente sobre la materia. 
En los casos en que se trate de bienes importados, deberá acompañarse una declaración jurada  mediante la cual se informe, la provisión y/o uso de los bienes y/o materiales importados, así como el resultado de su balanza comercial en el último ejercicio y la proyectada para el ejercicio corriente.  
g) Copia simple de la certificación expedida por el fabricante que acredite la condición de lanzamiento de los equipos al mercado. 
Sobre Nº 3. EXTERNAL MARKET S.R.L. (CUIT 30-61604421-0):
ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN. 

Los oferentes deberán presentar en su oferta la documentación que a continuación se detalla:

g) Copia simple de la certificación expedida por el fabricante que acredite la condición de lanzamiento de los equipos al mercado. 
CUMPLIDO EL PLAZO OTORGADO POR LA COMISIÓN EVALUADORA LOS OFERENTES PRESENTARON LA DOCUMENTACIÓN REQUERIDA.
Con fecha 24 de enero de 2017 esta Comisión Evaluadora solicitó, en un nuevo plazo de TRES (3) días hábiles administrativos a todos los oferentes, acreditar su condición de distribuidor oficial de la marca ofrecida exigida en el Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO y Punto h) del ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares; junto con la estructura de costos que componen su cotización discriminando para cada ítem ALQUILER, INSTALACIÓN, MANTENIMIENTO PREVENTIVO, MANTENIMIENTO CORRECTIVO y COSTOS FLETE AL LUGAR DE ENTREGA.
CUMPLIDO EL PLAZO OTORGADO, TODOS LOS OFERENTES PRESENTARON SU ESTRUCTURA DE COSTOS. EN RELACIÓN A LAS DIFERENCIAS ENTRE LOS PRECIOS OFERTADOS Y LOS VALORES DE REFERENCIA INFORMADOS POR LA SIGEN, ESTA COMISIÓN CONSIDERA QUE LAS PROPUESTAS REFLEJAN LOS PRECIOS DE MERCADO ACTUALES PARA ESTE TIPO DE SERVICIOS, Y QUE LOS OFERENTES PODRÁN CUMPLIR CON EL MISMO EN LA FORMA DEBIDA.
Con respecto a la acreditación de su condición de distribuidor oficial exigida en Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO y Punto h) del ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares, las empresas DINATECH S.A. y GRANET S.A. cumplieron en un todo; los oferentes KYOSEI S.A. y EXTERNAL MARKET S.R.L., no acreditaron para el Ítem N° 1 - MULTIFUNCIÓN MARCA SAMSUNG, su condición de distribuidor oficial de la misma.
ESPECIFICACIONES TÉCNICAS
Sobre Nº 3. EXTERNAL MARKET S.R.L. (CUIT 30-61604421-0): El oferente no cumple en un todo con las especificaciones técnicas requeridas en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares, al no acreditar para el Ítem N° 1 – Multifunción Marca SAMSUNG su condición de distribuidor oficial exigida en el Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO.

Sobre Nº 4. KYOSEI S.A. (CUIT 30-70932141-9): El oferente no cumple en un todo con las especificaciones técnicas requeridas en el Pliego de Bases y Condiciones Particulares, al no acreditar para el Ítem N° 1 – Multifunción Marca SAMSUNG su condición de distribuidor oficial exigida en el Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO.
Sobre Nº 1. GRANET S.A. (CUIT N° 30-71006264-8): El oferente cotiza para el RENGLÓN ÚNICO cumpliendo en un todo con las especificaciones técnicas requeridas en el Pliego de Bases y Condiciones.
Sobre Nº 2. DINATECH S.A. (CUIT N° 30-70783096-0): El oferente cotiza para el RENGLÓN ÚNICO cumpliendo en un todo con las especificaciones técnicas requeridas en el Pliego de Bases y Condiciones.

RECOMENDACIÓN FINAL
OFERTAS DESESTIMADAS
RENGLÓN ÚNICO: 
Sobre Nº 3. EXTERNAL MARKET S.R.L. (CUIT 30-61604421-0): Por no cumplir en un todo con las especificaciones técnicas del Pliego de Bases y Condiciones Particulares al no acreditar para el Ítem N° 1 – Multifunción Marca SAMSUNG su condición de distribuidor oficial exigida en el Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO y Punto h) del ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares; no cumpliendo a su vez con la cotización integral exigida en el apartado FORMA DE COTIZACIÓN de las especificaciones técnicas, ARTÍCULO 4: FORMALIDADES Y CONTENIDO DE LAS OFERTAS y ARTÍCULO 8: MONEDA Y FORMA DE COTIZACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares, al ser desestimada su oferta para dicho Ítem.
Sobre Nº 4. KYOSEI S.A. (CUIT 30-70932141-9): Por no cumplir en un todo con las especificaciones técnicas del Pliego de Bases y Condiciones Particulares al no acreditar para el Ítem N° 1 – Multifunción Marca SAMSUNG su condición de distribuidor oficial exigida en el Punto e) de las CONDICIONES DEL SERVICIO y Punto h) del ARTÍCULO 11: DOCUMENTACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares; no cumpliendo a su vez con la cotización integral exigida en el apartado FORMA DE COTIZACIÓN de las especificaciones técnicas, ARTÍCULO 4: FORMALIDADES Y CONTENIDO DE LAS OFERTAS y ARTÍCULO 8: MONEDA Y FORMA DE COTIZACIÓN del Pliego de Bases y Condiciones Particulares, al ser desestimada su oferta para dicho Ítem
Orden de Mérito
RENGLÓN ÚNICO:
Sobre Nº 2. DINATECH S.A. (CUIT N° 30-70783096-0): Se recomienda asignarle orden de mérito Nº 1 por la suma de PESOS CINCO MILLONES TRESCIENTOS CINCUENTA Y DOS MIL OCHOCIENTOS CUARENTA CON 00/100 ($ 5.352.840,00) IVA incluido, por cumplir en un todo con las exigencias del Pliego de Bases  y Condiciones Particulares, y resultar la oferta de menor precio y económicamente más conveniente.

Sobre Nº 1. GRANET S.A. (CUIT N° 30-71006264-8): Se recomienda asignarle orden de mérito Nº 2 por la suma de PESOS NUEVE MILLONES SEISCIENTOS MIL DOSCIENTOS OCHENTA Y OCHO CON 00/100 ($ 9.600.288,00) IVA incluido, por cumplir en un todo con las exigencias del Pliego de Bases  y Condiciones Particulares.
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