
PRESENTACIÓN DE DECLARACIONES DE ENSAYOS COMPARATIVOS DE RENDIMIENTO ANTE LA DIRECCIÓN DE REGISTRO DE VARIEDADES DEL INASE.

INFORMACIÓN MÍNIMA A PRESENTAR:

ESPECIE (y aclaraciones necesarias según cultivo: HIBRIDO, CONDICIÓN DE OGM, EVENTO INCORPORADO, GRUPO DE MADUREZ, etc.):

CAMPAÑA:

DENOMINACIÓN DEL ENSAYO:

UBICACIÓN GEOGRÁFICA (Adjuntar plano de acceso y ubicación, coordenadas GPS):

LOCALIDAD:

FECHA DE SIEMBRA:

DISEÑO ESTADÍSTICO:

NÚMERO DE EXPERIMENTALES:

NÚMERO DE TESTIGOS (Cultivares inscriptos en el Registro Nacional de Cultivares):

NÚMERO DE REPETICIONES:

DISTANCIAMIENTO ENTRE HILERAS:

TAMAÑO DE LAS PARCELAS:

CONTACTO PARA INSPECCIONES:
CULTIVARES TRANSGÉNICOS: Se deberá indicar CLARAMENTE cuál/es cultivares – tanto experimentales como testigos - son transgénicos. Se deberá declarar para cada uno de ellos – tanto experimentales como testigos transgénicos – cuál/es son los eventos incorporados.  

Para el caso de aquellos ensayos que incluyan cultivares experimentales OGM que contengan un evento aún NO AUTORIZADO por la EX SAGPyA o quién en un futuro la reemplace, para su comercialización, el presentante deberá declarar:  El número de inscripción en el Registro de Operadores con OVGM que conduce la Coordinación de Proyectos en Biotecnología del INASE.

LISTADO DE PARTICIPANTES (Indicados según el orden de su siembra en cada repetición)
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Aclaración: los datos que se presenten a posteriori en el Legajo de Inscripción en el Registro Nacional de Cultivares - Régimen de Fiscalización, deberán coincidir EXACTAMENTE con los aquí declarados.

NO SERÁN CONSIDERADAS VÁLIDAS, AQUELLAS DECLARACIONES DE ENSAYOS QUE NO CUMPLAN CON ALGUNO DE LOS PUNTOS PRECITADOS

