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Eduardo A. Blanco
Ingeniero Industrial - ITBA

Posgrado Dirección de Empresas - IAE

Cel. 11 4414 7134
Correo: eduardoalbertoblanco@gmail.com
Perfil Profesional:
· Ingeniero Industrial, con estudios de Posgrado en Dirección de Empresas y experiencia en el diseño estratégico, ejecución y monitoreo de negocios y su integración a la gestión operacional de la institución. En el ámbito público me he especializado en el ordenamiento, desarrollo y profesionalización de las distintas áreas a mi cargo a través de una gestión por objetivos basada esencialmente en el aprovechamiento de los recursos, tanto humanos como materiales, preexistente a la hora del nombramiento correspondiente. La mejora de los servicios prestados a la comunidad a través de un trabajo coordinado de las diversas áreas por mi lideradas con el resto de la gestión han sido un sello en mi perfil de liderazgo. 
· Mis antecedentes profesionales se consolidan a través de mi desempeño en distintas áreas tanto de empresas multinacionales como en la gestión pública, donde tuve un destacado crecimiento profesional sustentado en una alta capacidad de aprendizaje, flexibilidad y adaptabilidad a los cambios.

Áreas de Experiencia:
· AGUA Y SANEAMIENTO. Como representante de la C.A.B.A. en el directorio del Entre Regulador de Aguas y Saneamiento (E.R.A.S.) desarrollé las tareas inherentes al control integral de la concesión de agua potable y cloacas de AMBA y sus alrededores. (Área concesionada a la firma AySA
· GIRSU. (Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos) Como Director de la Dirección de Residuos Sólidos de la Autoridad de Cuenca Matanza Riachuelo junto con un equipo de profesionales por mi convocados sumados a los que ya desarrollaban tareas en el organismo realizamos las siguientes tareas:
· Definimos y comenzamos la implementación de 14 planes GIRSU, uno por municipio que permita eliminar el la Cuenca Matanza Riachuelo (CMR) la deficiencias en tanto en Higiene Urbana como en Tratamiento e Residuos.
· Reordenamos administrativamente el área a fin de poder concretar los proyectos preexistentes.
· Proveímos de servicios de Higiene Urbana en el corto plazo para palear la crisis vigente y proveímos de herramientas para la mejora de la Higiene Urbana a largo plazo en los 14 municipios.
· Diseñamos, diagramamos y ejecutamos proyectos de Recolección Diferenciada en toda la CMR.
· Continuamos, mejoramos y renovamos convenios de servicios preexistentes en lo que refiere a la limpieza de Espejo de Agua.
· GIRSU. Como Jefe de Gabinete de la Dirección General de la Limpieza de la CABA me focalicé en las siguientes áreas:
· GIRSU – Master Plan: Confección del Plan Maestro para la CABA de Higiene Urbana. Este Plan reformuló en un 100% los procesos de Higiene Urbana en la CABA cubriendo tanto los aspectos operativos (considerando los desafíos en recolección, transporte y disposición final) como así también los primeros pasos en las áreas de concientización en separación y reducción de generación de basura (incluyendo propuestas comunicacionales, promocionales y educativas).
· Higiene Urbana- Normativas. Responsable técnico de la reglamentación del art. 13 de la Ley 1.854 (Basura Cero – Grandes Generadores) para el GCBA.
· Higiene Urbana-Recolección.  En el ámbito gubernamental, rediseño logístico y operativo de la recolección y procesado de residuos sólidos urbanos para el GCBA. Creación y puesta en marcha del Área Técnica Grandes Generadores de Residuos según Ley 1.854 (Basura Cero) en simultáneo con la supervisión de la  Planta Transferencia de Áridos de la CABA. 

· Tratamiento de RSU. Responsable de la evaluación técnica y posterior coordinación durante la implementación post adjudicación de la licitación Nacional de la “PLANTA DE TRATAMIENTO INTEGRAL DE RESIDUOS ÁRIDOS, RESTOS DE OBRA Y CONSTRUCCIONES” para el GCBA permitiendo una reducción mayor a 30% en la disposición final de RSU de la CABA.

· Consultoría Privada – Basurales a cielo abierto. En forma privada preparé el Plan Integral de la GIRSU para la Municipalidad de Resistencia. Este trabajo consideró no solo la gestión operativa desde recolección hasta la disposición final sino que fue una herramienta de trabajo fundamental en la problemática existente de los basurales a cielo abierto, obviamente, clandestinos. Claves. Concientización, comunicación, plan educativo, trabajo social (conversión de los basurales en puntos limpios y/o espacios verdes comunitarios).

· Finanzas y Planeamiento Estratégico: Responsable del reporte operativo/financiero de la unidad a casa matriz. Manejo de la relación y cierre de acuerdos con proveedores estratégicos. Evaluación de adquisiciones y merging.

· Marketing y Ventas: Ingeniería de producto,  marketing estratégico. Manejo de redes de distribuidores y relación con grandes clientes.

· Operaciones, Logística y Distribución: Rediseño del sistema de distribución tanto a nivel regional como nacional y regional (Latinoamérica). Implementación y manejo de centros de Distribución para la región Mercosur.
Trayectoria Laboral

ERAS Ente Regulador de Agua y Saneamiento (febrero de 2018 – febrero de 2022) / Miembro del Directorio
· Como representante de la C.A.B.A. en el directorio del Ente focalicé mis esfuerzos en las siguientes actividades con excelentes resultados:
· Atención al usuario. Mejora de los indicadores de servicio. Certificación ISO
· Calidad de Agua. Reformulación del plan de control de agua y cloaca aumentando sensiblemente el número de controles.
· Control de activos concesionados. Incremento de controles aún en el marco de la pandemia.
· Contabilidad Regulada. Revisión de costos y tarifas.
· Tarifas. Tarifa social, análisis integral de la asignación obteniendo una más justa asignación del benenficio.
· Benchmarking (local e internacional)
ACUMAR Autoridad de la Cuenca Matanza Riachuelo (marzo de 2016 a julio de 2017) / Director de Gestión de Residuos Sólidos

· Inicialmente me desempeñé como Coordinador cargo que posteriormente fue re jerarquizado como director donde esencialmente las tareas y responsabilidades fueron las mismas.

· Responsable de la puesta en valor y reordenamiento administrativo de las 12 plantas de tratamiento (Ecopuntos) a lo largo y a lo ancho de los 14 municipios de la Provincia de Buenos Aires integrantes de la CMR.
· Desarrollo de los canales de diálogo entre la autoridad y los 14 municipios que permitieron la formación de equipos de trabajo interdisciplinarios enfocados, por primera vez, en un plan GIRSU profesional.
· Implementado de programa de apoyo al los municipios donde su Higiene Urbana presentaba desafíos.
· Implementado del servicio de recolección Diferenciada en los 4 municipios de la CMR

· Preparado, ejecución y control de la licitación del servicio de limpieza del Espejo de Agua en las cuencas media y baja de la CMR.
C.E.A.M.S.E. Coordinación Ecológica Área Metropolitana Sociedad del Estado (diciembre de 2015 – marzo de 2016) / Asesor para en el área logística de la Presidencia.

· Enlace con la CABA para su Planta Transferencia de Áridos.

· Coordinador obras de expansión de Complejo Ambiental Norte III. (Planta de Lixiviados y área de Disposición Final).
· Responsable de Reporte y Control de Gestión del CEAMSE para el  GCBA socio de la empresa.

C.E.A.M.S.E. Coordinación Ecológica Área Metropolitana Sociedad del Estado (marzo de 2013 – diciembre de 2015) / Asesor para en el área logística de la Vice presidencia.

· Enlace con la CABA para su Planta Transferencia de Áridos.

· Coordinador obras de expansión de Complejo Ambiental Norte III. (Planta de Lixiviados y área de Disposición Final).
· Responsable de Reporte y Control de Gestión del CEAMSE para el  GCBA socio de la empresa
G.C.B.A. Gobierno de la Cuidad Autónoma de Buenos Aires (febrero de 2010  – marzo de 2013) / Asesor para en el área logística de la Subsecretaría de Higiene Urbana/Jefe de gabinete de la DG de Limpieza del GCBA.

· Titular del área del Área Técnica Grandes Generadores de Residuos según Ley 1.854 (Basura Cero).
· Responsable Planta Transferencia de Áridos de la CABA.
· Recolección domiciliaria. Coordinador general de la implementación de las licitaciones de este segmento del GIRSU durante este período.

· Responsable operativo de la SSHU con el CEAMSE (Coordinación Ecológica Área Metropolitana Sociedad del Estado).
Consultoría en GIRSU. Municipalidad de Resistencia CHACO. (2010 – 2011) 

· Co Fundador de TFB, consultora dedicada al apoyo de Municipios en la Gestión Integral de Residuos Sólidos Urbanos.

· Diseño de Plan Maestro.

· Recolección Direfenciada

· Tratamiento de los Residuos

· Disposición Final. 
TIMKEN ARGENTINA S.R.L. / CEO  & COO (1998 – 2008)
Con reporte directo al Director y Presidente para el área Mercosur, con sede en San Pablo,  y paralelamente al role en el área administrativa desempeñado a esa fecha, asumí la responsabilidad integral de la Logística de Operaciones a nivel nacional. Están a mi cargo:
· Gerencia General Representando legalmente a la firma.
· Operaciones y/ Logística

· Definición, implementación y monitoreo del Plan de Negocios local de la compañía. 

· Evaluación de Nuevos Negocios. Análisis de factibilidad y evaluación de riesgo. 
· Supervisión directa del gerenciamiento de Nuevos Proyectos
Especial Assignment en TIMKEN DO BRASIL Ltda / Logistic & Distribution Manager (2003 – 2004)
Proyecto especial al que fui asignado en forma simultánea a mis responsabilidades locales. En la etapa inicial el objetivo fue implementar un nuevo sistema de distribución de nuestros productos para toda la Región de Brasil con un importante sesgo hacia el servicio al cliente. En una segunda etapa se desarrolló el área de Supply Chain, con definido foco Compras-Importación-Exportación además de las funciones originalmente planteadas.
TIMKEN ARG.  /  CFO (1997 – 1998)
Esta función reportaba en forma directo al Gerente General. Dentro del área a cargo y con el soporte de un equipo de jóvenes profesionales, fui responsable de:
· Gestión de contabilidad, administración y finanzas bajo normas contables locales y corporativas internacionales US GAP y posteriormente SOX
· Gestión de Impuestos, con el asesoramiento de estudios externos.
· Legales con soporte de estudio especializado.
· Administración de personal, desarrollo del personal y planificación de carrera.

· Comercio exterior / Control de Inventario. 
TIMKEN ARG.  /  Sr. Sales Engineer/ Sales Engineer   (1991 – 1997)
Responsable de Ventas y Servicios en una de las tres áreas en que se divide el territorio nacional: Grandes Usuarios / Distribuidores / Fabricantes de Equipo Original

Responsable de Ventas y Servicios en el Paraguay, Uruguay y Bolivia: Distribuidores: Supervisión y apoyo a la red de distribuidores.
THE TIMKEN Co. (OH, USA) / International Sales Engineer on Training. (1990 – 1991)
Capacitación Comercial (Producto, Marketing y Ventas) en los Headquarter de la corporación.  

TIMKEN ARGENTINA S.R.L.  / Associate Sales Engineer (1989-1990)
 DOW  ARG.  /  OTC Marketing Specialist / Product Manager Jr. (1987 – 1989)
SEVEL ARG. S.A.  /  Becario en la Unidad de Desarrollo Estratégico  (1986 – 1987)
Formación Académica
· Ingeniería Industrial  /  ITBA

· Posgrado en Dirección de Empresas  / IAE

· Cómo Gobernar Ciudades Hoy – Universidad Austral

· Regulación y Tarifas de Servicios Públicos – Quantum – Colombia

· Public Utility Research Center – World Bank International Training Program on Utility Regulation & Strategy. University of Florida - USA
· Participación Pública Privada P3 Certified Professional – AMPG International – University of Florida - USA
· Situational Leadership / Kent State University USA

· SIX SIGMA Executive Program.

Idiomas
Inglés, muy buen manejo oral y escrito. Portugués, muy buen manejo oral, escrito básico
Información personal

Eduardo Alberto Blanco. 59 años (10 de Julio de 1962). Argentino. Separado, 3 hijas. Buenos Aires 740 Depto 7 Castelar, Pcia. De Buenos Aires.
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