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AMPLIACIÓN DE CATEGORÍAS SOMTIDAS A CONTROL


GUÍA DE REQUERIMIENTOS

Para la habilitación del Transportista de Residuos Peligrosos 

ante el Registro Nacional Ley Nº 24.051 (Certificado Ambiental Anual – Transportista)
I. Documentación de la empresa

· Nota solicitando la ampliación de categorías: Debe estar firmado por el titular de la empresa, su representante legal (en caso de ser una sociedad) o apoderado con personería acreditada en el expediente. 
· Recordar que se debe acompañar a la nota la documentación que hubiere vencido, así como novedades producidas en su caso (ej. Título Habilitante del Representante Técnico, si cambiare; pólizas de seguros, actas de autoridades societarias etc.)

II. Documentación para la ampliación de las categorías sometidas a control 
· Presentar una memoria técnica con las características físico-químicas de los residuos peligrosos a transportar de acuerdo a la Ley Nº 24.051, Anexo 1 (Categorías sometidas a control, “Y”), Anexo 2 (Lista de características peligrosas, “H”), características de las cajas de carga de los vehículos, tipo de contenedores y/o embalajes a transportar, estiba y sujeción de la carga transportada.
· Presentar la Planilla de Coordinación y Seguridad Vial, visada por la Comisión Nacional de Tránsito y Seguridad Vial de la Secretaría de Transporte (según Resolución ST Nº 14/94, Anexo I), donde figuren las Categorías sometidas a control y Constituyentes a transportar, origen y destino de los residuos, Nº de ONU de mercancías peligrosas, Números de riesgo ONU, Nº de Ficha de intervención (sólo para transporte terrestre).

· Adjuntar copia de las Fichas de intervención en caso de emergencia.

· Presentar un Plan de Contingencias de acuerdo a las características de peligrosidad de las Categorías sometidas a control y Constituyentes a transportar, el cual deberá estar suscripto por el responsable técnico y en el que se deberán considerar los siguientes puntos: peligros potenciales; elementos de Protección Personal (EPP), de seguridad y para la contención de derrames y/o perdidas a llevar en el vehiculo; capacitación de los conductores; normas de prevención, circulación y verificaciones antes del viaje; cadena de llamados; procedimiento ante desperfectos mecánicos; procedimientos ante derrame y/o incendio (para el caso de transporte mediante buques, adjuntar el Plan de Contingencias aprobado por la Prefectura Naval Argentina).

· Lugar de lavado y descontaminación: Para vehículos y/o contenedores para transporte a granel de residuos peligrosos, debe informar el operador habilitado que realizará dichas tareas.

· Presentar información sobre identificación exterior de las unidades a habilitar. Además, adjuntar vistas fotográficas de un equipo completo (camión con acoplado o tractor con semirremolque), en las que se observen ubicación y tamaño de los rótulos de riesgo y paneles de seguridad.
III. Documentación de los vehículos o embarcaciones

· Póliza de seguro: Si las pólizas de seguro oportunamente presentadas, no contienen la categoría por la que se solicita ampliación, debe presentar nueva póliza o cláusula adicional o endoso. Si presenta nueva póliza debe estar vigente,  a nombre del transportista, y contener cláusula que expresamente diga que cubre el daño a las personas, las cosas y el medioambiente, más el detalle de las categorías de control conforme Ley 24.051 por las cuales se lo habilita. Si se acompaña cláusula por separado, debe decir expresamente que integra la póliza y estar debidamente aclarada la firma del emisor.

Observación:

-las copias de documentación que presenten deben encontrarse certificadas en los términos del artículo 27 del Decreto Nº 1759/72 (Reglamentario de la Ley Nacional de Procedimientos Administrativos).
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