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INCORPORACIÓN DE UNIDADES

GUÍA DE REQUERIMIENTOS

Para la habilitación del Transportista de Residuos Peligrosos 

ante el Registro Nacional Ley Nº 24.051 (Certificado Ambiental Anual - Transportista)

I. Documentación de la empresa

· Nota solicitando la incorporación de unidades (vehículos y/o embarcaciones): Debe estar firmado por el titular de la empresa, su representante legal (en caso de ser una sociedad) o apoderado con personería acreditada en el expediente.
· Recordar que se debe acompañar a la nota la documentación que hubiere vencido, así como novedades producidas en su caso (ej. Título Habilitante del Representante Técnico, si cambiare; pólizas de seguros, actas de autoridades societarias etc ).
II. Documentación de los vehículos a habilitar

II.1. Vehículos terrestres
Para facilitar el control se recomienda que en la presentación de la documentación se siga el orden del listado de vehículos, y que la misma se acumule por unidad, colocando para cada vehículo, toda la documentación referida al mismo. De existir documentación común (ej. Póliza de seguro) puede referenciarse la misma.

· Check List de vehículos que se solicita habilitar (en caso de baja de unidades se deberá adjuntar notificación explicando dicha baja).
· Título del automotor: Si la firma no es la titular, se debe acreditar el derecho a uso del mismo, presentando además,  el comodato, leasing, alquiler, etc., según su caso).

· Revisión técnica

· Nuevos (0 Km.) con un año de gracia para su primera revisión técnica obligatoria (RTO): Deberá constar en el Título del Automotor. Asimismo, se deberán informa las características principales de la caja del vehículo para el caso de camiones, semirremolques y/o acoplados. La obligatoriedad de contar con el elemento de registro de operaciones (tacógrafo) de los vehículos motorizados deberá acreditarse con la documentación de instalación, registrándose marca y  número de serie.
· Usados: Presentar certificado de revisión técnica obligatoria (RTO) para clase de carga: Cargas Peligrosas (CPG). No se aceptarán como válidos los certificados de RTO con correcciones y/o salvedades.
· Registro Único del Transporte Automotor (R.U.T.A.): Adjuntar constancia de Inscripción o Renovación de las unidades a habilitar. Dicha inscripción y/o renovación deberá suscribirse a nombre de la empresa a habilitar para el transporte de residuos peligrosos.

· Vehículos con tanque para transporte de líquidos a granel: Debe presentar constancia emitida por profesional idóneo de haber cumplido con las inspecciones visuales, prueba de estanqueidad y medición de espesores (Normas técnicas – Resolución ST Nº 905/2006).
· Póliza de seguro: Debe estar vigente, a nombre del transportista, y contener cláusula que expresamente diga que cubre el daño a las personas, las cosas y el medioambiente, más el detalle de las categorías de control conforme Ley 24.051 por las cuales se lo habilita (si se acompaña cláusula por separado, debe decir expresamente que integra la póliza y estar debidamente aclarada la firma del emisor).

II.2. Buques
· Check List de embarcaciones que se solicite habilitar (en caso de baja de unidades se deberá adjuntar notificación explicando dicha baja)
· Certificado de Matrícula según inscripción en el Registro Nacional de Buques.
· Certificado Nacional de Seguridad de la Navegación

· Certificado Nacional de Prevención de la Contaminación 

· Póliza de seguro: Debe estar vigente, a nombre del transportista, y contener cláusula que expresamente diga que cubre el daño a las personas, las cosas y el medioambiente, más el detalle de las categorías de control conforme Ley 24.051 por las cuales se lo habilita (si se acompaña cláusula por separado, debe decir expresamente que integra la póliza y estar debidamente aclarada la firma del emisor)
III. Documentación de los conductores

· En caso de producirse modificaciones en la nómina de conductores con quienes cuenta la firma para el transporte de los residuos peligrosos, deberá adjuntar la actualización de la Planilla de Coordinación Psicofísica (Res. ST Nº 14/94).

· Adjuntar las Licencias Nacional Habilitante (LNH) para el transporte de mercancías peligrosas de los conductores o la documentación que acredite la vigencia de dicha LNH (comprobante de evaluación psicofísica vigente, curso de capacitación aprobado, etc.).

· Para buques: Se debe presentar las libretas de embarco del personal con responsabilidad en el transporte de los residuos peligrosos.
IV. Otra documentación

· Libro de Accidentes: Presentarlo para su rúbrica (art. 28 inc.”c” Ley 24.051 - únicamente unidades motrices).
Observaciones:

-las copias de documentación que presenten deben encontrarse certificadas en los términos del artículo 27 del Decreto Nº 1759/72 (Reglamentario de la Ley Nacional de Procedimientos Administrativos)
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