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	1. Objeto


El presente informe se presenta para dar cumplimiento a lo requerido por las Resoluciones Nº 15/2006 y 73/2010, Anexo IV, de la Sindicatura General de la Nación.
	2. Identificación del Objeto de la Tarea


Presentar en forma compilada las observaciones y recomendaciones oportunamente efectuadas por esta Unidad de Auditoría Interna y otros órganos de control al Ministerio de Turismo y que fueron clasificadas bajo el estado “No Regularizable” durante el ejercicio finalizado el 31 de Diciembre de 2015.
	3. Alcance de la labor


Para el propósito del presente informe se han tenido en cuenta todos los informes emitidos por la Unidad de Auditoría Interna hasta el día de la fecha, así como los emitidos por otros órganos de control que fueron puestos en nuestro conocimiento.  Para la clasificación de las observaciones bajo el estado “No Regularizable”, se ha procedido a la realización de procedimientos de auditoría, a satisfacción de esta Unidad, conforme a las circunstancias de cada caso.
	4. Aclaraciones Previas


Para la inclusión de observaciones en el presente informe se han considerado a aquellas que por diversos motivos han perdido vigencia, ya sea porque la actividad o el circuito ha dejado de existir, por un cambio de normativa o bien porque la observación refleja un hecho puntual no susceptible de modificación.

	5. Manifestación del Auditor


En mi opinión las planillas inicialadas para su identificación que se adjuntan como Anexo al presente informe, contienen la compilación de todas las observaciones formuladas oportunamente que, según constancias obrantes en esta Unidad de Auditoría Interna, se han clasificado bajo el estado “No Regularizable” durante el ejercicio finalizado el 31 de diciembre de 2015. 
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