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“2016 – Año del Bicentenario de la Declaración de la Independencia Nacional”

INFORME DE AUDITORÍA N° 2/2016
CIERRE DE EJERCICIO 2015
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	1. Objeto


Aplicar los procedimientos de revisión establecidos por la Sindicatura General de la Nación, correspondientes al Cierre del Ejercicio 2015, en el ámbito del Servicio Administrativo Financiero Nº 322.
	2. Alcance


El presente informe se efectuó en cumplimiento del Plan Anual correspondiente al año 2016. 

La tarea desarrollada fue realizada de acuerdo a Normas de Auditoría Gubernamental vigentes aprobadas por Resolución Nº 152/02-SGN a partir del análisis de los registros y documentación de respaldo proporcionados por el S.A.F. Nº 322, siguiendo los lineamientos emanados de la Sindicatura General de la Nación.

Las tareas de campo fueron realizadas durante el mes de enero de 2016.

Se efectuaron los siguientes procedimientos de auditoría:

•
Arqueo de Fondo Rotatorio y Cajas Chicas. 

•
Arqueo de Recaudaciones a Depositar. 

•
Arqueo de Otros Valores en Tesorería. 

•
Corte de documentación. 

•
Cierre de libros. 

•
Relevamiento de documentación “Pendiente de Rendición”

•
Relevamiento de documentación “Pendiente de Recupero”

Se efectuaron, hasta la fecha de emisión del presente, otras tareas tendientes a verificar los movimientos posteriores a fin de concluir con un adecuado proceso de auditoría.
	3. Marco de Referencia


La ley  24.156  de Administración Financiera y de los Sistemas de Control del Sector Público Nacional de fecha 30 de septiembre de 1992, establece el sistema presupuestario, de crédito público, de tesorería, de contabilidad gubernamental y de control interno y externo. 

La Resolución SIGEN N° 152 de fecha 21 de diciembre de 1995, establece que las autoridades de cada jurisdicción o entidad del sector público nacional deberán implementar las medidas necesarias para el cierre vinculado a los arqueos de fondos y valores, corte de documentación  y de libros y de otros procedimientos por el ejercicio terminado al 31 de diciembre de cada año.

La Resolución SIGEN N° 141 de fecha 2 de enero de 1997 establece que el informe de auditoría emergente de los procedimientos practicados relacionados con el cierre de ejercicio, se presentará a la máxima autoridad de la jurisdicción o entidad de que se trate y a la Sindicatura General de la Nación dentro de los treinta (30) días hábiles posteriores al cierre de ejercicio.
	4. Aclaraciones Previas


Por razones operativas no resultó posible presenciar in situ los arqueos en las Unidades Turísticas de Embalse y Chapadmalal. Los responsables de dichas Unidades procedieron a efectuar los cierres remitiendo posteriormente la información a esta UAI.

Con respecto al Cierre de Libros, se aclara que la información de los registros contables bancarios corresponde al saldo de cada cuenta emitido por el sistema de Contabilidad SLU.

La toma de inventarios no fue programada como tarea de cierre por razones operativas y de disponibilidad de personal.
	5. Observaciones Anteriores


Sisio N°  12 -  Observación 1 

Informe de Auditoría N° 1/2015 – Cierre de Ejercicio 2014

Existen demoras en la ejecución de los circuitos administrativos para el recupero de fondos.
Los extensos plazos administrativos impiden la recuperación de los fondos de caja en tiempo y forma generando complicaciones adicionales para mantener el suficiente efectivo en tesorería para atender los gastos que correspondan.

Estado: Sin acción correctiva.
Sisio N° 19 -  Observación 1
Informe de Auditoría N° 1/2014 – Cierre de Ejercicio 2013

Existen demoras en las rendiciones de viáticos.
Los plazos de rendición no se ajustan a la normativa vigente.

Estado: Sin acción correctiva.
	6. Conclusión


Con respecto a los procedimientos realizados para el cierre del ejercicio 2015 cabe concluir que el Servicio Administrativo Financiero N° 322 del Ministerio de Turismo, ha cumplido razonablemente con la operatoria bajo análisis.
BUENOS AIRES,  29 de Enero de 2016
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