Instructivo para el trámite de exportaciones de desperdicios / residuos, que sean considerados No Peligrosos.

· El trámite se efectúa con el fin de que el Ministerio de Ambiente a través de la Subsecretaría de Control y Fiscalización Ambiental y Prevención de la Contaminación  emita una nota dirigida a la Empresa, indicando cual es la categorización de la mercadería que se pretende exportar. Para el caso de residuos no peligrosos, no emitirá oposición a la exportación.
· Esta nota tendrá vigencia por un año, pudiendo el administrado utilizarla, durante ese tiempo, en el momento que lo desee. Si se efectúan embarques parciales, el Ministerio no interviene. Este trámite se realiza directamente en la ADUANA.
· Es por ello, que se deberá solicitar la cantidad estimada que se exportará en el lapso de un año. 
La presentación deberá realizarse en este Ministerio, sita en San Martín 451, Mesa de Entradas, (1004) Capital Federal en el horario de 10 a 17 hs. y deberá ser dirigida a:
Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sustentable
Secretaría de Control y Monitoreo Ambiental

Subsecretaría de Control y Fiscalización y Prevención de la Contaminación

Unidad de Movimientos Transfronterizos de Residuos
A continuación se detalla la documentación que deberá acompañar toda persona, física o jurídica, que efectúe su presentación a los fines mencionados:   

- Petición escrita formal por parte del exportador solicitando autorización para la exportación de desperdicios / residuos, en la cual debe constar: descripción detallada del residuo, como se generó, procesos a los que fueron sometidos, cantidad anual que se va a exportar, país de destino, cual es el objeto de la exportación (en que va  a se utilizado en el país de destino) y la Posición Arancelaria correspondiente. Se deberá aclarar si se tiene identificado el comprador en el país de destino y denunciar sus datos (nombre o razón social,  domicilio, actividad). En caso negativo, justificar por que no se tiene identificado al comprador. 
· Para el caso en que se declaren más de un país de destino, se deberá peticionar en una única solicitud detallando discriminadamente, las cantidades correspondientes a cada país.

DOCUMENTACIÓN
Se deberá adjuntar, en original o copia certificada ante escribano, la siguiente documentación:
- Declarar en la nota de presentación domicilio especial en el radio urbano de asiento del Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sustentable, en la Ciudad de Buenos Aires (artículo Art. 19 del Decreto 1759, Ley Procedimientos Administrativos Nº 19.549).  

- Presentar constancia oficial de la AFIP (Nº de CUIT). 

- Acreditar personería presentando copia de los estatutos de las personas jurídicas y copia del Acta de Directorio y de Asamblea con mandatos vigentes, debidamente certificada por escribano público. En caso de tratarse de personas físicas, copia certificada del Documento Nacional de Identidad o Cédula o Libreta de Enrolamiento (Artículo 32 del Decreto 1759, Ley Procedimientos Administrativos Nº 19.549)

 En caso que el firmante de la solicitud de importación no fuese el representante legal, deberá acompañar poder debidamente certificado ante escribano público, con facultades suficientes para presentarse ante la Administración Pública Nacional y celebrar los actos pertinentes (Artículo 32 del Decreto 1759, Ley Procedimientos Administrativos Nº 19.549).

· Téngase presente que para el caso exclusivo en que el administrado realice todas las presentaciones mediante apoderado, la personería se encontrará acreditada adjuntando únicamente el instrumento respectivo (poder con facultades suficientes).

Todos los documentos que se acompañen, deberán ser presentados en original, testimonio expedido por autoridad competente o en copia que certificará la autoridad administrativa previo cotejo con el original, el que se devolverá al interesado (Artículo 27 del Decreto 1759, Ley Procedimientos Administrativos Nº 19.549). Para el caso de documentación extranjera, la misma deberá ser presentada también en original o copia certificada debidamente legalizada por autoridad competente del país de origen.

Para el caso que la documentación sea presentada en idioma extranjero debe ser acompañada de su correspondiente traducción, realizada por traductor público matriculado y legalizada por el Colegio de Traductores (Artículo 28 del Decreto 1759, Ley Procedimientos Administrativos Nº 19.549).  
- Designar  la/s persona/s autorizada/s a realizar trámites ante este Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sustentable.
- A los fines de acreditar que no se trata de un residuo peligroso, análisis físico-químico (cuali-cuantitativos), detección de metales pesados y organoclorados, según corresponda, realizado en laboratorio reconocido, en el marco del Anexo IV del Decreto Nº 831/93*. El análisis se realizara en caso de que esta Autoridad Ambiental lo considere necesario.
- Habilitación municipal de la planta de procesamiento y ambientales (si corresponde).
- Acreditar la sistematización y medidas de higiene y seguridad del proceso mediante el cual se obtiene los residuos (si corresponde).

En caso de tener identificado el comprador en el país de destino:

- Acreditar la relación contractual con la empresa de destino.

- Adjuntar documentación que acredite que la empresa de destino se encuentra habilitada para    realizar la actividad, objeto de exportación.  
En el caso de PET y otros plásticos, deberán estar lavados y molidos. 

En caso que la forma que se pretenda exportar sea de botellas de PET aplastadas y en fardos, es decir, sin proceso previo de molido y lavado en nuestro país, se deberá presentar documentación que acredite fehacientemente el cumplimiento del artículo 6° del Convenio de Basilea (Ley 23.922) acompañando el consentimiento previo, mediante el cual los países de tránsito (si los hubiera) y el país de destino aprueben el movimiento transfronterizo, debiendo constar en forma expresa en las respuestas extendidas por las autoridades ambientales involucradas, que la autorización de importación y tránsito procedente de la República Argentina corresponde a residuos caracterizados como Y46 (desechos recogidos de los hogares), Anexo II en el marco del Convenio de Basilea.

El Ministerio de Ambiente y Desarrollo Sustentable, podrá requerir mayor información, en caso de considerarlo así necesario.

· Se destaca que la evaluación se realizará en base a la Declaración Jurada presentada y la misma no será válida si las informaciones contenidas fueran incorrectas, incompletas o dolosas.
· Esta autoridad de aplicación podrá requerir los controles adicionales que considere necesarios para evaluar la no peligrosidad de los residuos.
Consultas: 

Unidad de Movimientos Transfronterizos. 

Tel.4 348-8404/8421/8405/7036.
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