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NOTA DE COMPROMISO 
CRÉDITO PARA LA FORMACIÓN PROFESIONAL
PROYECTO DE FORMACIÓN PARA EL APOYO
A LA TERMINALIDAD EDUCATIVA 
RES. SECE Nº         /201 

Carta de aceptación de la Institución Educativa            que ofrece la posibilidad de rendir exámenes en el nivel primario / secundario (indicar lo que corresponda), modalidad presencial.

En nombre de la citada Institución expresa su voluntad de tomar examen a (indicar cantidad) participantes en las acciones de Formación para el Apoyo a la Terminalidad Educativa en el nivel primario / secundario (indicar lo que corresponda, en ambos casos indicar cantidad por nivel en el apartado siguiente) en la modalidad presencial, que se desarrollarán en los establecimientos educativos de adultos cuyos datos se detallan al pie de la presente Carta de Compromiso y conforme a la propuesta presentada por la empresa/cooperativa de trabajo  (indicar nombre) aprobado por la Resolución SECE N°         /201 .

La presente carta se firma en conocimiento de que los participantes de las Acciones de Formación previamente mencionadas estarán cubiertos por un Seguro de Accidentes Personales que comprenderá a todos los participantes e incluirá el día y domicilio en que tendrán lugar los exámenes finales.  
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