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Organizacién Internacional para las Migraciones (OIM)

El Organismo de las Naciones Unidas para la Migracion





ORGANISMO OBSERVADOR

Breve informe de actividades de OIM Argentina en materia de 
trata de personas
La Organización Internacional para las Migraciones (OIM) es la principal organización intergubernamental en el ámbito de la migración.
En julio 2016 en el marco de la Asamblea General de las Naciones Unidas (UN) se adopta el Acuerdo de Relación entre las Naciones Unidas y OIM estableciendo una relación más estrecha a efectos de reforzar cooperación mutua y fomentar su capacidad para cumplir con sus mandatos respectivos, en aras de los intereses de los migrantes y de sus Estados Miembros.

Su labor consiste en apoyar la gestión ordenada y humana de la migración; promover la cooperación internacional sobre materia migratoria; ayudar a encontrar soluciones prácticas a los problemas migratorios; y ofrecer asistencia humanitaria a los migrantes que lo necesitan.

Dentro la extensa gama de actividades que lleva a cabo OIM, se ha trabajado en la lucha contra la trata de personas a nivel internacional desde 1994, asistiendo a más de 85.000 víctimas de trata y sus familiares en más de 165 países. Una de las principales actividades ha sido la cooperación técnica para consolidar la capacidad de las instituciones gubernamentales y de la sociedad civil para encarar los duros retos que presenta este delito. 

Es en este marco que se insertan todos los programas y proyectos llevados a cabo hasta el día de hoy por OIM Argentina.

Asistencia y protección a víctimas del delito de trata

A partir de la década de 1990, la OIM, junto con otros organismos internacionales y gubernamentales, comenzó a detectar que cantidades cada vez más significativas de personas explotadas sexual o laboralmente habían sido previamente trasladadas desde sus lugares de origen, a menudo a miles de kilómetros de distancia. 

Específicamente en el Cono Sur, a partir del 2002 la oficina de Buenos Aires trabajó conjuntamente con la Oficina de Asistencia a la Victima del Ministerio Publico Fiscal en el retorno voluntario y la reintegración de mujeres dominicanas en situación de prostitución en Argentina.

Puesto que la recopilación de información y la comprensión de las particularidades de cada país son fundamentales para la orientación de las acciones, la OIM elaboró diversos estudios diagnósticos e investigaciones sobre la problemática subregional.

Una de las contribuciones más significativas de la OIM a la lucha contra la trata de personas consiste en el desarrollo de criterios y estrategias para la atención a víctimas. En el Cono Sur, amerita especial mención el Programa de Asistencia a Víctimas de Trata de Personas (AVoT). Inaugurando en 2005 y coordinado desde Buenos Aires, tuvo cobertura en Argentina, Brasil, Chile, Paraguay y Uruguay. En 
articulación con las oficinas de OIM en la región, con los Consulados y con los organismos de asistencia, el Programa ha asistido a más de 500 víctimas, muchas de las cuales retornaron a sus lugares de origen. 

En el Cono Sur, la asistencia a víctimas y la recolección y sistematización de información diagnostica fueron acompañadas por iniciativas de fortalecimiento institucional, sensibilización de funcionarios públicos, capacitación de operadores judiciales y de seguridad, y por campañas de información destinadas a población en general. Realizadas en cada país conjuntamente con las contrapartes gubernamentales correspondientes.

A partir del 2006, la oficina de Buenos Aires comenzó a implementar proyectos y acciones contra la trata de personas en la zona de la Triple Frontera constituida entre Argentina, Brasil y Paraguay. Se diseñó y difundió una fuerte campaña de sensibilización y se apoyó la conformación de una red tri-nacional de organismos gubernamentales y de la sociedad civil preocupados por la explotación 

Entre febrero 2011 y junio 2012, UNICEF Argentina apoyó a la Secretaria Nacional de Niñez, Adolescencia y Familia (SENAF, ministerio de Desarrollo Social) y a OIM Argentina en la implementación del Proyecto de asistencia para el retorno y la reintegración de niños, niñas y adolescentes (NNA) victimas de trata en Argentina. Los objetivos del proyecto, surgidos de diagnósticos y experiencias de trabajo previas que remontan a inicios de las décadas de 2000, focalizaron tanto en la intervención como en el fortalecimiento institucional.

De esta manera durante 2011 y 2012 retornaron a sus localidades de origen en las Provincias de Salta, Chaco y Misiones y en los departamentos de La Paz, Potosí, Cochabamba, Pando, Tarija y Santa Cruz de la Sierra (Bolivia) 33 NNA que habían sido explotados en distintas localidades de Argentina.

En la actualidad OIM Argentina continúa brindando asistencia en el re​torno y la reintegración de personas mi​grantes víctimas de trata que desean re​gresar a su país de origen, con el apoyo del Fondo de Asistencia Global (GAF, por sus siglas en inglés) de la OIM en coordinación con las agencias de asistencia del Gobierno. 

Otras acciones:

Prevención en el ámbito del servicio exterior argentino

En 2013, la Dirección General de Asuntos Consulares del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto y OIM Argentina lanzaron la “Guía rápida para el abordaje de la problemática de la trata de personas”, con el propósito de facilitar, al Servicio Exterior de Argentina, herramientas útiles que le permitan mejorar su actuación en el reconocimiento y atención a las víctimas del delito de la trata de personas.

Capacitaciones sobre trata de personas con el Ministerio de Educación de la Provincia de Córdoba, la Universidad Nacional de Villa María (UNVM) y la Asociación Civil Vínculos en Red

En 2014, en el marco de esta alianza, OIM Argentina facilitó talleres para más de 1000 jóvenes, en distintas localidades de la Provincia de Córdoba, con el fin de que adquieran los conocimientos elementales sobre el tema y elaboren estrategias de prevención de este delito en sus comunidades. OIM Argentina desarrolló un material didáctico sobre trata de personas, titulado “Aprendiendo sobre trata de personas: Una guía para jóvenes”, con lenguaje accesible e información básica para distribuir entre los/as jóvenes participantes de estos talleres. 

Intercambio de experiencias con el gobierno de Guatemala 

Entre funcionarios/as del gobierno nacional argentino y del guatemalteco y de miembros de la “Asociación El Refugio de la Niñez” de la República de Guatemala, con el propósito de generar un espacio de intercambio sobre las buenas prácticas referidas a los mecanismos de identificación y asistencia a las víctimas de trata y de persecución del delito. 

Reuniones regionales de autoridades y equipos técnicos de asistencia a las víctimas de trata 
Entre abril y agosto de 2015, se llevaron a cabo cuatro Reuniones Regionales de Au​toridades y Equipos Técnicos de Asisten​cia a Víctimas de Trata de Personas en las ciudades de San Salvador de Jujuy, San Juan, Neuquén y La Plata. Los encuentros, denominados “Protocolos de Asistencia a Víctimas: herramientas de restitución de derechos”, se enmarcaron dentro del Pro​yecto “Fortalecimiento de las capacidades institucionales provinciales en materia de asistencia a víctimas de trata”, imple​mentado por OIM Argentina, la Secretaría Nacional de Niñez Adolescencia y Familia.

(SENNAF) y el Fondo de las Naciones Uni​das para la Infancia (UNICEF), el cual se propuso fortalecer el trabajo que se viene desarrollando en las provincias argentinas en relación con la implementación de me​didas y acciones integrales de asistencia a víctimas de trata y con la efectiva protec​ción y restitución de sus derechos. 

El objetivo principal de estos encuentros consistió en avanzar en la elaboración de un protocolo común de políticas públi​cas conjuntas, que delimite el circuito de intervención y coordinación entre orga​nismos e incorpore a los especialistas en salud, trabajo y educación necesarios para brindar una asistencia integral a las perso​nas víctimas de este delito. 

Capacitaciones sobre trata de personas 
En 2015, el Ministerio de Educación de la Provincia de Córdoba y OIM Argentina continuó trabajando conjuntamente en la implementación de talleres sobre trata y tráfico de personas, destinados a jóvenes que residen en la provincia. 

En el marco del trabajo colaborativo en​tre estas entidades, y a partir del acuerdo con la Asociación Civil Vínculos en Red, se ofreció en octubre el taller “Aprendiendo sobre trata de personas”, en escuelas se​cundarias de la localidad de Río Tercero. 

Estadísticas en materia de migración internacional y trata de personas

La OIM acopia estadísticas relacionadas con los programas y proyectos operativos que lleva a cabo los países donde trabaja. Ello abarca toda una serie de movimientos migratorios distintos, que comprenden la repatriación y reasentamiento de refugiados así como los retornos de distintas categorías de migrantes –es decir, personas altamente calificadas, víctimas de trata, migrantes desamparados en países de tránsito y desplazados internos. 

La base de datos denominada MiMOSA (Aplicación relativa a los Sistemas Operativos de Gestión de Migrantes) permitirá al personal de determinada Misión de la OIM intercambiar datos relativos a las distintas actividades efectuadas en la misma. Seguidamente, los datos se consolidan en un registro central de datos que los oficiales consultan con miras a la elaboración de informes. La OIM acopia datos referentes a:

· Reasentamiento

· Situaciones de emergencia y consecutivas a emergencias (repatriación):

· Retorno voluntario asistido

· Migración y salud

· Victimas de trata de personas
Los datos relativos a la trata de personas se acopian en una base de datos especial denominada Módulo de lucha contra la trata de personas (CTM Database). Este Módulo facilita la gestión de la asistencia así como de las actividades de retorno voluntario y reintegración de víctimas de trata, y consolida la capacidad de investigación y comprensión de las causas, procesos, tendencias y consecuencias de la trata. 

Las estadísticas operativas se acopian esencialmente con miras al desarrollo, evaluación y gestión de proyectos y para permitir que la Organización informe a los Estados Miembros y donantes sobre sus actividades. Las estadísticas también son útiles para fines analíticos y de investigación, y es por esto que la OIM mejoró el sistema de acopio de datos a fin de aportar su expertise técnica en el análisis de políticas y para fomentar la comprensión de la migración regular como de la migración irregular. 
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