BUENOS AIRES. 6 al 8 de junio, 2019.
CUMBRE GLOBAL DE DISCAPACIDAD. ARGENTINA 2019.
Sitio web de la Cumbre: www.cumbreglobaldiscapacidad.com.ar
Organizan: 
El Gobierno de la República Argentina, La Alianza Internacional de Discapacidad – IDA - y la Red Latinoamericana de Organizaciones no Gubernamentales de Personas con Discapacidad y sus Familias –RIADIS-.

¿QUÉ ES LA CUMBRE GLOBAL DE DISCAPACIDAD?

La Cumbre Global de Discapacidad es un espacio que busca impulsar los esfuerzos globales dirigidos a la inclusión de las personas con discapacidad; con el principio superior de promover la participación de este colectivo mediante la expresión fundamental de sus demandas y opiniones, para que sean tomadas en cuenta dentro del diseño y construcción de políticas públicas y la planificación de programas y proyectos realizados por los gobiernos, o producto de iniciativas de organizaciones de la sociedad civil, empresas privadas u otros estamentos.

Nació de Departamento para el Desarrollo Internacional del Reino Unido (DFID), la Alianza Internacional de Discapacidad (IDA) y el Gobierno de Kenia, conscientes de que el tema de la discapacidad no ha sido debidamente abordado, y con la visión de "Garantizar que las personas con discapacidad sean incluidas sistemática y consistentemente en el desarrollo inclusivo y la asistencia humanitaria"; esta se llevó a cabo el 24 de julio del 2018, en Londres.
¿QUÉ SE LOGRÓ EN LA CUMBRE GLOBAL DE DISCAPACIDAD 2018?

Visibilizar y abordar temas importantes establecidos en el marco de la Convención Sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad, y su condición en los diferentes ámbitos de inclusión como son: el estigma y la discriminación, educación inclusiva, el empoderamiento económico y la tecnología e innovación.

Permitió conocer y compartir las mejores prácticas aplicadas para la inclusión de las personas con discapacidad en los diferentes países.

Motivar la realización de compromisos sostenibles de gobiernos de países en desarrollo, cooperantes de la sociedad civil, fundaciones y el sector privado, que permitirán en un futuro contar con mejores políticas públicas de inclusión con el fin de ir construyendo un mundo para todos.
CUMBRE GLOBAL DE DISCAPACIDAD ARGENTINA 2019

El Gobierno de la República Argentina, la Alianza Internacional de Discapacidad – IDA- y la Red Latinoamericana de Organizaciones no Gubernamentales de Personas con Discapacidad y sus Familias – RIADIS-, son los organizadores de esta “Cumbre Global de Discapacidad, Argentina 2019”, la cual tiene como objetivo realizar el seguimiento de la primera “Cumbre Global de Discapacidad” realizada en Londres en 2018.
En esta Cumbre buscamos fortalecer el compromiso de Latinoamérica y del mundo para asegurar una plena inclusión de las personas con discapacidad y garantizar sus derechos, libertades y dignidad humana. Asimismo, esta cumbre representa una oportunidad para reflexionar sobre la formulación y el fortalecimiento de políticas públicas y buenas prácticas en los diferentes paneles de discusión, en los cuales la voz principal será la de las personas con discapacidad.
PROGRAMACIÓN

Durante tres días, representantes de gobierno, organizaciones de personas con discapacidad, organizaciones de la sociedad civil, organismos internacionales, organismos de cooperación internacional, academia y el sector privado, podrán debatir, discutir, inspirar, intercambiar y amplificar la voz de las personas con discapacidad. 

El día 6 de junio, se lleva a cabo en la Sala Plenaria el Foro de la Sociedad Civil, convocado por organizaciones de la sociedad civil y la Alianza Internacional de Discapacidad (IDA). En este espacio se busca amplificar la voz y la participación de las personas con discapacidad, a través de su participación individual y la de organizaciones representativas (OPDs).

El Foro es una oportunidad para subrayar temas actuales relevantes al movimiento global para personas con discapacidad y la implementación de la Convención Sobre los Derechos de Personas con Discapacidad. Asimismo, sentará las bases para un diálogo más profundo en la Cumbre sobre áreas específicas. 
Agenda FORO DE LA SOCIEDAD CIVIL 

6 de junio. Sala Plenaria

Horario: 09.30 a 10.00 horas.

Panel: Sesión de Introducción al Foro Global de la Sociedad Civil.

Disertantes: Ecuador: Ana Lucía Arellano, Argentina: Enzo Rizzi, Brasil: Fernanda Santana, Argentina: Carlos Colere (M).
Horario: 10.00 a 11.15 horas.

Panel: Sesión 1: Implementación de la CDPD. Perspectivas de la sociedad civil para su plena y efectiva implementación.

Disertantes: Brasil: Alexandre Mapurunga (M) y Volmir Raimondi, Perú: Rosario Galarza, Panamá: Ana Fisher, Argentina: Julia Valmarrosa.
Horario: 11.30 a 12.45 horas.

Panel: Sesión de Apertura.

Horario: 13.00 a 14.00 horas.

Panel: Sesión 2: La Agenda 2030. Que ninguna región y ninguna persona con discapacidad se quede atrás.

Disertantes: Argentina: Mariano Godachevich, SIN: Lim Puay Tiak, Guatemala: Otto Mazariegos, México: Gabriela Martínez (M), Colombia: Samuel Valencia, Argentina: Gabriela Agosto. 

Horario: 14.15 a 15.30 horas.

Panel: Sesión 3: Derecho a la Educación Inclusiva.

Disertantes: Argentina: Magdalena Orlando, Gabriela Santuccione, Cristina Sanz, Elena Dal Bó (M).
Horario: 15.45 a 17.00 horas.

Panel: Sesión 4: Pasos posteriores a la Cumbre.

Disertantes: Jorge Luis Díaz, Uruguay: Gabriel Soto, Colombia: Henry Mejia, Ecuador: Sebastián Flores (M), Argentina: Representante ANDIS, México: Ignez Tristao.

Horario: 17.00 a 18.00 horas.

Panel: Sesión de cierre.

Disertantes: Canadá: Fred Schroeder, Argentina: Dominique Paulina Kantor (M) y Juan Cobeñas.

El día 7 de junio, se desarrollará La Cumbre, la cual se construyó con la participación de las personas con discapacidad y sus organizaciones.

Este seguimiento de La Cumbre en Latinoamérica permite la participación de diferentes sectores, donde expertos en las diferentes temáticas a abordar debaten e intercambian conocimientos y experiencias para una plena inclusión de las personas con discapacidad. 
Agenda CUMBRE GLOBAL DE DISCAPACIDAD 

7 de junio. Sala Plenaria

Horario: 09.30 a 10.00 horas.

Panel: Sesión de introducción a la Cumbre Global de Discapacidad.

Disertantes: Argentina: Claudio Avruj, Ecuador: Marco Augusto Quevedo, Alemania: Birgit Gerstenberg, Ecuador: Ana Lucía Arellano.

Horario: 10.00 a 10.10 horas.

Panel: Intervalo.  

Horario: 10.10 a 11.10 horas.

Panel: Sesión 1: Dignidad y Respeto para Todos. Igualdad y no discriminación.

Disertantes: Argentina: Maximiliano Marc, Ecuador: Liliana Pelaia, Guatemala: Silvia Quan, México: Olga Montúfar, Argentina: Facundo Chávez Penillas (M), España: Jesús Celada.

Horario: 11.10 a 11.20 horas.

Panel: Intervalo: IAN, una historia que te movilizará.

Horario: 11.20 a 12.05 horas.

Panel: Sesión 2: Niños y niñas con discapacidad.

Disertantes: España: Federico Martiré (M), Chile: John Flen, USA: Mitchell Loeb, Paraguay: Cynthia Brizuela, César Martínez, Argentina: Alexia Ratazzi.

Horario: 12.05 a 13.00 horas.

Panel: Intervalo. 

Horario: 13.00 a 14.00 horas.

Panel: Sesión 3: Mujeres con discapacidad. 

Disertantes: España: Ana Peláez, GBR: Sophie Morgan (M), ESA: Angélica Monteagudo, Cuba: Liliana del Rocío Zanafria Minango, Brasil: Priscilla Gaspar.

Horario: 14.00 a 14.50 horas.

Panel: Sesión 4: Inclusión laboral y las rutas hacia el empoderamiento económico. 

Disertantes: Korea: Jong Ran Cho, Perú: Andrés Yurén, España: Javier Güemes, Canadá: Fred Schroeder (M), Brasil: Adriana Da Costa Ferreira, Ecuador: Andrea Pamela Arellano Freire.

Horario: 14.50 a 15.05 horas.

Panel: ¨Cambiar el mundo usando redes sociales ¨ Vidas Reales.

Disertantes: Argentina: Julián Gallo.

Horario: 15.05 a 16.00 horas.

Panel: Sesión 5: Tecnología, Innovación y la Comunicación para la transformación del estigma.

Disertantes: GBR: Ángela Chan, Colombia: José Antonio Leal, GBR: Neil Miliken, Argentina: Alejandro Pablo Avelluto (M), Colombia: Jorge Enrique Muñoz.

Horario: 16.00 a 16.50 horas.

Panel: Sesión 6: Acceso a la justicia.

Disertantes: Chile: Pamela Molina, Argentina: Mabel Remon, Horacio Jo‑re Galibert (M), México: Carlos Ríos, Ecuador: Víctor Hugo león Tenorio.

Horario: 16.50 a 17.00 horas.

Panel: Intervalo.

Horario: 17.00 a 17.50 horas.

Panel: Sesión de Clausura: Compromisos de los gobiernos para garantizar la participación efectiva de las OPD en la formulación e implementación de políticas públicas.

Disertantes: España: Alberto Durán, Japón: Yoko Isobe, Argentina: Santiago Ibarzábal, GBR: Michael Horner, Venezuela: Juan Ángel de Gouveia, Ecuador: José Miguel Arteaga (M).
El día 8 de Junio, se brinda un espacio para disfrutar con familiares y amigos, donde la programación abarca desde muestras culturales, espectáculos y actividades deportivas hasta el evento anual de discapacidad más importante de Vicente López “Todos iguales en sus derechos”, cuyo objetivo es visibilizar todas las acciones inclusivas que desarrollan en conjunto con las más de 30 organizaciones locales que los acompañan. Durante el evento, además, podrán compartir una caminata experimental acompañando el lema "Todos iguales en los derechos" para simbolizar y reforzar la empatía.

Cerraremos la jornada y los 3 días que conforman esta Cumbre, con una obra de teatro inclusiva, protagonizada por Pitu Blázquez y su elenco “Hermosamente Diferentes”, este espectáculo demuestra que no existen límites para las personas con discapacidad. 
Agenda sábado 8 de junio. 

Sala Plenaria. “Todos Iguales en los derechos” Vicente López.

Horario: 10.00 horas.

Panel: Inicio “Todos Iguales en los derechos” 

Horario: 10.15 a 11.50 horas.

Panel: Actividad participativa de Hockey adaptado y Voley.

Horario: 12.00 a 12.15 horas.

Panel: Reconocimiento a alfajoreros en acción, Adel Valle y Mudas.

Horario: 12.30 horas.

Panel: Grupo musical Rock.

Horario: 13.00 a 14.00 horas.

Panel: Presentación de las ONG participantes.

Horario: 14.00 a 14.30 horas.

Panel: Número teatral musical.

Horario: 14.30 a 15.30 horas.

Panel: Actividad participativa con Powerchair.

Horario: 15.30 a 16.00 horas.

Panel: Grupo musical: Lo que Faltaba. 

Horario: 16.00 a 16.30 horas.

Panel: Actividad de Zumba inclusiva. 

Horario: 16.45 a 17.30 horas.

Panel: Obra teatral “Hermosamente Diferentes” Pitu Blázquez. 

Horario: 17.30 a 18.15 horas.

Panel: Caminata vivencial con murga inclusiva “Los Cachorros”.

Horario: 18.15 a 18.30 horas.

Panel: Cierre jornada con murga inclusiva “Los Cachorros”.

EVENTOS PARALELOS
Durante estas 3 jornadas se unen por las personas con discapacidad los eventos de más importantes del país y la región, llevando adelante desafíos y cumpliendo sus objetivos anuales en el marco de la Cumbre Global de Discapacidad.

Dentro de estos eventos, los cuales están distribuidos por todo el predio, podrán encontrar en los sectores destinados a Auditorios y Talleres a las siguientes entidades y organismos:
Taller del Grupo de Washington sobre estadísticas y discapacidad 

El Grupo de Washington depende de la Comisión de Estadística de las Naciones Unidas. Fue constituido para abordar la necesidad urgente de contar con formas de obtener estadísticas de la población con discapacidad que fueran comparables entre los distintos países.

En esta Cumbre nos acompañarán brindando un Workshop sobre su expertise.
III Simposio Internacional de Educación Inclusiva.

Es organizado por el Ministerio de Educación, Cultura, Ciencia y Tecnología de la Nación.

Este Simposio tiene como propósito profundizar en las políticas y prácticas para una Educación Inclusiva de calidad y equitativa para los niños, niñas y adolescentes del país. En esta oportunidad contará con disertaciones de diversos especialistas y referentes en la temática, nacionales e internacionales.

V Encuentro Federal Calidad y formación “avances y desafíos en accesibilidad turística”.

Es organizado por la Secretaría de Gobierno de Turismo, conjuntamente con la Subsecretaría de Turismo de la Provincia de Buenos Aires.

El evento propiciará un espacio de encuentro e intercambio, con el fin de reconocer avances y abordar los múltiples desafíos que en la actualidad enfrenta el sector turístico en materia de accesibilidad e inclusión.

Expo Ortopédica

La feria que reúne a los principales referentes de Ortopedia, Rehabilitación y Tecnología Asistiva. Además, las más de 80 empresas que integran la expo brindarán Conferencias y Workshops dentro de su sector.
Latinamerican Seating Symposium

El Simposio abarcará temas relacionados a las últimas tecnologías en el campo de Movilidad y Sentado. Las conferencias serán brindadas por expertos en Rehabilitación y Terapia Física que participarán en workshops y realizarán diferentes demostraciones.

ORADORES

Participan de La Cumbre más de 215 Oradores, en los 9 espacios destinados a brindar talleres, conferencias y debate.
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#InnovarEsIncluir

Redes Oficiales de la Cumbre Global de Discapacidad:

Twiter: CumbreGlobalDiscapacidad

Youtube: Cumbre Global Discapacidad Argentina 2019
13

