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PROTOCOLO DE PREVENCIÓN COVID 19 TRANSPORTE FLUVIAL, MARÍTIMO Y LACUSTRE.
1- Interlocutores.
Todo caso sospechoso deberá comunicarse con Sanidad de Fronteras o Prefectura Naval Argentina.

El capitán deberá poner a disposición de la autoridad sanitaria la siguiente documentación en carácter de declaración jurada en representación del armador del buque, la cual deberá notificarse con 72 horas de anticipación al arriba a puerto, a saber:

a. Declaración Marítima de Sanidad (Anexo 8 – RSI 2005)

b. Certificado de control de Sanidad a Bordo o Certificado de Exención de Control de Sanidad a Bordo (Anexo 3 – RSI 2005)

c. Rol de Tripulantes, con fecha, lugar de embarque y nacionalidad

d. Lista de Pasajeros.

e.- Listado de los últimos 10 puertos

f.- Declaración de Salud del viajero

g.- Reporte de temperatura diario

h.- Reporte libro médico

i.- Cambios de tripulación efectuada. 

j.- Documentación adicional no obligatoria (particularidades del buque, reporte de agua de lastre, y certificado de desecho de basura)

k. Libre Plática

2. – Listado de normativas aplicables. 
· Decreto de necesidad y urgencia N° 260/20

· Resolución Ministerio de transporte N° 60/20 

· NO-2020-16976003-APN-SAS#MS NO-2020-16976985-APN-MTR

· Decreto de necesidad y urgencia N° 274/20 

· NO-2020-17600106-APN-SSCRYF#MS

· Resolución Nº 207/20 Ministerio de trabajo, empleo y seguridad social de la nación (* excluidos empleados calificados como esenciales).

· RSI (Reglamento Sanitario Internacional) 2005, la Disposición Nº 1479/2017 de la Subsecretaría de Políticas,

· Regulación y Fiscalización del Ministerio de Salud de la Nación, la Resolución Mercosur /GMC/RES. N°21/08

· Protocolo y refuerzo – ministerio de salud - Normativa del Ministerio de Salud

· Protocolo OMS – Protocolo OMI

· Decreto de necesidad y urgencia N° 297/20[3] 
· (*) Se resalta que la Resolución Nº 207/2020 dictada por el Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación aplica exclusivamente en el marco de lo establecido en los Decretos de Necesidad y Urgencia Nros. 260/20 y 274/20. En tal sentido, según se definiera en los considerandos de la

· Resolución mencionada, no deberá en ningún caso afectar la Producción y el Abastecimiento de los bienes y servicios necesarios, manteniéndose vigentes los deberes de aquellos personales calificados como “esenciales”.

· https://www.argentina.gob.ar/noticias/comite-de-crisis-covid-19-medidas-de-transporte

· Boletín oficial https://www.boletinoficial.gob.ar/
3. - Destinatarios del protocolo.
Personal relacionado; Supervisor de producción, el OPIP, el personal contratado para el control de la carga, Comité de Crisis Covid-19

4. - Plan de contingencia.
La planta cuenta con un plan de contingencia que incluye los puntos más abajo detallados. 
a.- El centro hospitalario al cual se derivará a los individuos afectados por el COVID 19.

En caso de detectar algún diagnostico se lo derivara al hospital Granaderos a Caballo de la ciudad de San Lorenzo ubicado en calle Colon entre las calles doctor Guio y Richieri.

b.- La empresa tiene un contrato con un servicio de emergencias médicas a quien se solicitara el traslado de la persona con síntomas.

c. - La empresa tiene designado un lugar de aislamiento transitorio en planta.

Se dispone de sala adecuada, con personal idóneo (médicos, enfermeros) para desarrollar las tareas de asistencia sanitaria imprescindibles.

Además, se dispone de EPP impermeable para evitar contagio de Covid19: mameluco, barbijo, guantes y casco de protección

Para evaluar a todo el personal se dispone de termómetros scan a distancia, y los elementos antisépticos necesarios.  

d.- La planta cuenta con un servicio médico y de enfermería interno con instalaciones adecuadas para la atención del personal, además del servicio médico de emergencia ya mencionado.

e.- Se estableció un corredor seguro de camiones dentro de la planta, el mismo constantemente monitoreado. No hay ingresos de camiones en la Instalación Portuaria. El personal que se dirige de la portería principal al sector de la instalación portuaria en vehículo, lo hace por la calle 1 y el personal que lo hace caminando es por la correspondiente senda de peatones debidamente delimitada.

4.1
Orden y distancia

Tanto el personal que entra como el que se retira del Site formarán fila respetando las divisiones indicadas en el piso, con una separación de 1,5 mts. 

4.2
Toma de temperatura

Situado en el Área de Toma de Temperatura, el segundo vigilador tomará la temperatura corporal a todas las personas al ingreso y egreso de Fábrica. Se realizará con dispositivos infrarrojo, que no requieren contacto con el cuerpo del individuo respetando la distancia descripta.
4.2.1
En el caso de que la temperatura de la persona sea de hasta 37,5°C la persona avanza para proceder al punto 4.5 Registro de Entrada

4.2.2
En el caso de que la temperatura de la persona sea entre 37,5 y 38 °C esta debe dirigirse al Área de Aislamiento, esperar 15 minutos (a la sombra) y volver a tomarse la temperatura. 

4.2.2.1
Si al volver a tomarle la temperatura, ésta es igual o menor a 37,5°C, proceder al punto 4.5 Registro de Entrada

4.2.2.2
Si al volver a tomarle la temperatura, ésta es mayor a 37,5°C, proceder al punto 4.4 “Detención del ingreso y aislamiento”

4.2.3
En el caso de que la temperatura sea mayor a 38°C, proceder directamente al punto 4.4 “Detención del ingreso y aislamiento”

4.3
Formulario de Historial COVID-19 con formato de Declaración Jurada

Toda persona contemplada en el alcance de este procedimiento (ver Punto 4) deberá completar un formulario (Anexo II – Declaración Jurada Historial COVID-19) en el que registrará información relevante relacionada con la exposición y síntomas del COVID-19. El mismo tendrá formato de Declaración Jurada, por lo que la falsedad ú omisión en la información será plausible de fuertes penalidades.

Los formularios se encuentran en el Área para completar la declaración jurada. Para evitar el congestionamiento, deberán ser completados en ese mismo lugar, de a una persona a la vez. 

Una vez completos y firmados, el vigilador que realiza el Registro de Entrada los requerirá e ingresará los datos en la Planilla ANEXO III - Registro de Recepción de Declaración Jurada.

Si en la declaración jurada, en uno o más de los ítems 2.1; 2.2 y 3.1 la persona marca SI, proceder directamente al punto 4.4 “Detención del ingreso y aislamiento”

4.4
Detención del ingreso y aislamiento

4.4.1
Alcance:

Haber manifestado SI en uno o más de los ítems 2.1; 2.2 o 3.1 del Formulario de Historial COVID-19 con formato de Declaración Jurada

Si en la segunda toma de temperatura esta es mayor a 37,5°C

Si en la primera toma de temperatura esta es mayor a 38°C

4.4.2
El vigilador otorgará un barbijo a la persona afectada y contactará a Servicio Médico, quien determinará los pasos a seguir

4.4.3
Si Servicio Médico define que la persona no debe entrar al Site, se le indicará a la persona retirarse y auto aislarse en su domicilio acorde a las medidas de cuarentena impuestas por el gobierno nacional. 

Si la persona acudió en su propio medio de transporte, se retira por el mismo medio del establecimiento con el barbijo puesto

Si la persona acudió en un medio de transporte dispuesto por la empresa o público, se le otorgará un Remis para que se dirija a su domicilio. La persona debe esperar al Remis con el barbijo puesto en el área de aislamiento. Antes de subir al Remis, la persona afectada se higienizará con alcohol en gel provisto por portería. El Remis debe circular con las ventanillas abiertas durante todo el camino, habiéndole comunicado al remisero de la situación para que tome las medidas de higiene necesarias. 

4.4.4
Cuando la persona se retira, el vigilador da aviso al Comité de Crisis COVID-2019 (contacto: Mariano Moreno) de la situación por mail. 

4.5
Registro de entrada

El molinete y el sistema de reconocimiento por huella quedan desactivados. Un vigilador dentro de portería tomará registro de la hora de entrada y salida de cada empleado. Los SIGUIENTES datos se volcarán en la planilla de entrada 

•
Nombre de la persona

•
Empresa

•
Hora de entrada

•
Hora de salida

•
Si ha completado el Formulario de Historial COVID-19 con formato de Declaración Jurada (ANEXO III).

4.6
Sanitizado de manos

El sanitizado de manos se realizará con alcohol en gel ó similar de manera OBLIGATORIA y sin excepciones al ingresar a Fábrica.

4.7
Visitantes:

Se restringen las visitas al Site a solo las esenciales. En el caso que se considere que un visitante debe venir por ser el tema muy crítico; se debe solicitar autorización al Gerente de Fábrica, vía email, incluyendo la justificación del pedido de la excepción. Ningún visitante ingresará a Fábrica si no cuenta con la mencionada autorización, que será copiada a Portería.
Se señalizaron nuevas sendas peatonales, de manera que ingreso y egreso se realicen por sendas distintas, y separadas por 2m, o más.

Al retirarse de fábrica, quienes tengan Elementos de Protección Personal provistos por Nouryon deberán dejarlos en una caja dispuesta para ello, para que personal de vigilancia los desinfecte y ubique en el sector correspondiente.

Portería:

El personal de vigilancia debe evitar tener contacto con el resto del personal. Y entre ellos deben mantener en todo momento la distancia mínima de 1,5. También, se les indico que deben permanecer todo el tiempo posible en el interior de portería, realizando sus chequeos y rutinas desde allí.

Se delimitó el ingreso Servicio Médico, y se rotaron sillas en el interior para evitar acumulación de personal.

Se señalizaron sendas peatonales en almacenes, para direccionar una circulación en línea con el Distanciamiento.
4.8
Circulación de vehículos: Los vehículos que ingresen lo harán respetando las distancias internas de seguridad, máximo 2 personas por vehículo (una adelante y una atrás) en el caso de ser un móvil con cabina simple, solo podrá ingresar un apersona(conductor)
f.- La empresa cuenta con el servicio de un OPIP quien está en planta mientras dure la permanencia del buque en el puerto. Manteniendo contacto con Prefectura.

g.- En la oficina del personal de vigilancia en el sector de muelle se encuentran cuatro equipos de protección personal (mameluco tipo Tybeck, barbijo, guantes de tres tipos, casco de protección con víscera, Mascara Facial), . El mismo sector cuenta con un baño con instalación de agua segura y elementos de limpieza, jabón líquido, alcohol, etc. 

h.- La planta cuenta con un procedimiento de control ya implementado para el ingreso y egreso de personal a planta incluyendo la Instalación Portuaria. 

i.- En ninguno de los planes vigentes auditados y aprobados por prefectura se contempla la descarga de residuos. 

j- La planta cuenta con sectores para proceder a la desinfección en forma eficiente. En las zonas con baños se dispone de jabón para una correcta desinfección. En todos los sectores contamos con dispensers de alcohol. Para la desinfección de los sectores se usa agua lavandina para desinfección de superficies, tiene una concentración de aproximadamente 5 g/L, lo que equivale a una dilución de 1:10 de la lavandina de venta al público. No debe ser utilizada como desinfectante de manos o de ropa.
El personal de limpieza realiza la desinfección diaria de todos los sectores. Las sendas de circulación se rocían con la solución desinfectante.
K- Las medidas de disposición final de residuos patológicos son: Antes de su eliminación, se disponen transitoriamente en bolsas de polietileno con un espesor de 120 micrones, impermeables y resistentes. Dentro de un tacho rojo, debidamente señalizado con cierre hermético, resistente al calor y al choque. Estos son retirados por una empresa especializada para su respectivo tratamiento final
5. - Medidas de prevención general.

Extremar las acciones tendientes a incrementar las condiciones de higiene en los buques, instalaciones portuarias, incluidos todos los sitios donde transiten o permanezcan transportistas vinculados a estos.

Incrementar el cuidado del personal asignado a la prestación de los servicios. A tal efecto se debe proceder de la siguiente manera:
La empresa implemento el teletrabajo y ejecución de tareas a distancia en todos los casos que no se correspondan con trabajos esenciales propios de la actividad.

Minimizar el contacto físico a través de la circulación de elementos, incluidos papeles y dinero, y fomentar el uso digital en cualquier transacción.

Se implemento la coordinación para la disponibilidad de las personas mayores a 60 años que deban por cuestiones de necesidades operativas consideradas esenciales, estar presentes en su lugar de trabajo a fin de garantizar el abastecimiento y el comercio.

Todo el personal este comunicado, que, ante cualquier incumplimiento a las medidas de aislamiento indicadas por las autoridades competentes, y notificado tal extremo, deberán iniciar las acciones penales correspondientes.

Toda la información considerada debe ser remitida a las autoridades competentes, deberá realizarse con la mayor anticipación posible.

Se realiza la comunicación eficientemente respecto de los protocolos vigentes en la materia a través de folletería preventiva, las que deberán facilitar las autoridades portuarias locales.

6. - Medidas de prevención operativas.

Tripulación. 

Se suspenden todos los descensos y cambios de tripulación, salvo los casos de extrema necesidad, recomendando para este último caso, que el mismo se dilate en el tiempo (mayor a 30 días).

Dado el caso de extrema necesidad las Agencias Marítimas notificarán a los organismos competentes, con un mínimo de 72 horas, cualquier cambio de tripulación que deba ser autorizado.
Protección del personal terrestre que presta servicios a bordo.

Se deben extremar el cumplimiento de las medidas de seguridad y protección establecidas por las autoridades nacionales, las cuales están a cargo y serán responsabilidad de las terminales portuarias.

Disponer de un ambiente aseado y desinfectado para quienes necesariamente deba abordar el buque, lo que deberá ser garantizado por el personal a bordo. 
La sala de terceros y/o sala de organismos de control, está en perfectas condiciones de higiene y desinfectada. 
Se recomienda minimizar el contacto personal entre todas las personas que se encuentren desarrollando actividades. Manteniendo las distancias de seguridad

Nadie puede ingresar a la embarcación.
El sereno de planchada deberá permanecer siempre en el muelle, y no a bordo, durante toda su jornada de trabajo, en ninguna circunstancia. Debiendo controlar que nadie descienda
Los OPIP deberán permanecer en el muelle, con excepción a un pedido expreso por la autoridad nacional competente.

No podrá ingresar ninguna persona que no se encuentre involucrada en una acción debidamente autorizada.
Quienes no pueden ingresar al puerto.
El ingreso al puerto es restringido y no se permite al acceso a ninguna persona que no esté relacionada con la operación de buques o mantenimiento del puerto.

Servicio de buque.
La terminal no permite el aprovisionamiento de mercaderías al buque desde nuestra terminal

7.- Medidas de aislamiento en la instalación portuaria. 
La empresa tiene designado un lugar de aislamiento transitorio en planta. Se cuenta con un servicio médico y de enfermería interno con instalaciones adecuadas para la atención del personal, además del servicio médico de emergencia contratado. 
8. – Cuarentena.
Estará a cargo de la agencia marítima.
Datos de contacto más próximo.

Sanidad de Fronteras: Ref. Laureano Bongarzoni 0341 15 5810802
Prefectura Naval Argentina: 0341 15 5794440

Migraciones: Agustín Poussi, 0341 15 6215600
OPIP Lic. Jorge Sciarra 3416057707

OPIP Gonzalo Nieto 3416013682
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