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Provincia de Tierra del Fuego,  Antártida

               e Islas del Atlántico Sur

                  República Argentina


PROTOCOLO DE APLICACIÓN PUERTO DE USHUAIA COMITÉ DE CRISIS PREVENCIÓN COVID-19

VALIDEZ PARA EL TRANSPORTE MARÍTIMO, AGENTES PORTUARIOS, PERSONAL DE LA DIRECCION, EMPRESAS OPERADORAS, TRABAJADORES FIJOS, CONTRATADOS Y EVENTUALES QUE OPERAN EN LAS INSTALACIONES DEL PUERTO USHUAIA.

Considerando:
Que de acuerdo al dinamismo de los acontecimientos y por las particularidades del Puerto Multimodal de Ushuaia, sumado a nuestra condición insular y los procesos, ya finalizados, de evacuación de pasajeros (turistas) que transitaban por el puerto en cuestión.

Que las operaciones con buques turísticos, expedicionarios, de gran porte o de otra índole fueron suspendidas en el Puerto de Ushuaia y que muchas de ellas fueron canceladas por los operadores ante la imposibilidad de dar permanencia a sus pasajeros en nuestra ciudad y no contar con vuelos inmediatos para su evacuación.

Que conforme al marco legal del DNU Presidencial N°297/2020 donde la actividad portuaria, entre otras, tiene excepciones (Artículo 6°) y conforme al marco legal de los Decretos Provinciales 465/20, 467/20 y 468/20-

Las autoridades portuarias establecen dicho protocolo para salvaguardar el normal funcionamiento de la institución con las medidas sanitarias correspondientes, con la mínima circulación de personal y garantizando el abastecimiento de insumos necesarios para la provincia de Tierra del Fuego A. e I.A.S
El mismo está dirigido a:

1.- DESTINATARIOS DEL PROTOCOLO-DEFINICIÓN DE TRABAJO ESENCIAL. 
El presente protocolo se encuentra dirigido a todos los actores vinculados al transporte marítimo, su actividad logística, administrativa y operativa.
Se considera por parte de este protocolo como personal “esencial” a toda persona involucrada en las actividades a saber: prácticos, tripulación de buques, estibadores, guincheros, personal de agencias marítimas, personas de empresas de control de contenedores, capataces, despachantes de aduana, OPIP, agentes de protección portuaria, maquinistas, mecánicos, personal administrativo y fiscalizador de carácter imprescindible de la institución; y todo aquel personal que realice tareas operativas y de control de organismos nacionales tales como ADUANA, SENASA, SANIDAD, MIGRACIONES, con competencia para garantizar el transporte de carga o descarga de mercaderías. Todo el personal mencionado anteriormente podrá autenticar ante Autoridades Nacionales, Provinciales que su trabajo se considera “esencial” a través de sus identificaciones personales (Libretas ó Carnet ó certificados o credenciales propias de la actividad y nota de su empleador o mandante que así lo certifique) para trasladarse por razones operativas y de servicio.
2.- DOCUMENTACION PARA EL INGRESO

Queda establecido que para poder dar ingreso a muelle y/o sitio designado los buques deberán tener como mínimo 14 (catorce) días de aislamiento desde la salida de un puerto extranjero. En caso de los buques de cabotaje los mismos deberán presentar una documentación respaldaría, en forma de declaración jurada, sobre aquellos tripulantes de nacionalidad argentina que hayan subido en puertos nacionales antes de los 14 días del arribo y/o que no procedan del extranjero sin haber cumplido con el aislamiento obligatorio.

A) En el caso de los Buques:

El capitán deberá poner a disposición de la autoridad sanitaria la siguiente documentación en carácter de declaración jurada en representación del armador del buque, la cual deberá notificarse con 72 horas de anticipación al arriba a puerto, a saber:
1.1. Documentación obligatoria a presentar

· Declaración Marítima de Sanidad  

· Certificado de control de Sanidad a Bordo o Certificado de Exención de Control de Sanidad a Bordo  

· Rol de Tripulantes, con fecha, lugar de embarque y nacionalidad

· Lista de Pasajeros. 

· Listado de los últimos puertos (últimos 30 días)
· Reporte de temperatura diario de las almas a bordo

· Reporte libro médico 

1.1. Si proviene de un puerto de otro país (anexar)
· Declaración de Salud del viajero y tripulación

· Cambios de tripulación efectuada (lugar, fecha y procedencia)

· Certificado de Libre Plática
Los capitanes de embarcaciones, o sus representantes, pondrán en conocimiento de las autoridades marítimas y sanitarias de los puertos de destino, con la mayor antelación posible a la llegada, todo caso de enfermedad con signos de naturaleza infecciosa o prueba de riesgo para la salud pública a bordo tan pronto como el capitán  tengan conocimiento de dicha enfermedad o riesgo. Esta información será transmitida de inmediato a la autoridad competente del puerto. 

B) En el caso del personal terrestre.
La documentación a presentar será verificada por los miembros de Seguridad del Puerto de Ushuaia al ingreso del mismo y antes de cruzar las barreras. En este caso designado Prefectura Naval Argentina y/o Personal de Seguridad Portuaria. Todos deberán poseer la autorización requerida para poder circular por la ciudad desde su domicilio hasta la instalación del Puerto y/o documentación habilitada por la Policía Provincial 

      B.1) De la INSTITUCION (Dirección Provincial de Puertos): Identificación, credencial y comprobante del turno que debe cumplir dentro del Puerto Ushuaia. (Ver planillas de Turnos). No se permitirá el ingreso de personal fuera de su turno sin la respectiva autorización de los Directores Generales o Cuerpo Ejecutivo de la DPP. Dicho ingreso deberá quedar asentado en el respectivo libro de guardia del puesto de control con nombre del ingresante, de quien autoriza y el horario de ingreso-egreso del personal autorizado. El personal de la institución que esté de turno y deba salir del sector portuario (con o sin vehículo oficial) deberá presentar autorización por escrito o informada a la autoridad de seguridad competente el motivo por el cual se autoriza, debiendo dejar asentado en el libro de guardia todos los datos indicados.

Es de recordar que bajo los CONSIDERANDOS se operará, hasta nuevo aviso, con dotación MINIMA E INDISPENSABLE que se requiera para cada operación de buque como así de la Administración de la Institución.

      B.2)  Ajena a la Institución:

      B.2.1) Agentes Marítimos: Solo podrán ingresar las empresas HABILITADAS por la DPP, con sus respectivas credenciales y habilitaciones vehiculares si las hubiere. En caso de realizar trámites administrativos solamente podrá ingresar 1(una) sola persona representando a la agencia. Solo podrán ingresar a sector muelle aquellas agencias que tengan buque afectado, al que representan en operación, y solo podrá ingresar 1 (Uno) Vehículo por empresa y buque, tratando de evitar la circulación de más de una persona por vehículo.

     B.2.2) Transportistas: Solo podrán ingresar aquellos que cumplan con los requisitos de habilitaciones correspondientes de personal, vehículo y carretón, en caso de ser conteinero. Los mismos deberán estar afectados a la operación de buques que están operando en muelle (Combustible, Alimentos, Insumos) o movimiento interno entre buque y playón interno de puerto conforme a la necesidad planteada y consensuada entre operaciones y la empresa. De igual forma los vehículos que transportan alimentos pertenecientes o afectados a una agencia marítima deben cumplir con los mismos requisitos, aun utilizando la planchada para envío de insumos a buques que quedan en rada a la espera de ingresar o partir.

      B.2.3) Personal de Estiba o Eventual Contratado: Solo podrán ingresar al muelle comercial, aquellos que solo están contratados por las empresas para desarrollar tareas inherentes a la operación de buques autorizados a operar conforme a las condiciones surgidas en dicho protocolo. Las personas a ingresar deberán estar nominadas en el listado que cada empresa confeccionará y comunicará a Fiscalización de la DPP. El ingreso se hará de a grupos reducidos, evitando congestionamiento en espacios comunes de trabajo y de espera en caso suspensión por diversos factores (Clima, cambio de turnos, etc), manteniendo la distancia mínima recomendada por las autoridades sanitarias 
      B.2.4) Personas Físicas ajenas a tramites y/o tareas portuarias: Solo ingresarán aquellas que tengan permisos escritos de circulación y que excepcionalmente deban hacer algún trámite en oficinas de AFIP dentro del sector portuario. Debe quedar asentado en libro de guardia los datos de la misma, motivo y con horarios de ingreso y egreso.

      B.2.5) Personal de Entes Nacionales y Provinciales: Queda autorizado el ingreso de las instalaciones portuarias de personal habilitado, conforme a necesidad y requerimiento de:

· AFIP

· MIGRACIONES

· SERVICIO NACIONAL DE SANIDAD DE FRONTERAS

· PREFECTURA NAVAL ARGENTINA

· MINISTERIO DE SALUD (agentes sanitarios y ambulancias)

· POLICIA PROVINCIAL (en caso de apoyo logístico solicitado por organismo de aplicación)

· SERVICIOS DE SALUD PRIVADA (contratada eventualmente por agencias marítimas)
3.- DE LA OPERACIÓN: 

A) Buques Portacontenedores: Cumplimentando los requisitos manifestados en el punto 2 A. 

· El horario de operación portuaria en muelle comercial de mano de obra contratada y/o eventual (ejemplo: estiba) será desde las 07:00Hrs hasta las 19:00Hrs
· Los mismos deberán operar en modo a “una sola mano” o una sola grúa de buque, con el fin de reducir la concentración de mano de obra y circulación de personas por el sector portuario. 
· Se deberá evitar o minimizar al máximo el contacto entre tripulación del buque y personal (cualquiera sea) afectado a la operación. Independientemente de los elementos de seguridad que deben usar para la operación.

· Las empresas deberán proveer barbijos (descartables o reutilizables), anteojos de seguridad, guantes de látex y alcohol en gel colocados en los espacios (casillas) que ubican las mismas en el muelle. 
· Se deberá proveer jabón y agua para el lavado de manos. Cabe aclarar que dichos espacios deberán ser utilizados respetando las distancias mínimas sugeridas en las recomendaciones de la OMS, evitando congestionamiento en los espacios comunes y no más de 10 personas dentro del centro de contrataciones. 
· En caso de lluvia se puede separar en dos grupos: en el quiebre y centro de contrataciones
· Se deberán suspender todos los cambios de tripulación, salvo los casos de extrema necesidad, recomendando para este último caso, que el mismo se dilate en el tiempo (mayor a 30 días). 
· Dado el caso de extrema necesidad las Agencias Marítimas notificarán a los organismos competentes, con un mínimo de 72 horas, cualquier cambio de tripulación que deba ser autorizado. 
· En caso de tripulación argentina que en los últimos 14 días transitó zona afectada deberá cumplir con los protocolos de salud en lo que respecta al distanciamiento social, siempre que se encuentre asintomático y no sea contacto estrecho con un caso sintomático para la operatoria debidamente justificada por la autoridad portuaria, cuando el descenso resulte necesario.

B) BUQUES PESQUEROS: Cumplimentando los requisitos manifestados en el punto 2 A. 

· El horario de operación portuaria en muelle comercial de mano de obra contratada y/o eventual (ejemplo: estiba) será desde las 07:00Hrs hasta las 19:00Hrs

· Los mismos deberán operar de a 1 (uno) buque a la vez, aun habiendo más en muelle a la espera de operación. 
· Se operará solamente bajo metodología de “a una bodega a la vez” para evitar mayor circulación de personal. 
· La cantidad de personas que trabajen en contenedor reefer o bodega deberá reducirse a la mínima requerida 
· La mano de obra que se solicite no deberá superar las 85 personas evitando congestionamiento en centro de contrataciones. 

· En caso de lluvia se puede separar en grupos en lugares designados que eviten alta concentración y respeten la distancia mínima entre personas, (quiebre, centro de contrataciones o espacios que lo permitan en el momento de la operación)
· Las empresas deberán comunicar dicha contratación con antelación a los estibadores conforme a dispositivos de comunicación electrónicos (celular, aplicaciones del mismo o telefonía fija, etc) u otro método que evite la presencia innecesaria de personas en el puerto. 
· Referente a las normas de seguridad e higiene y cambio de tripulación aplican las mismas que en el punto A de Portacontenedores.
C) MAQUINARIAS: 

· El uso de las mismas queda restringido al horario de operación de 07Hrs a 01 Hrs. Tanto para Conteineras como cualquier otra necesaria para el abastecimiento u operación del buque y que no requiera mano de obra contratada o eventual.
· Las mismas deberán ser operadas por 1(uno) solo personal a la vez, priorizando las que posee la DPP y en caso extraordinario podrá ingresar otra habilitada conforme a las habilitaciones surgidas en Punto 2 inciso B2.2.

· Se recomienda que todo operador de maquinaria y/o vehículo afectado a la logística repase con toalla descartable los comandos y asiento de las mismas con una solución de alcohol al 70% o solución de agua clorada (lavandina) al 2%.
· Las conexiones de agua potable se realizarán con equipos de la DPP y en horario conforme a grilla reducida de personal de taller y horarios establecidos.
· Se deberá evitar y/o minimizar cualquier servicio que no se encuentre justificado por el agente marítimo. 

4.- MEDIDAS DE PREVENCIÓN GENERALES 
Extremar las acciones tendientes a incrementar las condiciones de higiene en los buques, instalaciones portuarias, incluidos todos los sitios donde transiten o permanezcan personas y transportistas vinculados a estos. Incrementar el cuidado del personal asignado a la prestación de los servicios. A tal efecto se debe proceder de la siguiente manera:

· Se colocará en el acceso al puerto un puesto sanitario eventual de profilaxis para el control de personal ingresante al mismo. Dicho puesto operará en el horario de las 06:00 Hrs y de las 12:00 Hrs. Los controles preventivos de temperatura corporal y preguntas rutinarias conforme a protocolo de salud. Eventualmente se procederán con controles aleatorios en medios turnos (mañana y tarde)
· El horario de contratación o ingreso será posterior al control sanitario mencionado anteriormente antes de comenzar las actividades.

· Colocar en los buques suministros de alcohol en gel, soluciones a base de alcohol y/o cualquier otro insumo que recomiende el MINISTERIO DE SALUD, en lugares de fácil acceso, debiendo facilitar el material el armador del buque y disponiendo la colocación el capitán del mismo.
· Donde hay lavabos disponibles, deben asegurarse que los suministros para el lavado de manos (jabón, toallas desechables y cestos para descartar las mismas) estén constantemente disponibles. Los baños o lavavos pueden estar en muelle como así también autorizado el uso de baños en zona de quiebre.
· Los buques deben llevar una cantidad suficiente de EPP (Equipo de Protección Personal), mameluco de tipo impermeable o tyvek, casco, anteojos con protección lateral, Barbijo, guantes descartables, Botines de Seguridad.

· Los buques deberán asegurar la provisión de agua potable, agua y jabón para la higiene personal y los alimentos para todas las personas a bordo.
· Los buques deberán contar con bolsas de residuos patológicos, cumpliendo con las normas correspondientes.
· Se deberá implementar el teletrabajo y ejecución de tareas a distancia en todos los casos que no se correspondan con trabajos esenciales propios de la actividad. 
· Minimizar el contacto físico a través de la circulación de elementos, incluidos papeles y dinero, y fomentar el uso digital en cualquier transacción. 

· Se recomienda coordinar eficientemente la disponibilidad de las personas mayores a 60 años que deban por cuestiones de necesidades operativas consideradas esenciales, estar presentes en su lugar de trabajo a fin de garantizar el abastecimiento.
· Se recomienda el distanciamiento entre el personal que preste servicios a bordo con la tripulación, respetando como mínimo 2 mts. de distancia.

· La sala de terceros, centro de contrataciones y/o sala de organismos de control, debe estar en perfectas condiciones de higiene y desinfectada, por tratarse de lugares de traspaso tierra / buque/ tierra. 

· Se recomienda minimizar el contacto personal entre todas las personas que se encuentren desarrollando actividades.
· Hágase saber a todo personal interesado, que ante cualquier incumplimiento a las medidas de aislamiento indicadas por las autoridades competentes, y notificado tal extremo, deberán iniciar las acciones penales correspondientes. 

· Toda información que deba ser remitida a las autoridades competentes, deberá realizarse con la mayor anticipación posible. 

· Comunicar eficientemente respecto de los protocolos vigentes en la materia, de las recomendaciones sanitarias o de las folleterías preventivas, las que deberán estar a la vista en todos los espacios pertenecientes a la DPP con el objeto de concientizar e informar a las personas que intervienen en la actividad.
· Medidas de desinfección, como se vienen realizando, de las zonas de concentración y tránsito de personal como así también puestos de trabajo de la DPP conforme a las recomendaciones del Ministerio de Salud Provincial. Particularmente en el Centro de Contrataciones cuando se proceda su desinfección del espacio, las taquillas deberán estar abiertas y vacías para una completa desinfección. Esto será avisado oportunamente en la cartelería de dicho centro.

· Se reforzarán las tareas de limpieza de la DPP con las medidas de higiene recomendadas (Lavandina, limpieza por arrastre a 2 trapos, solución de alcohol, etc.). Dichos refuerzos son válidos tanto para la empresa de limpieza contratada como para el personal de limpieza propio de la institución.

· Se solicita cooperación de todas las personas que hacen uso de las instalaciones portuarias de mantener la limpieza y orden de sus respectivos sectores o lugares donde desarrollan su actividad preservando su propia higiene y la de sus pares. 
5.- QUIENES NO PODRÁN INGRESAR A PUERTOS 
Se recomienda restringir al máximo la atención al público, y todos aquellos que no tengan injerencia en las actividades operativas y de seguridad, debiendo en caso de requerir alguna tramitación realizarla vía telefónica o digital.

· Se prohíbe la circulación/paseo/visitas/actividades recreativas dentro de las instalaciones, excepto en aquellas actividades que necesariamente deban ser realizadas con personal idóneo, contempladas en los puntos anteriores.
· Se prohíbe el ingreso al puerto y la permanencia en este de toda persona que no justifique su permanencia de acuerdo a la operatoria del momento y a los buques en puerto.
6.- EN CASO DE ENCONTRAR UN CASO SOSPECHOSO. Se recuerda que un caso sospechoso debe tener la siguiente sintomatología:

· Tos seca 

· Dolor de garganta  
· Fiebre (+38°C)

· Dificultad para respirar (disnea) 

· Dolor de cabeza 

· Escalofríos y malestar general
En dicho caso se deberá informar inmediatamente a su supervisor, jefe o superior quien dará aviso de inmediato al personal de seguridad de PREFECTURA NAVAL ARGENTINA para activar el protocolo provincial dispuesto por el Ministerio de Salud Provincial.

Se dispondrá de:

· Lugares específicos de aislamiento dentro de las instalaciones a designar e identificar

· Se deberán reportar los datos filiatorios del trabajador, ubicación y función, sus contactos estrechos y toda otra información relevante.

· Establecer un corredor seguro para el tránsito de ingreso del personal sanitario interviniente en la operación y posterior salida del caso en cuestión

· En caso que dicho caso sea alertado en un buque que aún no ingreso a muelle se proseguirá con el protocolo de seguridad informado por SUBSECRETARÍA DE PUERTOS, VÍAS NAVEGABLES Y MARINA MERCANTE.
· Evitar en todo momento entrar en conflicto, ante una respuesta violenta verbal o física, no insistir, informar al escalafón superior los datos filiatorios y la novedad y esperar el apoyo de la autoridad correspondiente.
· Se debe tener en cuenta que, conforme al dinamismo de los acontecimientos producidos por dicha pandemia, a las recomendaciones Nacionales, Provinciales y Propias de la actividad, éste protocolo podrá ir ajustándose conforme y a medida de los acontecimientos que influyan para el resguardo de la salud de los trabajadores en la institución.
Teléfonos de referencia en Ushuaia:
· Sanidad de Fronteras: Alejandro Bertoglio 02901 15 609400 
· Prefectura Naval Argentina, Ushuaia: 02901 421425 o Urgencia 106
· Aduana Ushuaia: 02901 431586 
· Dirección Nacional De Migraciones: 02901 15 481294 
· Dirección Provincial de Puertos: 02901 424022 
· Hospital Regional Ushuaia Gobernador Ernesto Campos: 02901 423200
· Ministerio de Salud TDF: 02901 422031
· Urgencias: 107
Dicho protocolo entra en vigencia a partir del día 30 de Marzo de 2020 conforme a las medidas que se fueron adoptando de acuerdo a los marcos legales surgidos a nivel nacional como a nivel provincial.
“LAS ISLAS MALVINAS, GEORGIAS Y SANDWICH DEL SUR, SON Y SERÁN ARGENTINAS”
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