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1.  OBJETIVO
Establecer e implementar las medidas que reduzcan los riesgos que pudiera producir en la población laboral de Pampa PGSM la pandemia COVID-19.
2.  ALCANCE
Todo el personal de Pampa Planta PGSM y toda persona que tenga que ingresar al complejo.
3.  ACCIONES

Se constituyeron Comités de Prevención para la disposición de medidas y el tratamiento de COVID-19 a nivel corporativo y a nivel local.
Localmente los integrantes son el Gerente del sitio, sus reportes directos, Salud, Seguridad y Recursos Humanos. Este comité se apoya en las definiciones que se van emitiendo del comité de corporativo. 
Paralelamente se constituyó Comité Mixto Especial, integrado por las máximas autoridades de la Comisión directiva del Soepu con su médico asesor y autoridades del complejo PGSM por parte de la empresa.
Estos Comités de Crisis evalúan diariamente las novedades que pudieran surgir en cuanto a normativa, medidas de protección y extensión. Además, Consultan y participan con los representantes de los trabajadores de manera de acordar acciones conjuntas. Verifica el cumplimiento de las acciones implementadas y analiza de manera dinámica los escenarios futuros y sus planes de contingencia.
Todas las medidas adoptadas se hacen extensivas y son informadas a las empresas contratistas que acceden al complejo.

Las acciones que se tomaron consideran las siguientes medidas de control:

· DISTANCIAMIENTO: Las medidas de distanciamiento tienen por objetivo reducir la proximidad entre las personas dentro de los espacios de trabajo y la cantidad de personas que transitan por cada lugar y evitar el contacto de personal de riesgo con otros.
· HIGIENE: Las medidas de higiene tienen por objetivo evitar que las personas entren en contacto con el virus o puedan transmitirlo en caso de portarlo, deben mantenerse métodos de higiene personal y descontaminación de superficies, así como aquello que evite la dispersión de gotas de saliva en ciertas circunstancias.
· DETECCIÓN Y AISLAMIENTO DE POSIBLES PORTADORES: se refiere a las medidas que tiene por objeto el aislamiento de las personas que hubieran estado en sitios con circulación de virus o aquellas personas que tengan síntomas compatibles con un caso probable de COVID-19. 
COMUNICACIÓN

Se colocaron afiches y folletos de difusión y medidas de prevención en todos los accesos al Complejo y en cada área, se incluyen comunicaciones de PAMPA; del Ministerio de Salud de Nación, Vías Navegables y la Superintendencia de Riesgos del Trabajo.

Los comunicados son replicados por mail y Kaizala.
PERSONAL LICENCIADO Y TRABAJO REMOTO
Se dispone trabajo remoto y aislamiento a todo el personal que regresa de las zonas afectadas por el virus. El personal que regresa de viaje, aún habiendo estado en zonas no declaradas como de circulación local de virus, deben comunicarlo a Servicio Médico y la comisión evalúa en cada caso particular.
Se dispone trabajo remoto y aislamiento a personal de riesgo y al personal no esencial mayor a 60 años.
Se dispone trabajo remoto y aislamiento a todo el personal que por su función pudiera cumplir sus tareas de manera remota, con las herramientas tecnológicas puestas a disposición por la compañía y la reorganización de funciones y equipos generada por cada responsable de área. 
También se define que el personal diurno que realiza tareas que pudieran posponerse realicen el aislamiento domiciliario, quedando a disposición de requerir sus servicios en caso de necesidad para mantener la operación.

Se suspende la producción de planta de caucho y a consecuencia se licencia el personal de Caucho y parte del personal de Despacho.
EDIFICIOS Y MEDIDAS GENERALES

Se restringen las visitas a planta, sólo a aquellas de suma necesidad operativa. 

Se suspenden los eventos masivos y visitas educativas al Complejo. Se pide a todos los empleados no participar de eventos de terceros.

Se suspenden viajes de la compañía y se solicita a todos que limiten los viajes personales.
Se repartieron preventivamente barbijos en bolsas individuales junto con una nota en referencia a en qué casos se indica el uso de los mismos.

Se pone en vigencia un procedimiento de EPPs específicos de acuerdo a la actividad para los riesgos asociados al COVID-19, y se disponen de todos los recursos necesarios para su cumplimiento.

Se difirió el ingreso del personal de salud respecto al resto del personal de manera de bajar exposición.
Se definen las siguientes recomendaciones de distanciamiento (algunas incluidas en las gacetillas emitida por el Ministerio de Salud de Argentina y la Superintendencia de Riesgos del Trabajo), y las mismas se consideran de cumplimiento obligatorio: 
· No compartir mate;

· Minimizar circulación interplantas;
· Restringir las reuniones presenciales a las indispensables y en caso de efectuarse, deben llevarse a cabo en lugares amplios y donde los integrantes puedan mantener el metro mínimo de distancia;

· Organizar los almuerzos y cenas en las salas de control de manera de asegurar la distancia de un metro de separación (por ejemplo, almorzar en dos turnos si es necesario);
· Restringir el ingreso a las salas de control, no permitir ingresar más de dos personas ajenas a la misma;
· Organizar la utilización de duchas y vestuarios para que haya pocas personas en forma simultánea;
· Para otras actividades no reflejadas en los puntos anteriores, vale también la instrucción de mantener distancia de separación mayor a un metro.
Se distribuyó gacetilla con recomendaciones de HIGIENE emitida por el Ministerio de Salud de Argentina y otra emitida por la Superintendencia de Riesgos del Trabajo, donde se explica la importancia y cómo deben efectuarse las siguientes temáticas:

· ADECUADA HIGIENE DE MANOS: con agua y jabón; con soluciones a base de alcohol (por ejemplo, alcohol en gel) 
· ADECUADA HIGIENE RESPIRATORIA: medidas de prevención para evitar la diseminación de secreciones al toser o estornudar.
· DESINFECCIÓN DE SUPERFICIES Y VENTILACIÓN DE AMBIENTES: diversas superficies deben ser desinfectadas regularmente para minimizar el riesgo de transmisión por contacto: mos​tradores, barandas, picaportes, puertas, etc.
·  ELEMENTOS DE PROTECCIÓN PERSONAL: Elección de los EPP adecuados al riesgo o riesgos frente a los que debe ofrecerse protección acorde con la actividad laboral o profesional. Recomendación para el uso, colocación y retiro correctos y descontaminación y descarte de los EPPs (protección respiratoria; guantes; ropa de protección; protección ocular y facial) 
Se colocaron dispensadores de alcohol en gel en Servicio Médico.

Servicio de limpieza: se modifica el horario del personal para abarcar los dos turnos. Se refuerza la limpieza de zonas comunes con solución de alcohol al 70% para desinfección, y se definió que se aplique especialmente en puestos de trabajo: picaportes, escritorios, sillas, mesas, mobiliario en general.

Se distribuyeron rociadores con alcohol al 70% en salas de control y seguridad operativa para que el personal de turno realice desinfección en los cambios de turno. 

Se dispone del cierre preventivo del gimnasio hasta nuevo aviso.

Se adelantará la campaña de vacunación antigripal.
INGRESO AL COMPLEJO

Se instala en puesto de vigilancia un marco con acrílico trasparente para evitar contacto.
En el hall de ingreso, el personal debe ubicarse de manera de mantener distancia entre las personas al pasar por los molinetes para efectuar la marcación.
Se colocaron dispensadores de alcohol en gel en el Hall de Ingreso principal.
Se pone en vigencia la Ficha de emergencia como protocolo de actuación en las siguientes situaciones, y se disponen de todos los recursos necesarios para su cumplimiento:

· Se detectan síntomas compatibles con un probable caso de COVID-19 positivo, antes de salir a planta

· Se detectan síntomas compatibles con un probable caso de COVID-19 positivo en la portería

· Se detectan síntomas compatibles con un probable caso de COVID-19 positivo durante la jornada laboral

· Se confirma infectado positivo de Covid 19
Se controla temperatura al ingreso y egreso del personal, en portería de Planta y se acondicionó una sala en el ingreso como “área de aislamiento”.

Visitas y contratistas: deben contestar un formulario (declaración jurada) para indicar si quién ingresa estuvo en lugares afectados por el virus y si presenta síntomas.

INGRESO DE CAMIONES

Se instala en puesto de Balanza y en recepción de camiones-Puesto 4 un marco con acrílico trasparente para evitar contacto.

Carga/ Descarga: los Choferes de Exportación deben evitar el acercamiento o contacto con el personal; en el caso de Caucho se limita el descenso de los choferes al acto de enlonado. Para el caso de HC continuamos con la modalidad de carga por parte de los Choferes pero siempre con la recomendación de evitar el acercamiento personal.

El personal de Balanza y Cargaderos disponen barbijos y guantes para que los utilicen aquellos que así lo prefieran. Se compaña su entrega con una charla brindada por personal de Servicio Médico explicando cómo deben utilizarse, que los especialistas recomiendan NO usarlos en personas sin síntomas y que la acción más eficaz es el distanciamiento y el lavado o desinfección de manos.
Se suspendió el servicio de CGL-psicóloga y los técnicos del control de CGL realizan la documentación fuera de la oficina para evitar el acercamiento social.
Se colocaron dispensadores de alcohol en gel en el Balanza y Sala de Camiones.

Puesto CGL: se colocó dispensadores de jabón y papel de secado para que se laven las manos. 

Se recomienda el frecuente lavado de manos con jabón o desinfección con alcohol en especial luego de cualquier intercambio de documentación (papeles) en el acto y gestión de los Despachos.

Debe evitarse el uso compartido de lapiceras entre personal propio y choferes (se colocan lapiceras del lado externo del sector de Balanza).
Los choferes deben contestar un formulario (declaración jurada) para indicar si quién ingresa estuvo en lugares afectados por el virus y si presenta síntomas.

Se controla temperatura a todos los choferes.

Todos los choferes de cualquier nacionalidad que en la declaración jurada hayan expresado haber transitado en los 14 días anteriores, en alguno de los países afectados (Chile, Brasil, etc.), deberán utilizar de manera obligatoria un barbijo provisto por Pampa.

Baño Sala Balanza: se mantiene la puerta con llave y no permitir el uso de esa instalación por parte de los Choferes, quienes cuentan con baños para ellos. Se acordó con el Sindicato de Camiones a fines de que colaboren en mantener la limpieza de esas instalaciones. Choferes de transportes provenientes del extranjero deben utilizar las instalaciones (sala y baño) exclusivas para ellos.
COMEDOR

El personal debe respetar un turno fijo y los horarios de ingreso y egreso para evitar las esperas de muchas personas en una misma zona y facilitar el acondicionamiento y limpieza del sector entre turnos.

Se colocan las mesas de manera individual, obteniendo un máximo de cuatro personas por mesa.

Se mantiene en cada turno una ocupación inferior al 50% de los asientos disponibles. 

Se colocaron dispensadores de alcohol en gel.

Se modificó la logística de atención/distribución de alimentos y utensilios en el comedor tratando de minimizar el contacto masivo de los elementos. 

Se eliminó el pan y reemplazó por panificados envasados, 

Se reemplazó el salad bar por porciones individuales de ensalada. 

TRANSPORTE


Se mantiene en cada vehículo una ocupación inferior al 50% de los asientos disponibles. 

Dentro de cada vehículo el personal debe ubicarse en los asientos de manera de asegurar un metro de separación.

Los choferes son capacitados en fortalecer las medidas de prevención.

Cada unidad de transporte de personal es desinfectada antes y después de cada servicio, de acuerdo al siguiente procedimiento:

· Limpieza interna de los vehículos antes de cada viaje, con un desinfectante bactericida en todas las superficies: butacas, caños, apoyabrazos, volante, vidrios, pisos y puertas;
· Se refuerza con Lavandina;
· Las cortinas se difuminan con LISOFORM antes de la salida de cada servicio;
· Se entregan productos a cada conductor para su uso durante los viajes;
· Se ventila cada unidad.
Se controla temperatura con un termómetro infrarrojo TRC y MZA a los choferes y todo el personal de la empresa de servicio, antes del inicio de cada servicio.

En la llegada a planta, vuelve a controlarse la temperatura de los choferes.

OBRADORES

Se instalaron dispensadores de alcohol en gel en el comedor y baños/vestuarios del lugar. También afiches y folletos de difusión y medidas de prevención.

INSTALACIÓN PORTUARIA

Se verifica que, de acuerdo a los procedimientos de operación, no debe haber proximidad entre los tripulantes del buque y el personal de Muelle. Para la tarea de conexionado de manguerotes en Buque a cargo de Tripulación, personal de mantenimiento no subirá al buque.
Todo el personal que circule debe hacerlo manteniendo las recomendaciones de distanciamiento.
Se colocaron dispensadores de alcohol en gel.

Se anula el ingreso de personal directamente a muelle por puesto 7 para garantizar la toma de temperatura al ingreso.

Se solicita a las empresas marítimas que informen de todos los buques que vienen a nuestro Muelle los últimos 10 puertos visitados y la aptitud de Sanidad de Frontera.

Sanidad de Fronteras y Prefectura efectúan el control de cada embarcación de acuerdo al protocolo emitido por el MINISTERIO DE TRANSPORTE – NÚERO: IF-2020-19061813-APN-MTR - PREVENCIÓN COVID-19 EN EL TRANSPORTE FLUVIAL, MARÍTIMO Y LACUSTRE
De acuerdo a lo solicitado por el Ministerio de Transporte se dispuso en el Sector Muelle, una “Posta Sanitaria” que provee las condiciones adecuadas para realizar la asistencia sanitaria de las tripulaciones que así lo demanden y/o de quienes cumplen sus tareas en el puerto. La misma cuenta con:

· una container frío/calor;

· personal idóneo (enfermeros) para desarrollar las tareas de asistencia sanitaria imprescindibles, disponible;

· equipo táctico impermeable para evitar contagio de Covid19: mameluco, barbijo, guantes y casco de protección con viscera;

· termómetros de contacto, saturómetros y los elementos antisépticos necesarios.
En caso que personas del buque requieran desembarcar, para autorizarlo deberán confecciona un cuestionario (declaración jurada) para indicar si la persona estuvo en lugares afectados por el virus y si tiene síntomas y se medirá su temperatura.
PANDEMIA COVID-19.


MEDIDAS DE PROTECCIÓN








