Walter Ariel Mendez

Antecedentes Académicos


· Doctorando en Sociología. UCA. Pontificia Universidad Católica Argentina.

Tesis: " La gobernanza del agua, el valor del análisis sociocultural en las estrategias de intervención social de las Políticas Públicas de Saneamiento".(en elaboración).2018.

· Magister en Estrategia y Geopolítica. Universidad de la Defensa Nacional ESG de la República Argentina. 10 (DIEZ) Sobresaliente. Orden de Difusión y Publicación.

Tesis: “Análisis de experiencias en la aplicación del Human Terraim System para el abordaje territorial. Propuesta de una metodología de intervención social en zonas de fronteras argentinas.” .2017/18.


· Gestión de la Información para la toma de Decisiones Estratégicas –Universidad de la Defensa Nacional ESG de la República Argentina. 2013.

· Profesor de enseñanza secundaria, normal y especial en sociología. Facultad de Ciencias Sociales. Universidad de Buenos Aires. 2002.

· Diploma de orientación en Investigación Social. Facultad de Ciencias Sociales. Universidad de Buenos Aires. 2001.

· Licenciado en Sociología. Facultad de Ciencias Sociales. Universidad de Buenos Aires. 2000.
· 


Antecedentes Laborales en el sector servicios públicos y regulación 

AFERAS  - Asociación Federal de Entes Reguladores de Agua y Saneamiento. 

Vicepresidente 1ro. 2020 – Actualidad.


A.PLA – Agencia de Planificación 2007-2020

Gerente de Coordinación y Relaciones Institucionales.

ACUMAR – Autoridad de Cuenca Matanza Riachuelo. Dic 2008 – Jun 2009

Secretario General.


ETOSS - Ente Tripartito de Obras y Servicios Sanitarios – 1993 - 2007
Comisión Ejecutiva de los Programas Tarifa Social y Tarifa Comunitaria.
Coordinador Ejecutivo del Programa Barrios Carenciados. PBC


Área Docencia e Investigación


· Investigador de la ESG/UNDEF. Tema: “Análisis de la situación de desnutrición y acceso al agua potable en la República Argentina a fin de proponer las bases para una estrategia integrada nacional de acceso al agua segura”. 2020.


· Docente de la “Diplomatura en Gobernanza, Regulación y Gestión Integrada del agua”. ACQUAS-IUAS. 2020.

Jurado de Tesis. Tribunal Evaluador: 

· Universidad de la Defensa Nacional - Escuela Superior de Guerra. Tesis de Maestría. Título: "Acceso al agua potable: Bases para una estrategia de inclusión según los estándares de inserción a nivel internacional.” Dr. Mariana Torrero

· Licenciatura. Instituto Universitario de Agua y Saneamiento - IUAS Tesis de Licenciatura. Título: “Operadoras en estaciones elevadoras y su rol como higienistas en el marco de la igualdad de género". Lucía Calabrese.

· Universidad de la Defensa Nacional - Escuela Superior de Guerra. Tesis de Maestría. Título: “Los sistemas de la Cuenca del Plata y del Amazonas en la estrategia de integración regional de Argentina y Brasil.” Lic. Pedro Alurralde

· Universidad de la Defensa Nacional - Escuela Superior de Guerra. Tesis de Maestría. Título: ”El efecto de la contaminación de las fuentes de agua potable a causa de la filtración del agua producto de las inundaciones del Río Luján”. Lic. Agustín Gándara.

Dirección General de las siguientes Investigaciones Sociales en el ámbito del Saneamiento:

· “Demanda de servicios – Ejecución de planes y Conocimiento de la Agencia de Planificación”. 2010

· “Exploración sobre Comisión Asesora y Cuerpo Gerencial de la A.PLA”. 2011

· “Investigación social sobre la no conexión a los servicios de agua potable y/o desagües cloacales en las áreas de la concesión beneficiadas con obras de expansión de agua o cloaca desde la creación de AySA”. 2012

· “Conocimiento de obras y percepción del trabajo en vía pública”.
desde 2016 al 2019.



Expositor- Seminarios


Programa ERAS + Escuelas. Ciclos de encuentros en Instituciones Educativas para el conocimiento del ciclo del agua, la promoción de políticas de cuidado del agua, y valoración del agua potable de red. CREADOR – EXPOSITOR.

Ciclo “Hablemos del Agua. Capítulo 13. DERECHO HUMANO AL  AGUA Y SANEAMIENTO. Miradas y aportes desde el Norte grande  argentino. Tucumán. Argentina. 08 de Julio de 2022.  EXPOSITOR.

“El agua en clave Geopolítica. Políticas Públicas y modelos participativos de gestión de nuestros recursos estratégicos”. Facultad de Ciencias Sociales. 08 de Junio de 2022. EXPOSITOR.

IV Congreso Interamericano de Agua (DIAGUA). XXI Congreso Argentino de Ingeniería Sanitaria y Ambiental. TEMA: Regulación Participativa hacia el paradigma óptimo. 05 de mayo de 2022. EXPOSITOR.

Ciclo de Foros Federales #HablemosDelAgua. Capítulo 5. TEMA: "Agua y Salud: Herramientas de investigación para la mejora en la calidad de servicios de agua y saneamiento". 22 de Abril de 2022. MODERADOR.

Gobierno de Ecuador. "Encuentro nacional por el agua". TEMA: ”La Gobernanza del sector hídrico en Buenos Aires, Argentina. 20 de mayo EXPOSITOR.

Sindicato Unificado de Trabajadores de la Educación de Buenos Aires (SUTEBA). La  "Gobernanza y regulación participativa del agua". 06 de Junio de 2022. EXPOSITOR.

16° Encuentro Internacional de Ciencias de la Tierra E-ICES16. “International Centre for Earth Sciences” - Universidad de Cuyo. “GOBERNANZA DEL AGUA”. La responsabilidad en Agua Potable y Saneamiento del Estado Argentino para garantizar el acceso al agua segura. 2021. EXPOSITOR.
	 
III Jornadas de Geopolítica. Problemática Geopolítica Contemporánea. Tema: “La Seguridad Humana y la responsabilidad en Agua Potable y Saneamiento del Estado Argentino para garantizar el acceso al agua segura. GOBERNANZA DEL AGUA”. 2021. EXPOSITOR.	

VIII Jornadas de Ciencia y Tecnología. “La cuestión del agua y de las energías renovables” Bases para una estrategia integrada de acceso al agua segura. Tema: “La Seguridad Humana y la responsabilidad en Agua Potable y Saneamiento del Estado Argentino para garantizar el acceso al agua segura”. 2021.Universidad de Morón. EXPOSITOR. 

XII CONFERENCIA DE DIRECTORES IBEROAMERICANOS DEL AGUA. 2011. Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública v Servicios. EXPOSITOR.

Encuentro de Planificación Territorial de Agua y Cloacas en la Cuenca del Río Reconquista. Ministerio de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires. Universidad de Tres de Febrero. 2011. EXPOSITOR.

Serial de Presentaciones Institucionales ante Organizaciones Intermedias de la Sociedad (Cámaras, Sindicatos, Asociaciones, etc.) sobre Nuevo Modelo de Planificación de Obras de Saneamiento en el Área Metropolitana de Buenos Aires. 2011. EXPOSITOR.

Seminario “Foro de Recursos Hídricos en el Bicentenario” – 2010 – Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios y Gobierno de Mendoza. Ciudad de Mendoza.  EXPOSITOR.

V Jornadas de Capacitación Ambiental Metropolitanas “Los desafíos ambientales en el año del Bicentenario”. AADA, AADC, SGCBA e ITBA – 2010.   EXPOSITOR.

Seminario “Tarifa Social en Agua Potable y Saneamiento”. Asociación de Ingeniería Sanitaria y Ciencias del Ambiente - AIDIS Argentina. 2004. EXPOSITOR.

Serial de Encuentros Nacionales sobre “APLA-El Nuevo Modelo de Planificación” ante Autoridades Nacionales, Provinciales, Municipales, ONG`s, Organizaciones Intermedias de la Sociedad, Cámaras Empresariales y Sindicales, etc. EXPOSITOR -  A.PLA.  Argentina, 2006-2012.

A lo largo de su carrera, participó en más de 60 Cursos y Seminarios de Capacitación y Formación Profesional.
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